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\ Salisbury kormány vesze­
delme.

A Salisbury-kabinet válságos állapotba 
jutott. A Németországgal kötött egyezség 
niinden elfogulatlan itélö szemében Angliá­
nak nagy sikerét jelenti és ezzel Salisbury 
feiives próbál szolgáltatott ezéltudatos, szi­
lárd és okos politikájáról. De a külpolitika 
sikerei ma már kevés befolyást gyakorolnak 
Anglia közvéleményének hullámzására és 
ez válik a tory-kormányok rendszeres bal­
sorsává.

Beaconsfield lord is akkor szenvedett 
teljes vereséget a választásokban, mikor. 
diadallal tért vissza a berlini kongresszus­
ról. hol hazájának jelentőségét oly fölény­
nyel tudta képviselni. Szélesebb népré- 
teaek nyertek hozzászólást a közügyek­
hez a demokratikus választási reformok 
által és ezekkel együtt erőre jutott ama 
tisztán inzuláris felfogás, melynek Gladstone 
folytonos szószólója. Ö előtte és hívei előtt 
a közös európai érdekek számba nem jön­
nek, Anglia világhatalmi állása legfölebb 
másodrendű fontossággal bir. Ha az Afrika 
fölött kötött egyezség ellen nem is lehet 
sok érdemleges kifogásuk, abban a veszett 
harezban, melyet a kormány ellen folytat­
nak, nekik ez is a támadás uj alkalmát 
szolgáltatja. Feltűnővé kezd lenni, hogy a 
Salisbury-kormány épen akkor, mikor euró­
pai tekintélyét oly lényegesen megerősítette, 
nagyon alárendelt kérdésekben elveszti 
parlamenti uralmát. Már csak hajszálon 
múlt is, hogy az italmérési törvényjavaslat 
tárgyalásánál meg nem bukott.

Az ellenzék valóban végső elszántsággal, 
kímélet nélkül, eszközök válogatása nélkül 
intézi támadásait, hogy a kormány állását 
megrendítse. A harcznak ily rendkívüli he­
vességét már az ülésszak megnyíltától 
előre lehetett látni, mert kivált a radikáli­
sok hangosan hirdették, hogy az ülésszak 
folyamán vagy a kabinet lemondását, vagy 
a parlament feloszlatását minden áron ki 
kell erőszakolniok. Azokban a pótválasz­
tásokban, melyek a múlt évben és ez idén 
megestek, az ellenzék egész sor kerületet 
hódított el a többségtől és a közhangulat­
nak ily jelzőit Angliában kötelező figyel­
meztetésnek kívánják tekintetni, hogy a 
parlament törvényes határidejének lejárta 
előtt is végezze számadását a nemzettel. 
Ez okból az ellenzék már hónapok óta a 
legrendszeresebb obstrukeziót űzi, ugv hogy 
a kormány egyetlen javaslata sem válhá­
tik I orvén ynyé.

Nagyon előmozdítja az ellenzék taktiká­
ját. hogy a többség vezetése nincs a leg­
jobb kezekben. Salisbury lord, mint a 
felsöház tagja, angol uzus szerint nem ve-
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hét részt a képviselöház tanácskozásaiban 
és a kormány álláspontját Smith belügy­
miniszter képviseli, ki teljességgel nem 
mérközhetik az ellenzék szónokaival és 
egymásután követi el a szarvashibákat. 
Az ellenzék vehemens támadásaival szem­
ben a kormány már többször visszavonult 
és feladta benyújtott javaslatait, miáltal 
bomlást és elkeseredést vitt saját párthívei 
közé. Legutóbb az is megesett rajta, hogy 
az italmérési törvényjavaslat egyik nagyon 
megtámadott pontját visszavonva, ezt oly 
kijelentés kíséretében telte, melyet a ház 
elnöke preczedcns nélkülinek és az angol 
alkotmányossággal meg nem egyezőnek 
nyilvánított. Az ily elnöki szó Angliában 
egy kabinetre nézve majdnem egyértelmű a 
parlamenti kivégzéssel. A kabinet barátai 
most kétségbeesetten törik fejőket a házszabá­
lyok megváltoztatásán és egyéb drasztikus 
mentőeszközökön, de a szörnyű zsákutczából 
kivezető utat találni annál nehezebb, mert 
az ülésszak hátralevő rövid részére még 
roppant munkatömeg vár, az ellenzék meg 
egy kép akarja alkalmazni az obstrukezió 
fegyverét, és az unionista liberálisok, kik­
nek támogatása nélkül a kabinet többség­
gel nem rendelkezik, ily élcthalál-küzdc- 
lemre a toryk további uralmáért nem haj­
landók. Gladstone nagy sikerét immár 
tagadni nem lehet. A Salisbury-kormány a 
bukás széléhez jutott.

Az angol belpolitika szempontjából so­
kan üdvös változásnak vélhetik, ha Glad­
stone újra kormányra jut és az ivek irá­
nyában az igazság munkáját teljesen végre 
fogja hajtani. De Európára nézve és ma­
gának Angliának hatalmi állására nézve 
a tory-kormány bukása alkalmatlanabb 
időben nem jöhetne. Az angol-né­
met egyezség ismét nagyban fellendí­
tette a várakozást, hogy Anglia az euró­
pai békének egyik legéberebb őre ma­
rad, de ha kell, a szerződések épségének 
hatalmas .védőjévé is válik. Az egyezség a 
benne érintett kérdéseken túl méltán tűnt 
fel olybá, mint a nagy európai érdekek 
közösségének megpecsételése és mint a 
hármas szövetség eddigi irányzatának erő­
teljesebbé tétele. Mindez hirtelen változást 
szenvedhet Gladstone kormányraiutásával. 
A nagy agitátorról, kit. magas kora csak 
fanatikusakba és egyoldalúkká telt, előre­
látható, hogy külpolitikája újra zavart, el­
lentétes impulzusok után fog indulni és 
elődeinek minden helves munkáját ha­
lomra fogja dönteni. Ha Angliának ked­
vére van a nemzetközi elszigeteltség, ez 
ugyan az ö dolga, elöbb-utóbb Iái ja rossz 
következéseit, —- de e pillanatban Európa 
érdekeinek is nagy kárt okozna, ha Anglia

kiesnék a nemzetközi jogbiztonság ténye­
zői közül.

Budapest, junius 27.
Ma délben — mint értesülünk — több óráig tartó 

miniszteri tanácskozás volt.

Az osztrák és a magyar 
pénzügy.

Az osztrák örökös tartományok pénz­
ügyminisztere, Dunajevszki Julián lovag Bu­
dapesten érte meg tegnap azt a napot, 
melylyel az osztrák iinancziák vezetése 
körül eltöltött hivataloskodásának egy ke­
rek évtizede betölt.

Ez alkalomból, természetesen, bőven fog­
lalkozik a sajtó a jubiláló miniszternek tiz 
éves működésével, a nehézségekkel, me­
lyekkel nehéz állásában megküzdenie kel­
lett s az eredményekkel, melyeket elérnie 
sikerült. S az államtudományoknak a kra- 
kói egyetemen alkalmazott egykori sze­
rény tanára, ki összeköttetések és protek- 
czió nélkül, egyedül önerejére és képessé­
geire támaszkodva^ küzdötte fel magát 
magas állására, teljesen meg lehet elégedve 
azzal az elismeréssel, mely sikeres mun­
kálkodását kiséri s melynek méltatásá­
hoz lapunk ma megjelent száma hozzá­
járult.

Dunajevszki pénzügyi kormányzatát 
azonban csak akkor Ítélhetjük meg az 
igazságosság és méltányosság követelmé­
nyei szerint, ha azt nem önmagában, ha­
nem a magunk pénzügyeinek vezetésével 
összehasonlítva vizsgáljuk meg s ha rámu­
tatunk azokra a különbségekre, melyek az 
osztrák és a magyar budgetnek részint 
szerkezetében, részint általában a pénz­
ügyek terén fölmerült intézkedésekben 
mutatkoznak s melyeknek ügyeimen ki­
vid hagyása okvetetlenül helytelen ítéletre 
vezetne.

Az, hogy a mikor Dunajevszki ezelőtt 
tiz évvel az osztrák pénzügyek vezetését 
átvette, 25 milliónál több volt a dcficzit, 
mig most a költségvetés harmadfél millió­
nál nagyobb fölösleget mutat; vagy az, 
hogy mig akkor 87.75-ön állt az arany- 
rente, most 109-czcl jegyzik a tőzsdén, s 
a többi számszerinti eredmények még nem 
nyújtanak elegendő alapot, az osztrák 
pénzügy ér működésének helyes kritikájá­
hoz. Ehhez szükséges annak a tudása is, 
hogy a mai eredmények miként, mily té­
nyezők közrehatásával álltak elő.

S ezt kívánjuk ezúttal a magyar bud- 
getre való tekintettel kissé megvilágítani.

Miben állt a leglényegesebb különbség 
az osztrák meg a magyar pénzügyi helyzet 
között ?

Az első lényeges nagy különbség abban 
állt, hogy az osztrák állami költségvetés­
nek a fedezeti rovatában soha sem szere-' 
peltek az állami jószágok eladásából szár­
mazó jövedelmek, melyek minálunk e tiz 
év alatt évenkint 10, utóbb 5, a most fo­
lyó évben 4 és fél millió forinttal figurái­
nak. Az osztrák miniszternek tehát e kü­
lönleges jövedelem nélkül kellett helyre­
állítania az egyensúlyt az állam háztartá­
sában.

Nem tekintve azt, hogy az osztrákoknál 
nem játszották azt a szemfényvesztő játé­
kot, mely nálunk a kiadási tételeknek a 
rendes és a rendkívüli rovatokba való 
önkényes dobálásában állt, hogy olt pél­
dául a közösügyi kiadások rendkívüli 
szükséglete is a normális deficzitbe fog­
laltatott, mig nálunk az extraordinariumba 
Boroztatott, hogy igy az ordináriumban 
kisebbnek tűnjék föl a hiány: a további 
nagy különbség az, hogy mig Ausztriában 
következetesen csak valódi beruházások, a 
vasúti s nagyobb középitkezési czélokra 
fordított jelentékenyebb összegek fordultak 
elő a rendkívüli rovatban, addig nálunk 
minden aprólékos beszerzés oda került, 
így például igaz, hogy 1883-ban, mely 
Dunajevszkinek egyik legrosszabb finan- 
cziális éve volt, csaknem 39 millióra rú­
gott föl a deficzit s 18 millióval volt na­
gyobb, mint akkor a mienk. Csakhogy az 
osztrák dcíiczitben ott volt a Bódéni tavon 
létesített átszállító intézet, mely egymaga 
29-8 milliót igényelt, ott voltak a parla­
menti és egyetemi nagyszerű paloták épí­
tésének évi járulékai, ott a tivoli és karin- 
tiai árvizek folytán beállott póthitel, úgy 
hogy ezek levonásával a valóságos deficzit 
leszállt nem egészen hat millióra. Az 
osztrákoknak e lefolyt tiz év alatt nem 
egyszer volt módjában a mutatkozó deli- 
czitet egész természetes utón leszállítani, 
vagy akár el is enyésztetni, egyszerűen az 
által, hogy elhalasztják a nagyobb beruhá 
zásokat, a mi minden nagyobb közgazda- 
sági hátrány nélkül volt megtehető. Nálunk 
ellenben annyira le voltak már szorítva a 
beruházások, hogy azoknak további alá­
nyom ása okvetetlenül a gazdasági élet el- 
fonnyasztását vonta volna maga után.

A negyedik különbség magának a két 
budgetnek számszerinti különbségében állt. 
Az osztrák állami költségvetés — kiadást 
bevételt egybevéve — jelentékenyen meg­
haladja az egy milliardot; a mienk ellenben 
6—700 millió. Ugyanaz a deficzit nagyobb 
kaliberű államköltségvetésnél jelentéktelen 
lehet, holott a kisebbnek talán kórjele. 

j Végül van még egy nagy különbség a 
két állam íinancziális helyzetében, és ez bi­

zonyára a legnagyobb, habár számszerűleg 
meg nem határozható. E különbség abban 
áll, hogy mi már az egyenes adók foko­
zásában elértük a netovábbot, úgy is túl- 
magas jövedelmi adóinkra pótadó alakjá­
ban egy nehéz emeletet is építettünk, ál­
lami bevételeinknek ezt a forrását tehát 
már kimerítettük, újabban többé nem ve­
hetjük tényezőnek a jövedelmek szaporítá­
sánál : Ausztriában ellenben az egyenes 
adók reformjának befejezése még hátra 
van s minthogy c reform keresztülvitelével 
akármikor el lehetett volna enyésztetni a 
deficzitet: világos, hogy most, mikor a de­
ficzit már e nélkül is elenyészett, sőt fö­
lös bevételnek engedett helyet, az egyenes 
adók reformja a helyreállított egyensúly 
biztosításához és megszilárdításához feg 
járulni, sót lehetővé teszi a reformnak 
olyatén keresztül vitelét, mely legalább a 
szegényebb osztályok adóterhén könnyíteni 
lesz alkalmas, mint azt Dunajevszki ki is 
jelentette.

Mikor hallunk még mi ilyen biztató szót 
a magunk pénzügyminiszterétől ! Mikor 
fogjuk azt mondhatni, hogy pénzügyi hely­
zetünk az osztrákokéval kiállja az arány- 
szerű összehasonlítást !

Hogy az osztrák pénzügyérnek teljes 
joga lehet önérzettel tekinteni vissza liz 
éves pályájára : azt mi sokkal jobban tud­
hatjuk, mint az osztrákok maguk.

A
A magyar delogácaió.

A magyar delegáczió ma tartotta utolsó érdem­
leges ülését.

Holnap még egy formai ülés lesz, a melyen ki­
hirdetik a delegáczió határozatainak királyi jóváha­
gyását. Az utolsó tárgy, a melylyel a delegáczió 
ma foglalkozott, Hegedűs Sándornak az az 
indítványa volt, hogy jövőre mellőztessék ez 
a formai ülés, mely az osztrák dclcgácziónál 
nincs meg. Hegedűs indítványa jövőre nézve 
elfogadtatott s igy a két delegáczió közt c tekin­
tetben meg lesz az egyformaság, bár a dolog ér­
demét tekintve az a különbség van, s bizonyára 
e különbségre való tekintetből volt éppen eltérő az 
eljárás, hogy az osztrák delegáczió törvényt hoz, 
amelyet ö felsége szentesit, a mig a magyar dcle- 
gáczió csak határozhat, melyet ö felsége jóváhagy.

A magyar delegáczió mai nyilvános ülését d. c. 10 
órakor nyitotta meg lista Lajos gróf elnök.

Jegyzők: Hegedűs Sándor, Rakovszky István, Rud- 
nyánszky József br.

A közös miniszterek részéről jelen vannak : Bauer 
Nándor, br. közös hadügyminiszter, Kállav Béni közös 
pénzügyminiszter, Szögycny-Marich László osztályfő­
nök, Rarkassy Béla vezérkari ezredes, Szentgvürgyi 
Gyula, a közös főszámvevöszék osztályfőnöke, László 
Elemér sorliajózászlós.

A magyar kormány részéről jelen vannak : Sznpáry 
Gyula gr. miniszterelnök, Fcjévváry Géza báró, Szilágyi 
Dezső.

Az ülés megnyitása után felolvastatott a !e;n.pi 
ülés jegyzőkönyve, melynek hitelesítésével a tegnapi

Mária Valéria föherczegnő.

Seregesen dobálják most a könyvpiacára az olyan 
könyveket, melyek a királykisasszony menyegzőjére 
Íródtak, s apróságokat, jellemző vonásokat, vagy 
r.em jellemző vonásokat mondanak el a menyasszony- 
fóherezegnőről. Muzsikadarabok is százszámra je­
lennek meg, indulók, keringők, mazurkák, melyek 
ugyan semmivel se jobbak más indulóknál, kerin- 
göknél és mazurkáknál s épen azzal akarjak az 
érdeklődést felkelteni, hogy a király kisasszonynak 
vannak ajánlva. Az ilyen munkák, legyenek akar 
könyvek, akár kólák, rendszerint se nem jók, se 
nem újak s nem tarthatnak számot se érdeklődésre, 
se feltünéskeltésre.

Csodálatos módon azonban jelent meg ezek közt 
a könyvek közt egy munka, a mely igazán érdekes 
könyv. A eziine «/»» Zeichen der Myrthe» (Meny­
asszony-korban) s a szerkesztője d AJ hon báró. A 
könyvet tizenegyen irtuk : a Mária \ aléria lőhcr- 
czegnő nevelői és tanítói. Már magában ez a kö­
rülmény is bizonyítja, hogy a könyv nagyon érde­
kes dolgokat tartalmazhat. A szülök után, a kik 
különben nem egészen illetékesek gyermekük lelki 
fejlődésének megfigyelésére és megítélésére, a neve­
lek és tanítók azok, kiknek leginkább módjukban 
van a lélekbe belenézni. Hisz ók voltak azok, 
a kik néző tanúi voltak a gyermekbimbónak 
nviló virággá való fejlődésének, a kik a szcllemíej- 
lódésének'megfigyelői és az egészséges irány ki­
méről voltak, ók a szellemi és erkölcsi levés egye­
düli igaz tanúi.

Lássuk csak egy-két ilyen szemtanúnak megfi­
gyelését és véleményét.

dereik Lujza, a föherczegnő egykori nevelőié, a 
ki hét esztendeig volt a gyermek királyleány kö- 
ml. A <'F öherczegnő gyermekéveiből» n ond cl 
egvet-mást a nevelőnő. Különösen a «kis me­
nyecske.. — igy hívták a királyleányt udvari kö­
rökben, — nemeslclküscgét, lelkiismeretességét di­
cséri. A királyi szülök névnapjára és karácsonyra 
a királyleány mindig készített valami csinos kézi­
munkát, s ilyenkor világért se engedte volna meg, 
hogy valaki "segítsen neki. «Hiszen akkor nem az 
in munkám lmne» szokta ilyenkor mondani. Szive 
tele volt részvéttel és szánalommal a szegények 
iránt. «Ha egy szegény család nyomorát festettem 
előtte, — meséli a nevelőim, — készségesen el­
hozta összes pénzét, hogy a szükólködöknek el­
küldhessük. Ezt a jótékonysági hajlamot a királyné 
nagyon praktikus módon ápolta. Azelőtt a «kis me­
nyecske» karácsonyfája mindig tele volt aggatva drága 
bonhoniére-ekkel. Utóbb a bonbonierek szúrna min­
dig apadt, s az igy megtakarított pénz fényes ezüstre 
váltva piros selyem erszényekben csüngött a kará­
csonyfán. A pénzt persze a föherczegnő szegényei 
kapták.» Mária Valéria sohase hazudott, utalta a 
hízelgést és tettetést. Jelleme nyílt volt és egyenes, 
s erről a nevelőné ezeket beszéli. — Gyakran ki­
tüntetések és megtisztelések érték a «kis menyecs­

két», a ki ilyenkor mindig eifogódott és zavart lelt, 
sóhajtozva mondta : «Bárcsak én is olyan lehetnék, 
mint más gyermek b> Ischl és Gödöllő környékén 
a királyleány gyakran «jótékony körutakra» indult, 
és szegény gyermekek közt osztotta ki a pénzét. 
Gyakran megesett olyankor, hogy a föherczegnő 
pénze cffogyott, de a szegények bizony csak nem 
fogytak cl. Ekkor a királylány az inasától vagy a ko­
csisától kért pénzt kölcsön, de azt nem tudta megtenni, 
hogy ne adjon annak, a ki feléje kitárta a kezét.

Tizenegy éves volt a királylány, mikor tovább 
kiképzését dr. Kummer Károly német tanárra bíz­
ták. A tanár a könyvben a tanítványa ritka ké­
pességeiről irt czikket. «A főherczegnőnek az a 
később örvendetesen kifejlődött tehetsége, hogy 
gondolatait papírra vesse, — igy ir a professzor, 
— már az oktatás első hónapjaiban mu-tat- 
kozott. A szégyenlős és elfogult gyermek a neve- 
lönö által, a ki ilyenkor tolmács-szolgálatokat tel­
jesített, többször átnyújtott cgv-egy kis dolgozatot, 
mely a feladott leczkék mintájára készült. Az át­
adás ideje alatt a királyleány világért se mert volna 
feltekinteni, és zavarában a nevelönö karját vagy 
a kezét szorongatta. Az ilyen dolgozatokban több­
nyire kedvencz állatjait, mókusát, vörösbegyét, czi- 
czáját irta le a királyleány, vagy pedig kedves tar­
tózkodási helyeit. Néha átélt vagy komponált dol­
gokat mesélt el. Ezek a dolgozatok rendszerint na­
gyon jók voltak; a leírás mutatós, élénk, természe­
tes volt, s a gondolatok ügyesen voltak csoporto­
sítva. A meséit is ügyesen csinálta: tetszetős 
megfigyelés, naivság és élénkség nyilvánult bennök.» 
A királykisasszony verseiről, melyek a nyilvános­
ság elé jutottak, sokan azt hitték, hogy idegen 
segítséggel készültek. Bedig ez Kummer tanár elbe­
szélése szerint nem igaz. A föherczegnő környe­
zete ezeket a verseket csak akkor látta meg, 
mikor már teljesen készen voltak, s ilyen­
kor a királykisasszony nem engedett meg sem­
miféle javítást, még akkor se, ha a hibákat maga 
is belátta. Csak akkor tudott valami dolgának 
örülni, ha teljesen a sajátja volt s a kijavított dol­
gozatait már megtagadta. «Jó, jó — szokta volt 
mondani, — de már nem az én munkám!»

Sok más tanító után Lewinszky József, a Burg- 
theater rendezője is érdekes dolgokat mond el a 
íöherczegnőről. Lewinszky szavalásra tanította a 
királylányt, s először akkor került a Burgba, mi­
kor egy családi ünnepre valami alkalmi darabot 
akarlak betanulni. A királykisasszonynak egy kis 
lány szerepét osztották ki, a ki a nevelőintézetben 
«Az ovleansi szűz» monológját szavalja. «A föher- 
czegnö akkor alakra még egészen gyermek volt, 
__ igy ir Lewinszky. — De már az első találko­
záskor feltűnt a szeme és tekintete, mely feltűnő 
intelligcncziát és érettséget árult el. A sötét sze­
mek, már csak a rendkívül finom arczbőrrel való 
ellentét folytán is szerfölött vonzóak voltak. A 
hang akkor még nagyon gyenge -volt, egyrészt mert 
a gyakorlat hiánya, valamint a megszokás folytán

nagyon halkan beszélt, másfelől meg, mert a tar­
tózkodás és félénkség volt ienyének alapvonása. De 
ügyes volt és értelmesen fogta fel mindazt, a mit 
mondtam neki, s igy oly gyorsan haladt, mint ily 
kevés előképzettség mellett csak haladni lehet.» 
Csak egyszer nem gyakorolta a föherczegnő lecz- 
kéjét, s akkor lewinszky rápiritott: «Magam is 
meglepődtem utóbb, — igy folytatta a színész-ta­
nár, — de azt hiszem, hogy épen e teljesen udva­
riatlan fellépés, mely a dolog iránt való lelkesedé­
semből származott, ’ vetette meg az alapját annak 
a bizalomnak, melylyel tanítványom és legközelebbi 
környezete "megtisztelt.» Ezután elmondja Lewinszky, 
hogy milyen lelkes bámuló,ju a föherczegnő Schil­
ler költészetének. Schiller első balladája, melyet a 
föherczegnő saját szorgalmából megtanult s a ki­
rálynak elszavalt, a «Graf von Habsburg» volt.

Műtörténetre dr. Ily Albert tanította a királykis­
asszonyt, s talán épen az ő czikke a legérdekesebb, 
mert azt — Mária Valéria föherczegnő irta. A ta­
nár egyszer, a Niobe-csoportot magyarázva, ezeket 
mondta tanítványának: «Théba fájdalomtól megtört 
királynőjét, a mint fiai és leányai tetemein végigte­
kint, gyakorta összehasonlították Máriával, a Mater 
dolorosá-val a kereszt elölt, A művészetnek ez a 
két jelensége bizonyos tekintetben csakugyan pen­
dant, de más tekintetben meg nem az.» A föher- 
czegnöt megkapta ez a hasonlat, s erről a tárgytól 
a következő dolgozatot irta:

Niobe és Mária anyai fájdalma.
A mi olyan pompás, nagy és ideális, mint a gö­

rögök klasszikus művészete, annak későbbi jelenségei­
ben is hatalmasnak és megkapónak kell lennie, ép úgy, 
mint a haldokló hős még a haláltusában is méltó ön­
magához, noha erői már megtörtek. — S igy is 
van. Phidias, a nagy mester, a ki a költő szavai 
szerint «Életet tudott a köbe lehelni», rég sírjában 
nyugszik; de még tisztelettel és lelkesedéssel emlí­
tik nevét Hellas napsütötte téréin; még él széllé 
mének egy szikrája hazája fiaiban.

Egyik legutolsó határköve annak az időnek, 
mely még bukásában is nagy volt: az a pompás 
Niobc-csoport, mely Apolló egyik templomát disze- 
sitette. — Mit ér a vita, vajon Praxiteles, vagy 
Skopas csinálta-e? A művész neve nem változtat a 
dolgon ; előttünk van nagyszerű müve, mint meg­
teremtője tehetségének tanúbizonysága, mint az 
akkori idők hangulatának kifejezője. Mint olyan 
emel és megörvendeztet, mint a milyen bánkódással 
tölt el.

Eltűnt az a vigságos nyugalom, ama bátor ön 
érzet, mely a feledhetetlen mester munkáit jelle 
mezle, s a mely által beszélő bizonyságává lett 
amaz időknek, mikor még örömtől dagadt a hel­
lének keble abban a büszke, örömtelt tudatban, hogy 
házájok hatalma ellenállhatatlan, s a haza hős- 
lelkk fiai erősek, szabadok és egyetértők. — Pol­
gárháború és egyenetlenség, párlszellem és félté­
kenység a íörzsek közt, s végül elvesztése a sza­
badságnap mely a görögnek szükségesebb volt a

levegőnél és világosságnál, mindörökre megsemmi­
sítették Hellas vig nyugalmát, megtörték fiainak bá­
tor lelkét. — Az istenekkel meghasonlott haza szen­
vedései és izgalmai tükröződnek amaz idők müvei­
ben, s fájdalom fog el bennünket, ha ezeket a mü­
veket megtekintjük. Az idők eme szelleme különö­
sen nyilatkozik a Niobe-csoporlozaton s épen a 
szenvedély féktelensége, a fájdalom határtalan volta 
kap meg bennünket e műremek megtekintésekor, 
mert bármily nagy is a fájdalom, nemes nagysze­
rűséggel párosul. Á művész azt a pillanatot jelení­
tette meg müvében, mikor a bosszúálló istenek 
nyilai Niobe gyermekei közül már annyit megöltek, 
hogy a szerencsétlen anya meggyőződött, hogy a 
néhány élő számára sincs már menekvés. Nem az 
á remény, hogy megmentheti, hinein csak az anyai 
ösztön takar tat ja el vele legifjabb, remegve hozzá­
simuló leányát; mert maga körül látja számos gyer­
mekét, a viruló ifjakat és bajadonokat a rideg ha­
lál által elragadva, s képtelen a rettenetes végzet­
nek útját úllani. — A mii tárgya a legnagyobb 
fájdalom, a mit csak elképzelni lehet; mert mi 
halhat mélyebben az emberi érzésre, mint verhe­
tetlen fájdalma az anyának, a ki szeretett gyer­
meke halálát kénytelen végig nézni?

Az anvai fájdalomnak ez a legnagyobb toka ve­
zetett oda, hogy összehasonlították a gyermekei 
haláltusáját végigszenvedő pogány anyát a keresz­
tény szűz Máriával a kereszt alatt. De semmi se 
lehet helytelenebb, mint. a két asszonynak össze­
hasonlítása.

Niobeban nemcsak kifejezését látjuk egy időnek, 
mely izgalmaktól és kinóklól tépdesve ez érzelmeit 
minden akkor keletkezett miire rányomta; de a 
Niobe némiképen képviselője és megszemélyesítője 
a pogányság eszméjének. A""hogy anya csak sze­
rethet, féktelen lelke minden erejével és hatalmával, 
úgy szerette Niobe tizennégy gyönyörű gyermekét, 
büszkeségét és boldogságát, s most halva és haldo­
kolva látja őket maga körül heverni. S tudja azt is 
nagyon jól, hogy mi hozta rá a borzalmas, kike­
rülhetetlen végzetet. Vakmerő büszkeségében kérke­
dett szerencséjével — nagyobbnak és felségesebb­
nek tartotta magát, mint a hatalmas isteneket, 
kik az emberek sorsát intézik. A büntetés 
nem maradhatott el. Keményen és kérlel­
hetetlenül éri a szerencsétlen anyát. De Niobe nem 
inog meg — az emberi fájdalom végheletlensége 
nem töri meg büszkeségét; tudja, hogy bűnös vak­
merőségében magára vonta az istenek haragját, s 
igy a saját kezével semmisítette meg boldogságát,
— de nem szánja-bánja bűnét. Még most is, mi­
kor látja a nyilakat, melyekkel a rettenetes Artemis 
gyermekeit leöli, mikor alázatos megadás, s bűné­
nek beismerése meg talán elfordíthatná a végzetet,
— most iz lázadás és az istenek mély gyűlölete 
van az arczára írva. Épen a büntetés kegyetlen 
keménysége érezteti Niobével saját értékét és em­
beri méltóságát; és szinte azt lehetne mondani, 
hogy Niobe meg'cti az isteneket, s mintha kemény

makacsságával akarná megmutatni nz isteneknek, 
hogy legkeményebb csapásaikkal se tudják megalázni, 
hogy nem tartja magát silányabbnak még akkor se, 
ha valamennyi felséges gyermekét elrabolták.

S most nézzük a fájdalmas anyát a GolgoIllán ! 
A legborzalmasabb kinoztatások közt látja Mária a 
keresztre feszítve szörnyű haláltusáját vívni öt, a 
kit nemcsak mint egyetlen fiát túláradó anyai 
szeretettel szeret, hanem a kiben egyszersmind 
istenét, leremtöjét, megváltóját imádja. Mindent, a 
mi az életben kedves volt neki, — büszkeségét, 
boldogságát elveszik ebben a pillanatban, ebben a 
rettenetes pillanatban, mely öt, a kit áldott vala 
minden asszony, neme lcgboldogtalanabbjává tette. 
Mindezt érzi Mária, — hétszeres kardképen veri 
által keblét, — s nem inog meg ő sem.

Idáig össze lehet hasonlítani Mái iát cs Niobét. 
Mind a kettő az üdvözítő anyai boldogság legmaga­
sabb fokáról lezuhant az anyai fájdalom mélységes 
mélyébe; mind a kettő keserű megalázást szenvedett, 
épen mikor a legfelségesebb volt minden anyák 
között; mindeketlö nagy és nyugodt véghetetlen 
fájdalmában. De az istenanya szelíd vonásainak ki­
fejezése elüt a pogány szenvedőétől, mint fény a sö­
tétségtől, az ég a földtől. Üdvözölve tekint Mária a 
fiára, kinek szemei szeretettel cs bátorítóan függ­
nek rajta. Vérző anyai szivében ezerszeresen érzi 
mind az ö keserű kínjait, hallja a nyers katonák 
káromlásait, gunyját a népnek, mely ezelőtt mint 
szentet tisztelte, mint az uv választottját dicsőí­
tette, — s nein tudja fia kínjait enyhíteni, 
a szidalmat elnémítani. De tudja azt, hogy 
a mérhetetlen fájdalmat az küldi rája, a ki na­
gyobb, mint ö, a kinek "égzései bölcsek és igazsá­
gosak és a menyei kegyelem és apai szeretet 
kiapadhatatlan forrásából fakadnak. Itt nem a vak 
bosszú sújt, a mely az ember szivét pártütésre és 
gyűlöletre ingerli, — a kéz, a mely nehéz sebeket 
vág, szerető kéz. Mária megcsókolja ezt a kezet; 
alázattal hajol meg a csudálatos, megfoghatatlan 
határozatok előtt és vigaszt cs erőt talál a teljes 
megadásban amaz akarat előtt, melynek köve 
lése ezentúl élete egyetlen gyönyörűsége lészen.

Niobe fájdalma tele van keserűséggel ; Mária 
szenvedése ellenben csupa magasztos öröm a meg­
adásban. S igy ez a két fájdalmas anya megteste­
sülése a pogányság és a kereszténység eszméjének. 
Ök képviselői, sőt hősnői annak a hitnek, a me­
lyet vallanak. A pogányság eszméje, hogy az em­
ber akkor legnagyobb, ha büszke és hajthatatlan 
marad, jöjjön bármi, s hogy ennek az érzésnek a 
fenségét elérni mindenkinek törekednie kell: meg­
van Niobeban ; a kereszténység eszméje azonban, 
hogy tűrés, teljes megnyugvást az isten akaratában 
és imádása kipuhatolhatatlan szándékainak a saját 
emberi akaratunkról való teljes lemondással páro­
sulva: a legmagasabb elérendő czél : Máriában fé­
nye« és elérhetetlen eszményként jelentkezik.

Ischl, 1887. julius 10.
Maria Valena,



ülésen elfogadott jelentések harmadszor is megszavaz­
tattak.

Következik a napirend: Hegedűs Sándor határozati 
javaslatának tárgyalása.

A határozati javaslat a következőleg hangzik:
«Határozati javaslat. Az országos bizottság, tekin­

tettel arra, hogy a fennálló azon gyakorlat, a mely 
szerint az országos bizottság határozatai a legfelsőbb 
megerősítéssel történt ellátásuk után az országos bi­
zottság ülésében kihirdetetnek, törvényen (avagy --az 
ügyrend intézkedésein) nem alapul; ‘ tekintettel to­
vábbá arra, hogy az 1881. évi LXYL 'tyjczikk 8. §-a 
azon, a régi gyakorlat alapján az 1868./ évi III. és 
1870. évi XIII. tvczikkben felvett intézkedést, a mely 
szerint a szentesítést nyert törvónyczikkek az ország­
gyűlés két házában kihirdetendő!;, hatályon kívül he­
lyezi és igy magában az országgvülésen (a melynek 
pedig az országos bizottság ' kiküldött bizott- 
sága) is megszűnt már azon eljárás, a mely­
nek alapján ezen gyakorlat az országos bi­
zottságok határozataira vonatkozólag szokásba jöhe­
tett ; tekintettel végül arra, miszerint az iránt, hogy 
ezen országos határozatokra nézve — a legfelsőbb 
megerősítés aló történt felterjesztésük után mi legyen 
a további eljárás, az 1667-ik XII. t.-cz. 41—43-dik 
S§"ai rendelkeznek, — ezennel elhatározza : hogy a 
jövőben, a mint határozatait a legfelsőbb jóváhagyás és 
megerősítés alá terjesztés czéljából végleges szerkeze­
tükben megállapította, üléseit berekeszti.»

Hegedűs Sándor : Azt hiszem, hogy ezen határo­
zati javaslatot tüzetesen indokolni nem kell; tulajdon­
képpen oly formalitásról szól az, a mely sem törvc- 
vényeinkben, sem szabályzatunkban lényegesnek nem 
is \olt ismerve, és az ügy érdekében lényegesnek nem 
mondható. Ajánlom tehát a t. országos bizottságnak a 
határozati javaslatot elfogadásra. (Elfogadjuk !)
• A határozati javaslat egyhangúlag elfogadtatott és 
»PY a jövö ülési szaktól kezdve már nem lesz külön 
hitelesítő ülés.

Következik a hetes albizottság jelentése.
Hegedűs Sándor: Van szerencsém a hetes albi­

zottság nevében jelenteni, hogy o bizottság az osztrák 
fJfiiegá tziótól kapott r/nnotckkel kapcsolatosan át- 
vizsgálta a két delegácziónak a közös kormánv elötcr- 
j -zt sei re vonatkozó határozatait és úgy találta, hogy 
köztük semmiféle eltérés nincs; nevezetesen a közös 
Kulugymir.isztenum 7891-dik évi előirányzata, vala­
mint a külügyminisztérium 1889. évi rendkívüli szük­
ségletéhez engedélyezett póthitel felhasználási és el­
számolási határidejének meghosszabbítása, az osztrák- 
magyar monarchia közös kiadásainak és bevételeinek 
ISSö. ovi zárszámadása, — a hadsereg 1891. évi 
rendes szükséglete, valamint a hadsereg rendes szük­
ségletibe! az 1890. évre kért póthitel, az 1888. jun. 
2S-án legfelsőbb jóváhagyást nyert katonai óvóintéz- 
KedeseK folytatására engedélyezett rendkívüli hitelek 
felhasználási és elszámolási határidejének meghosszab- 
b.msa, — a hadsereg 1891. évi rendkívüli szükséglete, 
továbbá a hadsereg 1890. évi rendkívüli szükségletére 
engedélyezett egv összegnek más ezé lókra fordítása, 
valamint egy hitel felhasználási és elszámolási határ­
időnek meghosszabbítása, — továbbá a hadi tengeré­
szet 1891. évi rendes és rendkívüli szükséglete a 
hadi tengerészet 1889. és 1890. évi rendes szükség­
léténél engedélyezett két összegnek más czélokra for- 
oitasa es a hadi tengerészet 1889 és 1890. évi ren- 
o-- szükségleténél engedélyezett két hitel felhq^zná- 
1 ii! 05 elszámolási határidejének meghosszabbítása — 
a közös n• •:: ■ üg\-min.sz;en!Im 1891. évi előirányzata — 
a ha tar á a övedéknek fedezeti tétel gvanánt való 

-a és végül a Boszniában és Herczegoviná- 
1 -n, továbbá a Lim területén levő parancsnokságok, 
c -íratok es intézetek 1891. évi rendkívüli hadi sziik- 

--te tárgyában hozott határozatok teljesen egyfor- 
I-. k - azonosak: kérem a t. orsz. bizottságot. *mél- 

- .'.-ók ezt tudomásul venni.
mnöi:; A hetes albizottság jelentése tudomásul 

' ;et:K, s ezáltal konstatálva lévén, hogy a két orszá­
ga bizottság l,atarozatai közt eltérés"'nincsen, ezen 
határozatok végleges szerkezetükben megállópitandók, 
hogy hodolattcljes tisztelettel, legfelsőbb jóváhagyás 
ala terjeszthetők legyenek. OJ

Ezután felolvastattak az összeállított határozatok, 
melyüket végleges szövegezésben fognak fölterjeszteni 
jovahagvas vegeit.

Öt pereznyi szünet után folytatták az ülést, melyen 
megállapították, hogy a zárülést holnap d. e. 10 óra-
kor 10f»ifi k mnrrfnrtíini

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 28.
Bauer hadügyminiszter s tudatta a delegáczióval ő 
felsége köszönetét.

Az ülést £12 órakor nyitotta meg Czartoriszkv 
György herczcg elnök. Jegyzők: Dr. Sterneck báró és 
Fürstenberg gróf. A közös miniszterek részéről jelen 
voltak: Bauer báró hadügyminiszter, Kállay pénz­
ügyminiszter, Szögyényi a külügyminisztérium első 

yf°nöke, Jansekovics és Szentgyörgyi osztályfő­
nökök és Dőczy Lajos udv. tanácsos. A múlt teljes 
ules jegyzőkönyve hitelesittetik.

A napirend előtt felszólalt:
• oszt^lyfönök: A külügyminiszter megbí­

zásából kötelességemnek tartom, hogy visszatérjek a 
uoronim gróf állal megpendített eszméhez. Coronini 
Fro,. uRyan,s kívánatosnak mondotta, hogy oly intéz­
kedés foganatostttassék, a melynek alapján az osztrák 
delegácziónak is otthona legyen Budapesten. A minisz­
ter ur felhatalmazott azon kijelentésre, hogy a meg­
pendített,’eszmét készséggel fel fogja karolni és e vég- 
,.0‘ a császári királyi kormánynyal összeköttetésbe fog 
lepni. (Általános tetszés.)
, . ^után a napirendnek megfelelően felolvastatott a 
költségvetési bizottság jelentése a magyar dolegáczió 
nuncziumáról és az egyes előadók sorra konstatálták, 
hogy a két dolegáczió határozatai között nincs semmi 
elteres. Az egyes határozatok harmadszori olvasása 
os megszavazása után szót kért 

Bauer báró hadügyminiszter: Minthogy a delegá­
ció ezennel munkálkodását befejezte, a közös minisz­
tériumnak kötelessége lesz a két delegáczió állal egy­
behangzóan hozott határozatokat szentesítés végett ö 
felségének felterjeszteni. Van szerencsém legfelsőbb 
megbízásból ő ielsége elismerését és köszönetét tol­
mácsolni a dolegáczió áldozat készségűért és hazafias 
cgyu ti működéséért, a melyet a nehéz munka tcljesi- 
teseben tanúsítottak. Végül a közös kormány nevében 
van szerencsém legmelegebb köszönetét mondani a 
delegácziónak szives támogatásáért és irántunk ezen 
ülésszak alatt is tanúsított bizalmáért.

Czartorlszlry elnök köszönetét mond a delegáczió 
agjainak azon támogatásért, a melyben működése 

közben részesítették. Konstatálja a bizottságokban, 
valamint a teljes ülésekben nyilvánult egyértelműséget, 
a melylyel elismertek a nagy haladást az okkupáit 
tartományokban, bizalmat szavaztak a külügyi poli­
tika vezetőjének és nem zárkóztak el a hadi 
kormányzat által kívánt áldozatok szükséges volta 
előtt. °

Egyértelmű volt a delegáczió — folytaid az el­
nök — a beké fentartására vonatkozó hö óhajtásá­
ban is és pedig oly megszilárdult béke óhajtásában, 
a mely mar belátható, jövőben tegye lehetségessé
k Vr,1 !!d!‘s°k ^°h'l°no8 fokozásában szünet álljon 
be. (ietszes.) J
„SÍ"?““1' ,ufy jdcnleg, mint mindig, uralkodónk 
szeme yeben központosul (a delegáczó tagjai felállnak 
helyeikről), annak az uralkodónak személyében 
a jogara alatt levő nagy biradalom összes 
szükségleteit és

elsj, 13,000 frtnyi félévi részletét július 1-én, a többi 
részleteket pedig minden január és július 1-én a ma­
gyar jelzáloghitelbanknak űzesse ki.

* Nagy Károly városa székhely pártjának egv 
tekintélyes küldöttsége julius hó 2-án fog gróf Ká­
rolyi István vezetése alatt Szápáry Gyula gróf minisz­
terelnöknél tisztelegni.
r / £ peatvldékl pénzügyigazgató dr. Czollnar 
László benyújtotta nyugdíjazási kérvényét.

kor fogják megtartani.
A mai jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés d. e 

óra 55 perez kor véget ért. 10

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió mai nyilvános ülésével 

f rfe,ez;e működését, konstatálták, hogy a két dele- 
gaczio határozatai közt nincs eltérés s azután

a ki
. . - népeinek

-pai. , . ,nézetéit igen jól ismeri és minden 
nrnJii !LkÖS bü,f’^égevel figyelembe veszi, abban az 
uralkodóban, a kihez mi mindig rendületlen bizalom­
mal tekintünk fel. Ezen értelemben szólítom fel, s tu­
dom hogy örvendező szívvel egyetértenek velem, hogy 
az ülésszakot e kívánsággal fejezzük be : Éljen ö fel­
ségé a császár és király 1 Hoch 1 Hoch ! Hoch 1 (A de- 
iegaczió tagjai háromszor Hochot kiáltanak.)

Falkenhayn gr,f megköszönvén az elnök buzgósá- 
gat, a jegyzőkönyv mtclcsitésc után az osztrák dcle- 
gaczio jelen ülésszaka véget ért.

VIDÉK.11
* Szabaüka város közgyűlése elhatározta, hogy

A PIERRE LELKE

vwi V ena k!rá.lyk»sasszony esküvője alkalmával a 
varos szegények javára 5000 frtos alapítványt tesz s 
százötvenezer forintnyi költségen kórházat épít, melyet 
a Kiralykisasszony nevére keresztel. Szt.-györgvi n é- 
bánossá Mamuzich Bódoghot választották meg 120 
szótöbbséggé! Kuluncsics Anatház ellenében.
vnli 7*arama™s vármegye közgyűlése v hó 23-dikán 
\on Lonyai Janos főispán elnökletté alatt. Az alis- 
pam jelentésben Szoblonczay Miklós kir. tanácsos 
alispán megem'ekezett a pár hét előtt elhunyt Kovásy 
lat volt foszámvevo érdemeiről és megemlékezett áz 
idei jónak mutatkozott termésről, melyet azonban a 
folytonos esőzés fenyeget. - Üdvözlő feliratot küld a 
'ái megye közönsége Mária Valéria föherczegnő és 
Szál va tor Fercncz föherczeg esküvője alkalmából.

A szegedi öt milliós kölcsön ügyében Wekerle 
bandor pénzügyminiszter Szeged város hatóságát a 
kővetkezőkről értesítette : A magyar jelzáloghitelbank-
tó| Szeged által foh-ett 5.200,000 fi t névértékű köl­
csön első 130,000 frtnyi félévi kamat- és tőketörlesztési 
reszlete a kötvény érteimében a város által julius hó 
l-tn fevén ügetendő, a pénzügyminiszter utasította a 
m. kir. központi állampénztárt, hogy az államkincstár 
altat tíz even at elölegkép viselendő évi 30,000 frt

KÜLFÖLD.
— junius 27.

Szerbiában egyre akufabb jellegűek a viszonyok. 
Milán király most már egészen nyíltan száll harezba 
az uralkodó radikáliztnussal, mént tegnap is telte. 
A belgrádi főiskolai tanárok ugyanis Milán tisztele­
tére tegnap lakomát rendezlek, melynek már ép e 
körülménynél fogva is megvan a maga politikai je­
lentősége, de a mely még jelentősebb lett a volt 
király nyilatkozata által. Milán a rektor üdvözlő 
szavaira válaszolva, azt monda, hogy ö nagyon 
jól tudja, hogy megjelenésének a most uralkodó 
áramlat mellett úgyis politikai jelleget tulajdonta- 
nak, politikailag akar tehát nyilatkozni. Ő a politi­
kai áramlatokat illetőleg ’osztozik a szellemes fran- 
czia államférfimnak, Jules Fcrrynek a nézetében, 
kinek szintén megvolt az a szerencsétlensége vagyis 
inkább szerencséje, hogy a néptömegek többségével 
ellenkezésbe jutott. A politikai áramlatok pil­
lanatnyi alakulatok, melyek csakhamar szét­
oszlanak, ha nem lelkiismeretességen, meggon-
doltsdgon és kötelességérzeten alapulnak; ezért
nem törekszik ö, szemben a mostani szerbiai áram- 
laHal arra, hogy népszerű legyen, bár jól tudja, 
hogyan lehet a népszerűséget megvásárolni, ö min­
dig határozott ellensége volt a radikális áramlatnak 
cs az is marad. Mikor a kormányt a radikáli­
sokra kellett bíznia, lemondott a trónról. Ma 
látja, hogy joggal küzdött a .radikalizmus ellen. El 
vállalja a felelősséget a maga kormányzatáért, de 
semminemű felelősséget nem vállalhat azért, a ml 
lemondása óta történt. Szerbia válságos helyzetben 
van és ezt első sorban hitvány, alávaló tüntetések 
idézték elő. Az ő személyét is alávaló módon rá- 
galmazlák és piszkolták, miért kötelccségénck tartja, 
hogy polgári és apai jogait mindenkor mindenki 
ellen megvédelmezze. Több szerencsét kíván a 
fiának, mint a mennyi viharos uralkodása alatt 
neki volt. A hatásos beszédet tüntető tetszéssel fo­
gadták.

A német birodalomgyiilés üléseit Caprivi kan­
cellár javaslatára julius 8-tól november 18-ig 
felfogják függeszteni. Mint távirataink jelentették, 
a birodalomgyiilés tegnapi ülésén hosszas vita után 

megszavazta a katonai javaslat első és második 
szakaszát, melyek igy hangzanak:

1. §. A német hadsereg békclótszáma 1890. október 
1-töl 1894. márczius 31-ig 486,983 emberben állnpit- 
tatik meg. Az egyévi önkéntesek a békelétszámba 
nincsenek beszámítva. 2. §. 1890. október 1-töl fogva 
a gyalogság 538 zászlóaljból, a lovasság 465 szazad- 
bói, a tábori tüzérség 434 ütegből, a gyalog-tüzérség 
31 zászlóaljból, az utászok 20 zászlóaljba, a szekerész­
csapatok 21 zászlóaljba osztatnak be.

A tegnapi vitából közöljük még Bennigsennek, 
a nemzeti szabadelvű párt vezérének beszédéből a 
következőket:

Azt a fontos kérdést, melyben a hadsereg formá- 
cziójáról van szó, nem szabad kalmárszerii alku tár­
gyává tenni. 0, úgymond, az első olvasásban a javas­
latnak nagy többséggel való elfogadását hitte, mert 
meg Richter is tartózkodott a javaslat elvi ellonzésé- 
tól. Csak a kormány jövőbeli katonai terveinek 
koztudomasra jutása rontotta el a javaslat kilátásait 
s támasztott nyugtalanságot a lakosságban. Magában 
veve az összes fegyverfoghatók katonai kiképzése 
nem népszerűden dolog. De a tervek határozatlan 
alta anossuga a három éves szolgálati idő megtartása 
meHett — holott eszmének a kétévi szolgálat nélkül 
való kivitele elképzelhetetlen — az ellenfeleknek esz­
közt adott kezűbe az agitáczióra és lehetővé tette azt a

tendencziőzus híresztelést, hogy ezentúl a békelétszám 
egy mil id embernél nagyobb lesz és az összes egye­
nes és közvetett adók megkétszerezendök, sőt mog- 
haromszorozandók lesznek. Minél jobban közeledett a 
javaslathoz, annál jobban távolodott el tőle az ellen­
zéki szabadelvű párt. Bennigsen ezt figyelemreméltó 
jelenségnek tartja s mogrójja e párt magatartását. 
Úgy vélekedik, hogy Richter még abban az esetben is 
dvetet e volna a javaslatot, ha a kormány a legmeg­
győzőbb érvekkel mutatta volna ki szükségességét, 
sót meg arra az esetre is, ha a két évi szolgálati 
időre es_ a béfolétszárn évenkinti megállapítására 
vonatkozó indítványok elfogadtattak volna. .(Rich­
ter tagadókig int.) A czentrum magatartása eb- 
Üen , a„. kcr(Jésbcn sokkai korrektebb és előnyö­
sen különbözik a szabadelvűéként. Az elleniét a 
czentrum és a szabadelvűek között annál feltűnőbb, 
mert hisz a ezontrumnak jelentékeny része a szabad- 
elvnek segélyével választatott meg. Kikel ezután 
mekertnek amaz állítása ellen, hogy a javaslat uj in­
direkt adók behozatalát fogná szükségessé tenni, igaz 
ugyan, hogy erre a czélra 60 millió lesz szükséges, de 
az a kormány ebből az összegből busz milliót azáltal 
fedez, hogy a jövö évtől fogva a ezukoradó ekkora 
összeget fog jövedelmezni, a további Inegyvon milliót 
pedig a birodalmi adónak az egyes államok részére 
való átutalások fölöslegében leli fedezetét. Durva vissza­
élés a sajtó részéről, hogy ebből a tényállásból hatvan 
miHio marka uj egyenes adóra von ’ következtetést. 
Egyébiránt a fejenkint való adómcglcrhclés Franczia- 
orszagban sokkal magasabb, mint Németországban: 
ezt azonban nem azért említi fel, hogy a hadügymi­
nisztert felbátorítsa arra, hogy a hadsereget a végle- 
lensegig gyarapítsa, söl ellenkezőleg, a hadiigvminisz- 
ter ismerje kötelességének, hogy lehetőleg tartózkod­
jék a kiadásokkal járó további szaporításoktól.

A javaslatot az tette szükségessé, ho-v Franczia- 
ország és Oroszország 1887 óla rendkívül fokozták 
haderejüket. Oroszország 1887 óla búkelétszámát 
-1-3,UÜO emberrel, évi ujonczlétszámát 20,000 emberrel 
szaporította ; ugyanígy járt cl Francziaország is. Né­
metország még a javaslat elfogadásával is Franczia- 
orszag cs Oroszország mögött maradna. Azt bizonyára 
senki sem várja, hogy Németország, Francziaország 
és Oroszország együvé nöjjenek, de igenis megkövetel­
hetik a lakosság és Németország szövetségesei, Iw-v 
Németország e hatalmak mindegyikével szemben leg­
alább nemileg egyenértékű haderőt állítson fel. Ha 
Bebe az Oroszország részéről várható támadás veszé­
lyét Kicsinyít, tegyen egy kirándulást az oroszországi 
nyugati tartományokba. (Singer szocziáldemokrala: 
«Ue nem eresztenek ám vissza !,, Zajos derültség.) 
Oroszország olt rémségcs csapatokat pontosított össze, 
ehhez járul meg az orosz vasúti hálózat kiterjesz- 
teoe, mely, fájdalom, európai pénzzel eszközöltetett. 
Bennigsen a békelétszám évenkinti megállapítá­
sának követelését nem veti cl elvből, azonban nem 
érit hogy a szabadelvűek miként felelhetnek meg 
azért hogy szemben a hadsereg részére szükségesnek 
kimutatott követelésekkel ama másik követelést állít­
ják fel feltotelkepen. A kél évi szolgálati időt illetőleg 
kijelenti, hogy e követelés teljesítése ez idő szerint 
nem ajánlatos. Az efféle alapvető változást csupán a 
kormányok kezdeményezésére és a hirodalomgvülésscl 
egyetértve lehetne eszközölni, ha csak konfliktust nem 
akarunk előidézni. Ellenben komoly megfontolást érde­
mel, vajon szemben Francziaországnak hasonló in­
tézményévé!, nem kellene-e a német katonai 
kormányzatnak is a tényleges szolgálati idő le­
szállítására gondolnia. A kormányoknak számol- 
mok kellene azzal, hogy a két évi szolgálati idő 
eszmejo Németországban rendkívül népszerű és 
hogy ez az intézmény nagy gazdasági előnyüket nyuj- 
tana a birodalomnak. Bennigsen ezekkel a szavakkal 
icjczi be beszédet: A kormány szükségesnek mondja 
a javaslatot; a mi katonai közigazgatásunk rendkívül 
szakértő es bizalommal viseltethetünk iránta, hogy a 
nemet hadsereget mindenkor a kellő színvonalon fo-ia 
tartani; minthogy a szőnyegen levő javaslat által a 
mi hadseregünk számra nézve még csak oly erőssé 
sein tetetik, a milyen Francziaország hadserege, a ja­
vas at elvetése megbocsáthatatlan hiba lenne. Nem­
csak a mi nemzetünk, hanem a szövetséges ha fel mák 
is követelhetik Németországtól, hogy hadseregét a 
szomszéd^ hatalmakéval egyenértékűvé tegve. Ne 
nyújtsa Németország a külföldnek azt a látványt, ho-y 
belső villongások miatt nem képes a nemzeti * lét fel”- 
tételeit teljesíteni.

megerödilését illetőleg semmiféle föltételeket kikötni 
nem lehet, mert nyilvánvaló dolog, hogy Németor' 
szágra magára kell bízni, hogy partjai védelmére 
mit akar tenni. Az angol halászat érdekeinek meg 
védésére vonatkozólag a tárgyalások Németország! 
gal folyamatban vannak. " b

«Oroszország barátjetinak társaságán alakult leg. 
újabban Francziaországban Rohand ■"íjabban 
Timire cs Fleuriot de

Letábornok,
hangié tengernagyok, to­

vábbá Thony tábornok, Saint-Yves marquis, Cam 
bourg báró s mások vezetése alatt. A Sociétés de] 
amis de Russic alapító választmánya a következő 
programmot bocsátotta ki:

A franczia nép mélyen őrzi szivében az Om=z 
ország állal lett szolgálatok emlékét és e->y alkil 
mat sem mulasztott el, hogy hálás érzelmeit nvi! 
vántlsa. Másrészt igen ook orosz hazafi meg v-m 
győződve arról, hogy Európa nyugalma - mint 1 
Sándor a bécsi kongresszuson kijelentette — e„v 
nagy és erős Francziaorszügot kivan. E vúla=7t- 
many tagjai csatlakozásra hívják fel pártkülönhsáö 
nélkül az összes francziákat, kik az Oroszországéi 
való barátságos egyetértésben biztosítékát látják" a 
haza függetlenségének és épségének ! 1!

A portához intézett bolgár jegyzék, mely Fcrdi 
mind fejedelem elismerő-éré és a macz dóniai bol­
gárok vallásszabadságára von tkozik, igy szól:

Öt cy óta Bu gária mindig azon iparkodott, h0nv 
nemzetközi kötelezettségeit lelkiismeretesen teljesitse 

hatalommal szemben is a berlini szer-
köte- 

a amaz

F.:y- iiil jngosilotí 
m-’gyar foraitás. - REGÉNY -

Irta: GSOP.GE3 OIZOSTET.
Foi-ditotta: FÁI J. BÉLA.

Elég gyáva tudott lenni, ráemelni szemét a be- 
eg, méla gyermekre, ki a kertben járkált, és hit­

vány clégültséggol azt gondolni magában:
Két hónappal ezelőtt én vánszorogtam itt ezen a 

verőfényes terrászon, és most erős vagyok és él­
vezni tudom a létet. Minden bánatomat, minden 
panaszomat, mely akkor hiábavalónak tetszett, ab- 
banhagyhatok most, és szabad folyást engedhetek 
vágyaimnak és reményeimnek. Majdnem mindent 
elvesztettem és visszanyertem mindent. Azclctcsak- 
ugy özönlik belem, diadalmasan; mit bánom én 
hogy mi árt fizettem érte !

Lelkiismeretének mély némaságában nem emel­
kedett hang, mely tiltakozol t volna énjének e ször- 
ívuség.s isteni lése ellen. Nem rezdült meg benne 

remmi attól a rettenetes biinbocsánatlól, melyet 
maga adott meg magúnak mindazért a sok szen­
vedésért, a mibe az ö haszontalan léte került és 
még kerülni fog.

De a lelki érzéketlensége közepeit is összeráz­
ódott, a mint eszébe jutott, hogy anyja mit 
mondott!

— L'gv gondolom, hogy Juliette titokban sze­
relte l’ierre Lauráért ... Nem mertem megkérdezni, 
mert attól féltem, hogy igennel fog felelni. Mert — 
fajdalom — semmivel sem tudnám megvigasztalni.. 

'Mi lene» fájdalmasabb egy anyának, mint az, ha 
haiálra latja búsulni gyermekét, a nélkül, hogv re­
ményt nyújthatna neki? Pedig mégis meg kellene 
tudni. Mert meglehet, hogy ez az a seb, amelynek 
gyógyítására kell törekednünk.

Jacquesnak úgy tetszett, mintha valami olyan 
erő, melynek nem birt ellenlállani, kényszerítené 
arra, hogy földerítse ezt a fájdalmas titkot. Rette­
gett mindentől, a mi barátja halálával kapcsolat­
ban volt, és mégis legyőzhetetlen kíváncsiság ösz­
tökélte.

Tudni kívánta a titkot, és reszketett attól, hogy 
megtudja. Hallgatni szeretett volna s önkéntelenül 
mégis ezt mondá:

— Hátha én beszélnék vele?... Velem talán 
közölné a titkát . ..

!m1 ker?e,zd ki> de gyöngéden, és ha 
vonakodni tálul ne laugasd, hagyd meg neki a 
hallgatás szabadságát.

— Légy nyugodt.
Juliette ép ekkor visszatérőben volt a ház felé 

Anyja még egyszer intett Jacquesnak, hogy gyön­
gédén bánjon vele, és aztán bement

A leány, szemét fölvetve, bátyját látta mas-i 
elóü, ki úgy állott útjában, mintha várt votnn reá 
Arczat fénysugár derité föl és pirosság borüá ef

Az angol alsóház tegnapi ülésén Fergusson állam­
titkár kijelenté, hogy a zanzibári part közelében 
levő Mafla-szigetét valószínűleg nem fogják az an­
gol protekturátusba bevonni, ha Németország a 
szultánnal megegyezésre jut az iránt, hogy a sziget 
a Németországnak átengedendő területhez csatol- 
tassék. Smith miniszter kijelentette, hazy Helgoland

Pillanat alatt átváltozott s a boldog, vidám, egész­
séges, virágzó tizenhét éves leányka jelent °meg 
ismét néhány másodperezre. " °

De homlokán árnyék vonult keresztül, vonásai 
megernyedtek, ajka elveszte mosoivát és Jubelte is­
mét komoly és szomorú lett, a milyennek már olyan 
hosszú idő óta láttuk.

Megfogta bátyja karját és őszinte örömmel tá­
maszkodott reá:

— Jól érzed magadat, Jacques ? kérdd
Jacques ráhagyóan intett és szelíden megszoritá 

karjavai a leány kezét.
— Milyen boldogság látni, hogy már nem vagv 

beteg es boldogtalan! szólt ismét Juliette. — Mert 
nem viselted ám türelemmel a bajodat és - nem 
volt kedved az ön'megadáshoz.

Lassan bólintgatött a fejével, mintha azt 41IU11.
Ä °‘£!bb'!elkUek'jobban •mjovm-

garia érdekeivel. Szerencsétlenségre azmban a 
török császári kormány kivonta magát a szuzer. n ha 
talom kötelessége alól s ezáltal nagyon megnehezí­
tette a bolgár kormány helyzetét. fc hCZl

A bolgár nemzet a berlini szerződés 3-ik czikke 
alapján törvényszerű szabad váfe-'‘á-b..n m.—ála«z 
tolta szuverénjét, s ennek megfelolöleg azt várta hogy 
választását a porta elismerje. fiviuku.,zag azonban el­
lenkezőleg 188b. márczius 5-én c választás ellen tilta­
kozást küldött Szófiába. A többi hatalom a bolgár fe­
jedelmi kormánynyal rendszeres Összeköttetést tart 
lenn, m g a fényes porta továbbra is ignorálja a tör­
vényes bolgár kormányt, a mig arra nem kerül a szó 
hogy adófizetést vagy valamely kötelezettség teljesíté­
sét kívánják tőle. Törökország e magatartása az oka. 
hogy Bulgáriában a kedélyek nyugtalanok, mert a fc- 
nves porta és Bulgária ellenségei ezt arra használják 
föl, hogy nyugtalanságot okozzanak az országban és 
cselszüvenyekel támaszszanak.

A török csárári kormány hasonló ellenséges 
magatartást tanúsít saját bolgár n mzctiségü alattvalói- 
va, szemben is. Ezzel cÜcntétb n a mohamedán«,1< 
helyzete Bti garatban minden időben a bolgár kovmánv 
buzgó gondoskodásának volt tárgya. A mohamedán 
K JZsege,; Bulgáriában a többi községekkel teljes ecven- 
Iőségét élvezne'-. Unsz -nh.árom muhi ncvanazt a fize­
tést huzza, mint a IVgár püspökök? Ez k a bul-áriai 
politikai községek teljes szabadságban 'riasztják mc 
pohlikai képviselőiket, úgy hogy közülök ötven a nern- 
zetgvülés tagja. Bulgáriának csakis mohamedán alatt­
valói kaplak meg azt a jogot, hogy a katonai szolgá­
lat ab' '
mint 
esetek
dán iskolák.'

A bolgár kormánynak tehát joga volt elvárni és ré­
ti,élni, hogy Törökország legalá:,,. teljes va'lássza- 

bauságot adjon bolgár alattvalóinak, és pedig ama 
kiváltságok alapján, melyeket a mohamedánok Bulgii- 
nában élveznek. A bolgár kormány azonban tévedt 
ebben a várakozásában. A szultán' ö felsége bol ár 
nemzetiségű alattvalói ellenkezőleg kegyetlenül üldöz- 
tetnek és nem élvezik azt a szabadsagot, melvet a 
berlini szerződés nekik biztosit, a melyet Töiökórszá" 
minden más bitfelekczete élvez.

Ez az igazságtalan állapot nem marad visszahatás 
nélkül a bolgárok érzületére cs természetszerűleg, 
minthogy a fejedelemség alkotmányos, nyomást gya­
korol a bolgár fejedelmi kormányra.

Ennek következtében Bulgária kényszerítve lesz 
c-:c ekvesi szabadságát magának fentartani, ha a fé­
nyes porta magatartását a vazallus-fejedelemséggel 
szemben meg nem változtatja és nem gyakorol vele 
több igazságosságot, mint eddig.

mert fájdalmas kötelék fűz ide

nak a fájdalomban.
A ház e!é értek most, a verandára, épen oda, a

• n i nlí°,V ,udail,a volt • Jacquesknl a Pierre I.au- 
ner balalat. A szalon abhka a zsalu mögött most 
is nyitva volt de jültette ' most nem leskelődött 
ott, hogy meghallja a vészes hirt. Tudta ö most 
mar, hogy mihez tartsa magát cs nem várt egye-
bet, mint szomorúsága v^yéi.'

De az senkitől e földön nem függött, hon ezt 
Zlll ia- EZI a »Äaduäst csakTlégta

Egykedvűen és nyugodt^ ült le a fonott székek 
egviltere s szem'élte a tengert.

Ja^gues azt gondolta Magában: Ki kell kérdez­
nem. De. mt. mondjak, hogy kezdjek bele? Ez a 
eany olyan osos, és olt^n élesláló! Fontolgatni 

tudja minden egyes szavamat s megítéli kérdéseim 
értelmét. Ha ügyetlenkedem, vigyázni fog magára. 
Ha pedig btzalmallankodik, akkor nem fogok tőle 
megludnt semmit. Legyőzhctellenül zárva fog ma­
radni keble.

— Lám, márczius közepén vagyunk már, mondá 
szórakozott arczczal. — Nemsokára vissza is té­
rünk Pávisba. Nem fogod sajnálni ezt a tájat szi­
vecském ?
i .“',Nekem m>ndegy, akárhol vagyok is, viszonzá 
Juliette össze sem rezzenve, mintha azt gondolná 
magában : Csíu a földben fogom én magamat jól 
erezni, az örökkévalóság mély csendjében és nyu­
godt álmában. J

— Én azt hittem, hogy elutazásunk bántana, sőt 
rosszul esnek neked, s máris meg akartam kérni 
anyut, hogy hosszabbítsa meg még pár héttel itt 
tartózkodásunkat. . . .

Juliette gondterhelten haj iá le homlokát és úgy 
látszott, el volt ra határozva, hogy gondolataiból 
semmit el nem árul. Bátyja figyelemmel szemlélte 
ha eszrevenné-e annak a szegény szenvedő szívnek 
valamely erősebb lüktetését.
Lr,£nJuS'-eTö1, fülytalü’ ~ nem bánnám, ha 
még tovább is itt maradnánk. Szomorúsággal fogok

gondolod, hogy nem halt

innen eltávozni, 
most már örökre.

Hangja elgyöngült. Reszkelett, valahányszor Pierre 
Launerről kellett beszélnie, mintha lelkifurdalást 
erezne a miatt, hogy talán bűnrészes volt a ű tra­
gikus végében.

— Itt vesztettem el azt az embert, a kit legjob­
ban szerettem, és semmi sem fog megvigasztalni 
elvesztéséért. Úgy tetszik, mintha e helyről távozva, 
tőle is távolabbra esném. Pedig úgy sem tudom, 
hogy hol sirassam, mert a hullámok nem ad iák őt 
nekünk vissza s nem volt meg az a vigaszunk 
hogy végső búcsút vettünk volna Ule». £s mé<ás 
úgy tartóztat ez az egész fáj, a hol utoljára láttáin 
ol járni, miauin titkos reményem volna, hogy egy­
kor ismét megjelenik- előliem. ...

Juliette összerezzent és szeme kérdően pillantott 
lol. Az öröm mozdulatát, melyet tett, rögtön félbe­
szakította.

— Hát lehetségesnek 
meg? kérdé.

Jacques tompa hangon felelt:
— Nem találták meg a holttestét.

, ” f.h’,ö‘e azjijelsö, kit az irigy tenger megtar­
tott. kiáltott föl a leány fájdalmasan. — Nem1 
hiaba is áltatjuk magunkat és ringatózunk ábrán­
dokban. 0 nem hitt többé a jövőben, félreismerte 
azokat, a kik szeretlek, kétségbeesett az élet felől. 
Ls a csapás bizonyos, helyrehozhatatlan! Nem fog­
tuk többé viszontlátni szegény Pierret! Örökre itt 
hagyott bennünket. . . . Nem fogjuk többé hallani 
a szavát . . . sem a nevetését . . . sem a pana­
szait. . . . Elment ő oda, a honnan senki sem jő 
vissza! Es megsirathatjuk bízvást, nem kell attól 
tartanunk, hogy könyeink kárba vesznek!

Mialatt igy beszélt, fölhevült, és fájdalma, melyet 
nem szorított többé vissza, kiáradt szivéből az aj­
kára, mint a zuhatag, melyet hirtelen férgeteg da­
gasztott meg.

Jacques ránézett húgára és a megvallott bánat 
keserűségében valami nyomát kereste az őrá vo­
natkozó szemrehányásnak. Azt kérdé magától: 
i/a.mt,|an a szörnyű titkot ? Ha köztem és Pierre 
közt kellene döntenie, kit választana? A bátyját 
áldozná-e föl, vagy a szeretett férfit?

Juhelle megtörülíe könytől ázott arczát, hallga­
tott egy pillanatig s aztán hozzátevé :

Az. kárpótlásul, megszabadított bennün­
ket a miatt való aggodalmaktól. Élvezd az életet 
Jacques. Használd lel arra, hogy bennünket 
szeress.

Mozdulatot tett, hogy távozzék. Jacques vissza­
tartotta s merően nézve reá, azt mondá :

— Ez hát a te levertségednek és szenvedésed­
nek a titka 1 Szeretted <

Juliette habozás és zavarodottság nélkül felelt:
— Szivem mélyéből! Anyámon és rajtad kívül 

ö volt az egyetlen, a kire gondoltam.
..ZT nem vagy húsz éves. Ilyen korban nincs 
örök gyász. A jövő még egészen a tied.

hajtá szelídenJuliette szomorúan 
mondá :

— Ne beszéljünk erről többé soha, nem bánod? 
Ez csak hiábavaló kínt okozna nekem. Én nem tu­
dok feledni és vigasztalódni. Szivem mélyében 
Pierrenek az emléke imádat tárgya marad. Szünet* 
lenül reá fogok gondolni. De a neve, ha előttem 
kiejtik, fajdalmai okoz. Megígérem neked, hogy vi­
gyázni fogok az egészségemre és semmit sem fonok 
elhanyagolni, hogy jobban legyek. Nem akarlak 
benneteket gyöi>>rni, zaklatni. De ti is hagyjátok 
meg nekem zavartalanul a bánatomat.

szelíd mosolylyal tekintett bátyjára és ismét jár­
kálni kezdett, egyedül, a terrá:-zon. Jacques mégha- 
lottan tért be a házba s fölment anyja szobájába.

Emez aggódva várta már.
— Nos? kérdé, a mint belépni látta.
— Beszéltein vele, mindent megtudtam, cs ha 

nem helyes gondolkozásénak is, de igen nvngodt- 
nak találtam. Mélyen le van verve, és nem akar 
vigasztalódni. Azt gondoltam, hogy ha tovább is itt 
maradnánk, az előnyös lenne reá nézve, de csalód- 
ÍT , U=7 !‘lsz?m, hogy legjobb lenne hazamenni 
a «».hadd elje bele magát az ő régi szokásaiba. 
Az itteni magány nem ér neki semmit. Nagyonis 
ráér arra, hogy folyvást csak egyetlen gondolattal 
foglalkozzék. Otthon kénytelen lesz egyébre is gon­
dolni, és reményiem, hogy ez lelkiállapotára jo ha­
lassal lesz. J

-- Ta|án mindjárt hozzá kellene látni az utiké- 
szulódesekhez?

— Nem. Az nagyon hirtelen volna. Két hét múlva 
elutazhatunk innen.

De vajon neked, édes fiam, nem fog-e ártani 
az egalj-változtatás ? Még csak márcziusban va­
gyunk. 1 ánsban még Hideg van. . .

— Mindegy! Az én egészségem kitűnő, és ne­
künk most Juhettere kell gondolnunk.

nácsioí]01 Van" Ugy logok lenni> a mint te ta-

álytiszia fényétől, meg.gézvc a Imáanuk m zuó 
csnlámlásától.

Lassankint elmosódott benne a való érzete s a 
báli termet látta maga előtt, a ve hone éjjelen, hal­
lotta a sokaság zaját, a tánczoso'c lábdobogásat, a 
zenekar hangözönét. Megjelent e'őtte a farsangi éj 
eyész képe, és a csoportok között megpil'nnfoüa a 
fehér dominót. Kecsesen mosolygott ki álarczának 
csipkcszakália alól és szeme ugy ragyogott ki a 
selyem nyilasaiból, mint a gyémánt. A finom át -ató 
illat, mely hajlós testéből k.áradt, körű.fogta Inc- 
quesot, ki ezen elhagyatott hely n oly élénken érette 
az ingerlő asszony közelktet, hogy" kitárta feléje 
karjait.

(Folytatása következik.)

Jacques gyöngéden megcsókolta anyja kezét. 
Reggelire csöngettek. Lementek az ebédlőbe, a

ÍSÍm16- 6 118 ,h|ólL Az anya és fia közönyös 
dolgok:ól iparkodtak társalogni. Az étkezés rövid
ÄciT?1, ülfnyf, ícszessé8 nyomaszlá mind- 
düllélet’ mmdegyikók egy iránt óhajtotta az egye-

A csemege után mindnyájan fölálltak. A két nő 
csöndesen tért ki-ki n maga szobájába, Jacques pe- 
dig, szivarra gyújtva, lement a part felé. ‘ 1

Vörös sziklákkal csipkézett öblöcskét moslak a 
mormolo hullámok. A zöld tenyészet egészen a ví­
zig hatolt e, s a fövenyen szürkészöld moha tar­
totta magát szívósan. Jacques leült és a nap ked- 
vcs langyosságában gondolkozni kezdett.
, ,.sí.ndes és elhagyatott volt körülte minden. Előtte
Sr -n ° 8 a !f?elenség- Az egybeolvadt a ten­
ger el , a meddig a szem elláthatott, csupa azúr
hnfef.mmuen‘ SzCmG: a tiivoli éghajlásra függesztve, 
bcleiaiadt a nézésbe, elkáprázva a légkör kris-

CORONA.
cO

- REGÉNY. -

M. CRAWFORD után.
Asszonyom, mondá Giovanni előrelépve, — 

ön azt mondja, hogy nos vagyok, és hogy rette.áci 
hunt szándékozom elküveini. Mire alapit ja ezt a 
hallatlan vádat ?

Házassági okmányának hiteles másolatára, 
mely az anyakönyvből van kivéve. Mi többet akar 
ennél ?

Őrültség! kiáltott föl az öreg herczeg. — 
Ez a legalábbvaló hazugság, melvet valaha ember 
kigondolt.

De Giovanni intett apjának, hogy csillapodjék, is­
mét donna '1 ulüához fordult:

Sajnálom, hogy kínos szavakat kell mon fo­
nom, de ön, asszonyom, nem enged más vala.-z- 
tást. Vagy rögtön élőmül alja azt az Írást, a mely­
ről beszél, vagy pedig itt fogja bevárni, inig orvosi 
szaktekintély nem nyilatkozik arról, hogy egvedül 
mehet viasza a lakására.

— Helyes, mondá Corona. — Ha vanntk bizo­
nyítékai, adja elő. Hu nincsenek . . .

Vannak és holnap ilyenkor be is fogom mu 
tatni. ...

Nem tudta ugyan, mikép fogja megszerezni az 
irományokat, de érezte, hogy el van veszve, ha 
meg nem szerzi őket.

— Miért nem ma ? . . . mindjárt ? kérdé Gio­
vanni megvető pillantással.

— Mert huszonnégy óra csak kell az elkészítő• 
sokre, dörmögöll az öreg herczeg.

— Nincs jogában, hogy ilyen sértéssel illessen! 
kiáltott ful donna Tullia. — De vigyázzanak! A 
hatalmamban vannak! Holnap a tulajdon szemök- 
kel fogják la!ni, hogy igazat mondtam. . . . Most 
bocsássanak. . . .

— Egy pillanatra még! kiáltd az öreg herczeg. 
7" . Ig-V®1lcu ! 11 a holnapig egyetlen hangot monJ 
bárkinek is erről a vádról, beesukalom a S mio 
bpiritóba, mint veszedelmes őrültet 1 .. . , Nem
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— Személyi | 
fÓherczegnővel m 
zingbul Gasttinhá 
császárné a sziléj 
ban meglátogat iái 
ki most Pctervárj 
utazik a trónéról 
— A svéd kiről iá 
iratban jelentik, 
niában. — Slrost 
váróit banderim 
tábornagy, hosszz 
Nagyváradra. — 
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flO órakor végzőt 
indult.
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Figyeln,estetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­

ket, a kiknek előfizetésük e hó végénél lejár, 
■nügV ujahh megrendeléseiket mielőbb megtenni 
niéltuztassanak.

Lapunk előfizetési ára:

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 28.

?gy bóra ... 
tét hóra . 
tarom hóra

... 1 frt 80 kr.
3 frt (iu kr. 
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Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ílnncpek után 
tövetkezö napokon is megjelen.

T. elűfizetói'ik abban a kedvezménvben részesülnek, hogy 
a: "Ország-Világ > czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
írt helyett S írtért, félévre 4 frtéi t, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
sz utolsó postának tisztán olvnshntélag kiírását 
térjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk. 
Mii előfizrtőink legczélszcriibbcn cselekszenek 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, lia t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, uz uj czím 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Jz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
{kecskéméti-uteza G. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jitn. 27.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala e: idén is elfogad

„ínrista előfizetést.”
L: intézze M következtében az utazók abban a kel- 

le»ic; helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tat ai: is tartózkodási helyüket, e ál'ey s rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már 'lapunk egy vagy 
tfi" legújabb számát a postahivatalban (poste res­
tante . vagy az előre kijelölt szállodában. Ily előfi­
zeti.-éknél. melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szerinti idő'úriamra elfogadunk, feltétlenül' sziiksé- 
?'•’• hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
idesitre legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hireA királyné Mária Valéria 
fdherczegnővel ma este 8 óra 30 perczkor Pen- 
Zingból Gasteinba utazott. — A német császár s a 
császárné a sziléziai hadgyakorlatok idején Crcssan- 
bnn meglátogatják Moltkét. —- jí görög királyné, 
ki most Peíervárott időz, a jövő hét végén Athénbe 
utazik a trónörökösnéhez, ki lebetegedését várja.
— A Svéd királyi párt 5 Jenő bérezését, mint táv­
iratban jelentik, ma lelkesedéssel fogadták Christiá- 
niaban. — Slrossnwyer d jak óvári püspököt Vuko- 
várott bandériummal fogadlak. — Kuliig Albin al- 
kj born agy. hosszabb távoliét után, visszaérkezett 
Nagyvaradra. — Gurko tábornok, Orosz-Lcngvel- 
orszug kormányzója Becsben idézik. — Belopotoczky 
Kálmán tábori püspök holnap teszi le Galimberti 
pápai nunczius előtt a hüségi esküt.

— A király kíséretével ma érkezett vissza a fu­
varosba Lajtha-Bruekból, hova tegnap utazott. Az 
udvari vonat d. u. 3 óra 3 perczkor robogott be Ke- 
lenfüldröl a déli vaspálya budai pályaházába, hol Tö­
rők János főkapitány várta a királyt, ki egyenesen a 
várpalotába hajtatott. A mint Balekból jelentik, a 

tegnapi fogadásánál jelen volt Tóth István, mo- 
»onmvgvei alispán, kitől a király a mosonmegyei ve- 
lesek állásáról kérdezősködött s örült a kedvező hi* 
reknek. A csapatszemle a brucki táborban reggel 7 
éraKor kezdődött, a király k:s rétében megjelentek a 
tubbA között Rajner fölierczeg, a Landwehr főpa­
rancsnoka s br. König gyalogsági főfelügyelő. A szem- 
kr>en r- szt vett a 4-ik és 49. gyalogezred, az 1. és 
. Landwehr zászlóalj s a 10-ik nehéz üteg. A szemle 
íio órakor végződött s ekkor a király Budapestre 
indult.

- A bolgár fejedelem bécsi útja. Pár nap óta
egymással homlokegyenest ellenkező hírek jártak a 
i ipar fejedelem bécsi útjáról, a mely már egészen 
rejtélyessé kezd válni. Egy lembergi újság szófiai hire 
n.ir tegnapelőtt elutaztatta Ferdinand fejedelmet

Becsbe. Erre jött egy sereg hivatalos és félhivatalos 
dementi. A szófiai táviratok biztosítottak arról, hogy 
Ferdinand fejedelem most országában csapatszemléket 
végez és csak három hét múlva készül Becsbe menni, 
hogy aztán valami osztiák fürdőben töltsön pár hetet. 
Egy tegnapi keletű zsófiai távirat azt jelentette, hogy 
a fejedelem V.ddinbe érkezett. Ugylálszik azonban, 
hogy a fejedelem a félhivatalos dementik daczára 
mégis elutazott Bulgáriából. Mint lapunknak egy ba­
rátja közli velünk, a bolgár fejedelem ma délután 2 
órakor az Orsováról jövő gyorsvonattal keresztül uta­
zott Budapestre. Kíséretében volt egy bolgár 
tiszt és három polgári ruhába öltözött férfi. A 
fejedelem a vasúti étkező-kocsiban ebédelt meg, 
s megállapodás nélkül folytatta útját Bécs felé. Tudó­
sítónk közlésének alaposságát egyébiránt kétségte­
lenné teszi egy éjjel érkezeit szófiai távirat, mely 
szerint a fejedelem tegnap este Viddniböl elutazott és 
ma Turn-Szcvitrinbe érkezett, a lionnét folytatta útját 
Becsen át Karisbadba. Stambulov miniszterelnök, ki 
a fejedelmet Turn-Szcvcrinig kisérte, Viddinböl közzé­
tette a fejedelem proklamatióját, melylvel rövid tá­
volléte idejére Stambulov miniszterelnököt nevezi ki 
helyettesévé. — Mint levelezünk Becsből táviratozza, a 
fejedelem ma este 7 órakor ért az osztrák fővárosba 
és a Kobtv -. alolába szállt. Kevéssel megérkezése 
ulán a he.—zegi család udvari orvosát fogadta. A 
fejedelem im’naputánig marad Becsben, aztán egy 
csehországi fürdőbe utazik három heti tartózkodásra. 
Ferdinánd szigorú inkognitóban utazik és nem fogad 
politikai személyiségeket. A bulgáriai választások ide­
jére ismét citbonn lesz Szófiában.

— Os-v.rák delegátusok Mezőhegyesen. Az Oszt­
rák deleghczió több tagja Mezőhegyesre rándult az 
ottani méntelep megszemlélésére. A vendégeket Gluzek 
Gyű,a a mezöhegyesi ménesbirtok igazgatója és 
D'Orsay gróf ménesparancsnok, a legnagyobb előzé­
kenységgel fogadták és a birtokot a tisztek és tiszt­
viselők kalauzolásai mellett a legkisebb részleteikben 
bemutatlak. Megtekintették a vendégek a törzsméne­
ket, a Uydrar.t, a kis és nagy Konflist és a félvérmé- 
nest, az évjáratokat és a vett méneket, látták a ma- 
g\ar törzsgulyát, a bikákat és a növendék marha 
csoportú .at, a juh- és sertés tenyészállatokat, a 
kuhlandi tehéneszetet, megszemlélték az elevátor 
berendezését, a gőzökét működésében, megtekintették 
végre az épülőfélben lévő czulcorgyár-telepet, az élö- 
vizcsalc.nát és a mezei gözvasutat s a többit. Dél­
ben társas-ebéd volt a legjobb hangulatban, s a 
vendékek teljes elismerésüket nyilvánították a látot­
tak felett-

•Ke.gy hőség. Junius elejének hűvös, szeszélyes 
időjárását gazi kánikulai hőség váltotta föl néhány 
nap óta. Érik a gabona mindenfelé, s a mélyebb he­
lyeken fekvő zöldes búzatáblák is aranysárga szint 
váltottak. Egynéhány nap még s a pengő' kasza min­
denfele letarolja a hullámos vetéseket. Hanem a nagy 
hőségnek, tagadhatatlan gazdasági haszna mellett meg 
van a maga kellemetlen oldala is. Az égető napsuga­
rak tikkadttá tesznek mindent, a mi él ; a szabad ég 
alatt épen úgy mint itt, Budapesten, a hol ég a süp­
pedő aszfalt a szegény fővárosi ember lábai alatt. De 
mi ez a mi hűségünk ahhoz a rettenetes hőséghez 
képest, mely Északamerika lakóit gyütri egynéhány 
nap óta? Newvorkban, mint egy kábeltávirat jelenti, 
98 Fahrenheit fokot mutat a hőmérő, Chicagóban 102 
fokot. Napszurás közben tíz ember halt meg eddig e 
két városban és még több súlyosan megbetegedett.

— Az elevator és a közraktárak tanulmányo­
zása. Az utóbbi három nap alatt folyton előkelő lá­
togatói voltak az elevátornak és a fővárosi közraktá­
raknak. Kedden az osztrák dclcgáczió tagjai közül 
35-t-n külön hajón Széli Kálmánnal, a magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank elnökével érkeztek a köz­
raktárakhoz, hol az előkelő vendégeket Pckár Imre 
es Holl Frigyes igazgatók és Schuler Imre közraktári 
gononok fogadták és kalauzolták. A delegátusok először 
a nagy irodaheh iséget, majd í z elevátorokat szem­
lélték meg, iiol különösen a működésben levő tisz­
tító gép kötötte lo figyelmüket. A modern berendezésű 
közraktárak általában igen tetszetlek. — Szerdán az 
osztrák-magyar monarchia répa-ezukoripar központi 
egyleteinek itt időző tagjai, mintegy 80-an, br. Stum- 
mer, uatvani Deutsch Sándor és Skene elnökökkel az 
élükön látogattuk el a közraktárakhoz, hol Pékár 
igazgató és Schuler gondnok szolgáltak a vendégek­

nek szakszerű magyarázatokkal. E szakférfiak több 
mint két órát töltöttek a közraktárakban, melyeknek 
a berendezése fölött legteljesebb elismerésüknek adtak 
kifejezést. — Tegnap délután pedig br. Bauer közös 
hadügyminiszlér. Hollán Ernő altábornagy, Bückenzahn 
Rikhúrd vezérhadbiztos Széli Kálmán elnökkel és 
Aebly Adolf alelnükkel érkeztek a közraktárakhoz s 
úgy ezeket mint az elevátort, mely teljes működésben 
volt, apróra megnézték Pékár igazgató és Schuler 
gondnok kalauzolása mellett. A hadügyminiszter nem 
győzte eléggé dicsérni a látottakat s távozásakor me­
leg közönétől fejezte ki a kalauzoló uraknak.

— Estély a német birodalmi kanozellárnál. 
Berlinből távirják mai kelettel: Caprivi birodalmi 
kanczellárnál tegnap parlamenti estély volt, melyen 
jo.en voltak: Marschall báró külügyi államtitkár, vala­
mennyi itt levő állami miniszter, a szüvetséglanács 
tagjai s a birodalmi gyűlés csaknem valamennyi tagja. 
Wissmann birodalmi biztos, a ki szintűn ott volt az 
estélyen, a császár engedőimével, az elhunyt zanzibári 
szultán által neki ajándékozott diszkardot viselte.

— Mátyás király emléke. A székely-udvarhelyi 
1/! . .. íüreAIiskoIa június 30-án Mátyás király

emlékere ünnepet rendez, mely egyúttal záró ünnep 
is lesz. A programm minden egyes száma hazafias 
szellemre vall, a Mátyás királyra vonatkozó számok 
mellett az ifjúsági dalárda a Kossuth-nótát, az ifjúsági 
zenekar pedig a Kossulh-indulól adja elő.

— Dán touriaták Budapesten. A negyven tagból 
álló dán turista társaság, a mely mint már említet­
tük, azzal a szándékkal jött Magyarországba, hogy a 
Kárpátokban nagyobb turista utat tegyen, a jövő szer­
dán érkezik Tátra-Füredröl Budapestre. Itt csak egy 
napot töltenek s pénteken reggel a Vaskapuhoz hajóz­
nak. Onnét ismét Budapestre érkeznek s négy napi 
tartózkodás után mennek tovább. A társaságod Kris- 
teusen L. a dán turista egylet titkára vezeti.

— A Waterlooi csata évfordulója alkalmával 
Németországban összeírták azokat az agg harezosokat, 
a kik Blücher hadseregében e csata alatt szolgállak. 
Mindössze 49 él még közülük. A legidősebb 107 
eves, egy másik 105 éves, öten száz esztendősek a 
legfiatalabb pedig 91 éves.

— Uj miniszteri osztálytanácsos a kultusz­
minisztériumban. Mint szegedi tudósítónk táviratban 
jelenti, Lévay Ferenez Csongrádmcgyc és Szeged tan- 
felügyelője ma kapta meg az értesítést, hogy a király 
gr. Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi 'miniszter 
előterjesztésére miniszteri osztálytanácsossá nevezte k» 
Gönezy Pál, a volt államtitkár hatáskörébe. A kultusz­
minisztérium uj osztálytanácsosa mintegy negyven 
éves, ev. ref. vallásu, benne a népoktatás ügye avatott 
munkást kap uj hatáskörében. Lévay Ferenez szegedi 
és csongrádmegyei működésének illusztrálására leve­
lezünk megjegyzi, hogy hat év alatt negyven iskola 
épült kerületében, a tankötelesek közül pedig nyolez- 
ezerrel több részesül rendszeres oktatásban, s a sze­
gedi, valamint csongrádmegyei népoktatási ügy restau­
rálása az ö érdeme.

becsúszik, a mit nem lehet ellenőrizni; a fordítások 
meg igazán annyira kiforgatják a nagy irá müveit, 
hogy sokszor ö maga som üsmer rájok.
“ Gyógyintézet megnyitása. A belügyminiszter 

alfal engedélyezett városligeti szanatóriumot junius 
2J-én d. e. 14 órakor nyitják meg.
. T 1®t®“1l tisztelet. A hold-utezai ref. templomban 
junius -J-diken d. e. 11£ órakor angol (isteni tiszte-

...,A Bze°t-endrei búcsú. Vasárnap, junius 29-én 
tartják meg a szent-endreiek a búcsút. A kies fekvésű 
uiros rendkívül érdekes látványt nyújt ilyenkor, nem­
csak azért, mert Szent-Endre apraja-nagyja talpon 
van, hanem mert tömérdek vidéki közönség is üzün- 
iik a városba. Különösen sokan Hinduinak ki a füvá- 
rosból s e kirándulók kényelmére haraszti Jelűnek 
Henrik közúti vasúti vezérigazgató megtelt minden 
ehetőt. Intézkedett ugyanis, hogy vasárnap régvoltul 

kesó estig a szent-endrei viczinális vasúton minél 
tubb vonat Kötekedjék s az óbudai állomás és a fu­
varos közt ív a rendesnél több lóvasúti koc=i 
Járjon.

Tolsztoj legújabb miivel. A nagy orosz iróvaj 
ismét sokat foglalkozik a nyilvánosság, mióta halálos 
betegségéből valamennyire felépült. Most is nagyon 
gyenge ugyan még, de a veszélyen túl van, úgy, hogy 
látogatásokat is fogadhat. A «Nov. Vremja» egydc 
munkatársának, a ki öt nemrégen felkereste, érdekes 
dolgokat mondott legutóbbi irodalmi munkásságáról. 
Közölte vele, hogy a «Kreulzer-sonalá»-hoz utószót 
rt, mely már teljesen készen van. Dolgozik egy na­
gyobb munkán, mely az iszákosságról szól, meg egy 
regényen, melyben az emanczipált fiatal orosz nők 
jálszuk a főszerepet. Nagy baj, hogy mindezek a mii­
vek nem jelenhetnek meg orosz nyomásban, mert a 
kőnyomain sokszorosításba sok mindenféle olyan dolo-

szoktam játszani a szavaimmá’: és ha azok az 
írások nem teljesen hitelesek, akkor holnap délután 
okmúnyhamisitásért fogom letartóztatni. Jól meg­
érett ? b

>■ azzal félreállt, hogy kibocsássa donna Tulliát 
az «Utón- Mikor magokra maradtak, egy pillanatig 
-CZ" nélkül néztek egymásra. 
t Éotona, a kandallóhoz támaszkodva, gyöngéden 
—'geszté szemeit Giovannira. Leikébe nem 'talált 
mat a kétség. Rendületlenül hitt Giovanniban.

Először is, szólt Giovanni, ki pár pillanatig 
gondolatokba volt merülve. — abban az időben, a 
agyról ő szól, én Kanadában voltam néhány an- 
U barátommal, a mit könnyen be is bizonyilha- 
!°3’ mcrt mindnyájan élnek, és reményiem, jó 
•rémségben vannak. . . . Donna Tullia nem tudja 
^gy mit beszél.
. — Eljegyzésed hire őrültté tette, mondá az öreg 
•srozeg nevetve. — Szavaimra mondom, nagyon 
érdekes, regényes dolog I

Corona elpirult és szemei a Giovanni szemeit 
«resték. Kínosan esett ilyen magyarázatot elfogad- 
n;a. de egészen mégsem utasíthatta vissza.

— Ki adhatta fejébe ezt a gondolatot? kérdő 
Giovanni. — Ki tudja milyen badarságokat fog fel 
®utatni hiteles okiratok gyanánt ?

— Nem fog felmutatni semmit, viszonzá az öreg 
••-rezeg. — Holnap azt fogjuk hallani, hogy forró­
bban fekszik és félrebeszél.

— Szegény asszony! mondá Corona, — szür- 
nVuség csak el is képzelni.
, lktied-e csak egy pillanatra is, hogy igaza
,ehet • kérdé Giovanni.

~~ Esküszöm, hogy nem' viszonzá Corona. — 
‘ben ezt úgyis tudhatod, tévé hozzá mosolyogva. 

^8az, de jól esik tőled is hallani.

XX.
,^orna Tullia szédülő fejjel távozott az Astrar- 
i^ote-pmotából. A helyett hogy megalázta volna 
’‘'«annii. mégsemmisitette volna Coronal, ő volt 

,.‘""u'uzva- őt vádolták csalással s mondták esze- 
Ik'^ltnek!
•s r"-' kei! szereznie holnapig azokat az Írásokat!

de del Fericc nincs itthon! Mit tegyen ? Nincs 
rrp>.. rn<^ *’ m‘nt’ elmenni a del Fericc lakására és 
az t'!Zíe‘elr,i n/ inasilt’ bogy szolgáltassa ki neki 
dpr i.'is . ^ n|k del Ferieétől egyszer másszor a 
a^ lemistocle felöl hallott, ez elég volt annak 

; '-i.mfséro, hogy a legény nem lesz képes ellent- 
‘l :l ''"ejtegetésnek.

azament, sötét ruhába öltözőit, sürü fátyollal 
mi a el arczát s keztyüjébe néhánv bankjegyet 

niVZl.a,va' Kynlog indult el, s csak " lakásától jó 
ült bérkocsiba.

ír,íznv kevesen dohogott, a mint ahhoz a házhoz 
I ' a ’J’.j-yken del Ferke lakott. Fölment a kés­
ük/' k(,épcsön s megállt az ajtó elölt, melyre a 
Ma neve ki volt Írva. 

emistode ingu.jjbnn jött elő a csengetésre.

— Itt lakik gróf del Fcrice ? kérdé donna Tullia 
e!fogódolt hangon.

— Igenis itt lakik, signora, de most Nápoly­
ban van. felelt Temistocle.

— Alikor jön haza ?
Az inas fülig húzta föl a vállát s szétterítette 

két tenyerét, jeléül annak, hogy ö bizony nem 
tudja.

Donna Tullia habozott. Nem tudta, hogv fogjon 
hozzá a megvesztegetéshez. Azt gondolva,"hogy a 
pénz Jutása kedvező benyomást fog tenni, kihúzott 
a keztyüjéből egv bankjegyet és kibontotta.

Temistocle sóvár szemmel nézte a bankót.
— Ime huszonöt scudo, mondá donna Tullia. — 

Ha segítene megkeresnem bizonyos irományokat a 
gazdája szobájában, akkor ez a magáé. . . ".

Temistocle sértődött arczczal lépett hátra.

— Dlnamit-robbantánok a Dunában. A Margithid 
közelében levő vízvezetéki telepen már régebb idő 
óta sok kalamitást okozott az, hogy a szüretien vizet 
szolgáltató óriási eső, mely a Duna fenekén a parttól 
60 méter hosszúságban volt lefektetve, beiszaposodott 
s vizet csak nagy neliezen lehetett szivattyúzni rajta. 
A vízvezetéki igazgatóság ennek következtében elha­
tározta, hogy a csövet íölszakittalja, de ez a nagy­
mérvű eliszapodás miatt nagyon nehezen ment. Erre 
a czélra dinamitot kellett használni. A héten két Ízben 
eszközöltek dinamit-robbantást a Duna közepén, de 
sikertelenül. Végre tegnap több szakértő jelenlétében 
végbement a robbantás, melynek most megvolt a ki- 
vánt eredménye. A dinamit ereje csak egy méter ma­
gasra csapta föl a vizet s a fenéken sok apró halat 
megölt. A eső azonban felszakadt s darabjait egy bú­
vár vezetése mellett most szedik ki a folyam medré­
ből a munkások. A robbanás nem járt nagy zajjal. A 
régi cső helyett már elkészült az uj, a melyen át 
tetszés szerinti mennyiségben lehet szüretien vizet fel- 
szivattyuzni.

— Munkásmozgalmak. A belügyminiszter jóvá- 
hagyta a főkapitány múltkori határozatát, melylvel a 
f. hó 8-ára bejelentett tiltakozó munkásgviilés nnpi- 
rendjenek második pontját — a hatóságok tulkapásai- 
ról szólót — eltiltotta. E határozat ellen dr. Csillag 
ösigmond a munkáspárt nevében tudvalevőleg jogor- 

ácslcaémjck sztrájkja békés 
főidulatot vet . Ma járt a sztrájkólók újabban megvá- 
asztott elnöke az iparhatósági biztosnál és arra 

körte, hogy eszközölje ki az egyességet az ács­
mesterek es legények közt. Az iparhatósági biz­
tos kijelentette, hogy a maga részéröl szívesen 
meg esz mindent, hogy békés megegyezés jőj- 
jon k-tre L végből hétfőn este hat órára érte­
kezletet f,g összehívni, melyen a legények személvc- 
sen terjeszthetik kérehneiket a mesterek összessége 
ele. A sztrajkolók ez értekezlet elölt gyűlést tartanak 
vasárnap délelőtt 10 órakor a városligeti «Kéménv- 
sepro» vendéglőben. Itt fogja előterjeszteni a sztrájk- 
elnök a harminczas bizottság állal átdolgozott kö­
veteléseket. - A sztráj kólók felkérik a vidéki 
es fővárosi tagtársakat, hogy a gyűjtött adományokat 
nc az. elmozdított Kis Lajos pénztárosnak, hanem a 
sztrájkbizottság újonnan megválasztott elnökének, Bit- 
clai Jánosnak (sziv-uteza 30.) küldjék be. - .4 Jce- 
i-ékgydrto- és bognárlegény ele, mint tudva van, e 
Hó 22-1 ke óla szintén sztrájkolnak. A munkáspárt köz­
pontja figyelmeztette a vidéki és külföldi szaktársakat 
“°gy a m|g »«rt a mozgalom, Budapesten 
munkát ne vállaljanak. A mesterek ennek da- 
czara_ sem hajtanak a sztrajkolók követeléseire,
mnnVdr ,., ?US,Gket ~ h°gY a hiáHVZÓ
munkaerőket idegen erükkel pótolják. Az ipartestület 
elöljárósága ugyanis fclszóllitotta mindama helybeli és 
vidék, bognár és kerékgyártó legényeket, kik a fővá­
rosban állandó foglalkozást akarnak nyerni, liooy je- 
entkezzenek az ipartestület hivatalos helyiségé- 

hen. — Dognácskán, mint egy temesvári táv-
«háiiii e-nt'í hétfö. ?la, kimegy 200 munkás 
sztiájkol es fenyegetéssel akarja reábirni a még mun­
kában levőket, hogy csatlakozzanak a mozgalomhoz.
A hatóság csendőrseget rendelt a községbe, de a fe-w- 
veres erőnek vissza kellett vonulni a munkások túl­
nyomó tömege ellen. Csak a sztrájkolok higgadt vezé­
rének lehet köszönni, hogy vér nem folyt. A nyur-a- 
lom csak akkor állt helyre, mikor Lúgosról megfelelő 
számú honvédség érkezeit a cscndörség scgitsé«ére.
serUeUe'cl0 íat allilt5lag egy 8>’ári mérnök szigora“ ke-

Szerencsétlenül Járt turisták. Payerbn.chból 
táviratozzék, hogy egy Windholz Károly nevű pos- 
tahivalalnok egy turista-ut alkalmával az előtte menő 
vezető botjában megbotlott s a hegy legmeredekebb 
helyéről a mélységbe zuhant. Állapota fölöttébb sú­
lyos, de az orvosok nem mondottak még le a re­
ményről, hogy életben marad. — Grenoblebál szintén 
turista-szerencsétlenség hire érkezik. Lombard foes- 
peies, ki két lelkész, valamint Monteynard marquis és 
fia kíséretében hegyi útra indult, hogy a 3000 méter 
magas Bellcdonne-csucsot megmászsza, útközben egyen­

súlyát vesztette s négyszáz méternyi mélységbe zu- 
hant, hol szörnyet halt. A szerencsétlen lelkész bor­
zasztó halála általános részvétet keltett.

— Lanawehr-diszörüég. Bécsböl arról értesítenek, 
hogy a király az osztrák Landwehrt is ugyanabban a 
Kitüntetésben részesítette, a miben a magyar honvéd­
séget, azaz elrendelte, hogy lakása körül ezentúl őr­
ségi szolgálatot teljesítsen.

— Öngyilkos katona. Nagybecskerckröl távirják 
mai kelettel : II eglehner József élelmezési őrmester 
ma vízzel töltött szolgálati fegyverrel halántékon lőtte 
magát és szörnyet halt. Öngyilkosságának oka — hir 
szerint — boldogtalan szerelem.
1 r;.Yérnn8:z^ kaí.onák' Londonból távirják mai 
kelettel: Bury St. Emundsben (Suffolk) a katonák 
megtámadták a polgárságot, hogv bosszút álljanak a 
kedden este ellenük intézett támadásért. Sok ablak- 
táblát bevertek és több embert megsebesítettek, mi» 
a kirenddt katonaságnak sikerült, szuronyt szegezve 
kiürítem az uíczákat. 0

— Veszedelmes robbanás. Mannheimböl táv­
iratozzék nekünk a JV! Fr. pr. utján. A reinaui ve­
gyészeti részvénygyárban borzasztó dörrenéssel fel­
robbant a gyár összes pikrinsav készlete. A gyárnak 
az a része, melyben e savat készítik, teljesen romba 
dűlt s a közeli helyiségekben is tetemes kár esett. A 
munkások közül sokan megsebesültek és pedig négy 
életveszélyesen.

— A bécsi lottolgazgatóság tokooskái. Bizo­
nyara a temesvári loltóper «sötét tokocskái»-ra gon­
dolt a bécsi lottóigazgatóság, a mikor azt az érdekes 
kérdést intézte az alsó-ausztriai kereskedelmi és ipar­
kamarához, melyről egy bécsi lap közöl hirt ma esti 
kiadásában. Az ideges és bizalmatlan lottüigaz-mtóság 
ugyanis azzal a bizalmas kérdéssel fordult a kamará­
hoz, hogy ajánlhatna-e neki egy müesztergályost, a 
kire nyugodt lélekkel reá lehetne bizni a bécsi húzá­
soknál szükségessé vált uj tokocskák elkészítését. ,1 
kamara, mint az említett forrás hja, a bécsi esztergá­
lyos ipartársulattal folytatott tanácskozás után kijelöli 
egy esztergályosmestert, a ki, mint reméli, teljesen 
méltó lesz a bécsi lottóigazgatóság bizalmára.

Végzetes csónakázás. Három ember életét kö­
vetelte az a szerencsétlenség, mely a Bécs mellett: 
Lang-Enzorsdorf mellett történt a Dunán tegnapelőtt. Lu- 
kaseder Károly, az északnyugati vasút hivatalnoka, csó­
nak-kirándulást tett a Dunán, vendége, egy Weisz Fanni 
nevű leány tiszteletére, a ki í éves unokahugával 
Becsből ment ki családja látogatására. Öten ültek a 
csónakban : Lukasedcr, a neje és hét éves fia, to­
vábbá vendégük és tiz éves unokahuga. Jó mélyen 
voltak már a folyamon, mikor' a túlterhelt 
jármű egy dunai fürdő gerendájába ütüdött és felbillent.
A Lukaseder-pár nyomban elmerült a vízben, de 
Weisz Fanni és a két gyermek nagy erőfeszítéssel 
küzdült a hullámok közt. A gyermekeket szerencsé­
sen ki is fogta a fürdőház úszómestere. Weisz Fannit 
egy molnár legény halászta ki; de a szerencsétlen 
leány akkor már kevés életjelt adott s néhány perez 
múlva meg is halt. A két gyermeknek semmi baja sem 
sem történt. A Lukaseder-pár holttestéi mindeddé 
nem fogták ki a Dunából.

— Munkás-zavargás Olaszországban. A favarai 
kénbányák sztrájkoló munkásai közt, mint egy ma ér­
kezett római távirat jelenti, már helyreállt a nyugalom.
A bán\ atulajdonosok tegnap este a polgármester és 
a királyi ügyész jelenlétében megígérték a béremelést, 
mire a munkások kijelentették, hogy újra megkezdik 
a munkát.

— Robbantási gyakorlatok. A honvéd parancs­
nokság értesítette a főkapitányi hivatalt, hogy a dan­
dár utászosztály vasárnap reggel 8 órakor “a Rákos­
falva mellett levő gyakorlótéren robbantási gyakorla­
tokat fog tartani. A rend fentartására katonai csapatok 
fognak felügyelni, s igv a rendőrségnek semmiféle kü­
lön intézkedést sem szükséges tennie.

— Betiltott orfeuml előadások. Székesfehérvá­
ron egy idő óla orfeumi társaság mulattatja a közön­
séget a sörcsarnokban. Az orfeum részben ma-var, 
részben német. Ezt kifogásolta a rendőrség, melv“ pár 
nap elölt az előadásokat betiltotta. A rendőrkapitány 
végzésében az indok az, hogy az orfeum nem tiszta 
magyar. Bizony ideje, hogy a német zengerájok alól 
Magyarországon valahára kirántsák a talajt'.

— Közmüven hcrczegck. Ősi szokás a Holien- 
zollernek családjában, hogy az ifjú herezegeket az 
elméleti tudományokon kívül valami kézművességre 
is megtanítják. Albrecht herezeg a braunsclnveigi kor- 
inányzó három fiát ez idő szerint Knmcnzbcn képezik 
ki, és pedig a két idősebbet a köm i.es mesters • ó
a legifjabbat az asztalosságra. A kél erczeg,
mint a Magd. Zlg. hja, most teszi le a remekel e<»V 
kis ház építésével.

— Rifcignora...... , • mondá pompásan játszott mél­
tatlan kádassal.

.Donna Tullia második bankjegyet húzott elő. Te­
mistocle gyakorlott szemmel fürkészvén a keztyüt, 
látta, hogy van még az alatt több is.

— Lehetetlen, signora! . . . . Lehetetlen» . . . 
Agyonverne a gazdám. . . .

De látható volt, hogy már puhulni kezd. Donna 
Tullia harmadik bankjegyet is húzott elő.

— Signora, a lelkiismeretem, . . . szabódon Te­
mistocle gyöngén.

— Ugyan végezzünk! mondá donna Tullia. —- 
Itt egy negyedik. Ez összesen száz scudo. De figyel­
meztetem, hogy több nincs nálam, tévé hozzá kez- 
tytijét levetve és kifordítva.

Temistocle mohón velle cl a bankjegyeket, de a 
helyett, hogy félreállt volna, a signorát bebocsálani, 
kirohant a folyosóra s a lépcsőn lefelé futva vissza­
kiáltott a signorúnak, hogy csak tessék bemenni.

Donna Tullia elámult egy pillanatra, de azután 
rászánta magút a belépésre. Meg kell szereznie az 
Írásokat.

De alig lelt két lépést a keskeny előszobában, 
del Fcrice állt előtte!

Temistocle tehát kijátszotta. Azt hazudta, hogy a 
gazdája nincs itthon, s elfogadta a pénzéi, jól tudva, 
bogy a signora nem fogja közölni a gróffal a meg­
vesztegetési kísérletet.

— Donna Tullia! . . . Ön itt! . . . kiáltott föl 
del Fcrice, kitünően színlelt fájdalmas meglepetés­
sel. — Szent isién, mily szerencsétlen véletlen 
hozta ide.. . . Mily meggondolatlanság ... egyedül 
jönni el hozzám. ...

Donna Tullia, ki majdnem elájult ijedtségében, a 
falhoz támaszkodott.

— Azt gondoltam ... hogy . .. Azaz... Minden 
áron beszélnem kell önnel, dadogá.

Itt nem! viszonzá del Ferice élénken. ■—Nem 
egyezhetem bele, hogy itt maradjon ... Menjen ha­
za ... rögtön ott leszek.... Adja az ég. hogy senki

se látta légyen .... El volna veszve, ha valaki rá­
ismerne. . . . ßrasaaP 1 v>.ví'kytó3

Ez a lovagias gyöngédség visszaadta némileg donna 
Tulkának az erejét.

— El kell hoznia azokat az ... írásokat is, mor- 
molá lihegve. — Borzasztó dolog történt.... Üt 
perez múlva nálam kell lennie .... ígérje me« ... 
rögtön, rögtön ...

— Mindjárt olt leszek, asszonyom, bizlatá del 
Ferice, mialatt gyöngéden tolta az ajtó felé. Kérem, 
siessen cl innen, ezer halál kínját szenvedem, ha 
elgondolom, hogy itt érhetné valaki ... Le se me­
rem kísérni... A kocsija a húz előtt várja ?

— Bérkocsin jöttem, viszonzá donna Tullia csak­
nem aléllan.

Del Ferice kituszkolta, miután szenvedélycsen meg­
csókolta a kezét, és diadalmas arczczal zárta be 
utána az ajtót.

Végre! a hatalmában van

És eljött az én lakásomra! . . . kiáltott fél 
del Ferice elíugódolt hangon. — Miiv \igyázaüan- 
ság ! Súlyosan kompromittálhatta volna magát. . .. 
Hát nem eljöttem volna-e, ha hivatott volna?

— Hiszen azt mondták, hogy elutazott Na- 
polyba! Még az inasa is azt mondta — itt donna 
I ullia elvörösödött — hogy el van utazva....

^Folytatása következik.)

Előre tudta ö, hogy 
donna Tullia nem lesz képes magában tartani a 
titkot. S ő csakis azért zárkózott be s mondotta 
azt, hogy Nápolyba utazott, hogy donna Túlimnak 
időt engedjen arra, hogy a kezébe szolgáltassa ma­
gát. Es úgy is lett.

Magához vette az iratokat és elment donna Tul­
kához, kit még az előbbi izgatott állapotban talált, 
azon fátyolostól sétálva lázasan a szalonban.

Asszonyom, kezdé del Ferice tüntető tisz­
telettel, — lesz szives most megmondani, hogy mi 
történt ? 3

— Ma reggel, felelt donna Tullia, — megtudtam, 
hogy don Giovanni eljegyezte Asirardenténét. . . . 
Azt hittem volt, hogy az az ember nem fogja 
merni. ... El voltain rémülve, borzadva. . .

Del Fericc nem szólt.
— Azonnal elküldtem önhöz, hogy tanácsát ki- 

kerjem.... Azt mondták, hogy elutazott Nápolyba. 
Ekkor .. . magamnak kellett cselekednem .. . mert 
vegre is kötelességünk, nemde, egy ilyen rettenetes 
bűntényt megakadályozni ?

A del Fericc sápadt arcza semmi helybenhagyást 
sem felezett ki. 63

— Bizonyos lévén az ön támogatása felöl, foly- 
tatú donna Tullia egyre nagyobb zavarodottsággal, 
-— elmentem Astrardenténéhez.. .. Szörnyű egy je­
lenet volt... Elküldött a két Saracinescáért én 
pedig megvártam őket, mert el voltam rá hatá­
rozva, hogy igazságot szolgáltatok. Helyesen teltem 
ugyebár ?
tf{ — Milyen volt a maguktartása? kérdé felelet he­
lyett del Ferice.

— Hinné-e? Don Giovanni, az a szörnyeteg, olyan 
hidpg maradt, mint a kő, és mindent tagadott!... 
De az apja, az dühös. . . . "Bizonyítékokat köve­
telt. . . . Sohasem láttam még olyan szemtelen 
embert, mint az a Giovanni. . . .

— Megnevezett engem ? kérdé del Ferice.
— Nem. Csupán azt mondtam, hogy holnap fel 

fogom mutatni a bizonyítékokat. . . .

R olcsó szövetek\ A «Természettudo­
mányi Közlönyben» dr Asbölli Sándor közérdekű 
tájékoztatást közöl az olcsó szövetekről, melyeket 
nagy hangon szoktak árulni, 80 krert egy méter 
finom selymet, holott jóravaló selyem méterje leg­
alább 3 Jetért, 40 krert egy méter gyapjúszövetet, 
holott legalább is 1 Irt 60 kr rendes ara. Alig két 
évtizede nfog minden falunak meg volt a maga 
rongyszedője, a.ki az összeszedett rongyot, minden 
válogatás nélkül n i’egküzolebbí papirosgyárnak adta 
el. Most nagy tőkepénzes vállalkozók" több száz 
embert foglalkoztató rongytelepeket tartanak, hogy 
az ország minden részé! 91 összeszedett rongyot 
gondosan szétválogassák, elkülönítve a gyapjút és 
selymet egymástól, kimossák és csomagolják. A 
selymet és gyapjút tartalmazó rongyokat külföldre 
úgynevezett shoddy-gy&v&kba küldik, a többi pedig a 
belföldi papirosgyárakba kerül. A shoddy (mügyopju) 
készitésmódja már régi keletű. 1818-ban egykülner 
nevű angol vett szabadalmat olyan farkasgépre (Lum- 
penwolf), a melvlyela gyapjurongyokat gyapjúvá lehe­
tett szétsznggatni. 1830—33-ban ez uj iparággal a 
németek is megbarátkoztak. Kezdetben a °mü- 
gyapju készítésére csupán a hosszú, erősrostu 
gyapjúból való kötött és horgolt árukat használták 
és a terméket sboddy-nak nevezték. A naey fo­
gyasztás következtében nem sokára £i-fésült "gyap­
júból, majd pedig a rövid és Tinöihszálu gyapjúból 
készült posztószövetek rongyait is fel kellett hasz­
nálni és az ezekből készült terméknek mungo lett 
a neve. Az ilyen gyapjúból készült szövetek olcsó­
ságuknál fogva természetesen nagy kelendőség­
nek örvendtek s igy csakhamar érezhetővé vált 
a tiszja gyapjurongyokban való hiány. 1854-ben 
Juhion, 1855-ben Norton, majd pedig Leloup vett 
szabadalmat olyan eljárásokra,a melyekkel a gyap­
júból és pamutból készült félgyapjurongyok is fel­
dolgozhatok mügyapjunak. Ez eljárások "bármelyiké­
nek lényege az, bogy a tisztára mosott rongyokat 
hígított kénsavval vagy sósavval több óráig fözik- 
A sav hatásától a pamut annyira szétroncsolódik, 
hogy a sértetlenül maradó gyapjútól könnyű szer­
rel el lehet választani. Ez eljárások tökéletesítése 
és a hatalmas verseny idézte elő, hogy a shoddy- 
szüvetek ára annyira hanyatlóit, hogy a valódi gyap­
júszövetek árának csak egy negyedét teszi. A 
shoddyszövel-gvártás különösen Angolországhan 
emelkedett hatalmas iparággá; mai nap az angolok 
a maguk eyartotla termékkel iáját szükséglel ükét 
nem tudják többé fedezni s nagy mennyiséget kény­

telenek a német shoddv-gyárakból hozatni. A hogy 
shoddy-gvnpjut, épen úgy készítenek shoddy-selytr.el 
is. Az olcsó selyem előállítására a selycmtarlalmu 
rongyon kívül a selyemgubó legombolvilá akor 
megmaradó hulladékokat, t. i. a gubót borító 1 ol - 
bős szöszt, a báb körül lévő fénytelen tömött szöve­
déket és végül a hibás, lyukas gubókat is fel­
használják, s ezt a terméket ílorette selyemnek ne­
vezik. A shoddyhól készült selyem- vagy ov.-pju- 
kelme a valóditól alig különböztethető meg, 'külö­
nösen pedig akkor nem, ha a szövet nem tiszta 
shoddy hói, hanem keverékből van; de az ilven 
szövetek 2—3 hét alatt fényüket vesztik s olyan 
kopottaknak látszanak, mintha évekig viselték volna 
A shoddy-selyem szála könnyen elszakad és elsza­
kadt helye olyan bolyhos, mintha pamutot szakítottunk 
volna szét. Olcsóbbá teszi a szövetei az is ha szö­
véskor a gyapjú vagy selyem közé pamutot kevernek. 
De az az eset sem ritka, mint ezt a télikabát szö­
veteken elég gyakran látni, hogy a szövet belseje 
pamut és csak kívülről van rászőve a gyapjú. Mind 
ezen cselekben a szövet minőségéről úgy győző­
dünk meg, hogy a szövetet szálaira igyekezünk 
szétszedni. Már a szétszedéskor szembetűnik a 
fonalak különbsége, és a fénytelen, kopott pamutot 
a jellemző fényű selyem- vagy gyapjú fonáltól elkü­
löníthetjük. A pamut-szálon, ha meggyulad, hirtelen 
végig fut a láng és e közben égett papírra emlé­
keztető szagot érzünk; ellenben a gyapjú vagv me­
lyem, ha meggyujtjuk és a lángtól elvesszük elal- 
szik, égett végén golyó képződik és olyan szag fej­
lődik, mint mikor haj, vagy szőr ég. A szövet 
ára a festés módjától is függ. Mióta felfedezték a 
kúirúnyfestékeket, alig találunk tartós festésű szö­
vetet. Múzeumokban, mükiál'.Uáeckon nem ritkán 
látunk olyan szöveteket, a melyek több század 
után is a legnagyobb szinpompában ragyognak; a 
napfény, nedvesség, por nem tudta őket elpusztí­
tani, most pedig halvány szinti szövetet nem me­
rünk a világosságon hagyni, mert bizonyos, hogy 
3—4 nap alatt megfakul. Az öles 3 szövetek jelen­
leg kivétel nélkül kátrányfestékkel vannak festve 
a melyet a pamut és len csak igen ritkán köt le 
tartósan s még a selyem és gyapjú is enged mo­
sás alatt a színéből. A tartós festésű szövet nedves 
feher zsebkendővel dörzsölve, nem hagy nvomot 
ellenben a nem tartós festésüek bármelyike is 
megfogja a zsebkendőt.

r^u -Az albumok divata koronlcint változik. 
Az album maga megmarad, de tartalma más és 
más lesz. Kezdetben olyan albumokat helyezlek a 
sza.on asztalára, melyek emlékmondatokat gyűjtöt­
tek. eztán jött a fotográfiái képek albuma, most 
pedig — legalább a new-yorki előkelő körökben — 
e látogató jegyek albuma divatos. Minél híresebb 
emberektől van benne névjegy, annál értékesebb. A 
névjegyekhez a kéziratot is előszeretettel gyűjtik. A 
névjegyekhez külön album készül, melybe sarkánál 
• •• * Iahet beleltizni.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 28.
— Érdekes léghajózás. A bécsi katonai léghajó­

zási osztály érdekes kísérletet tett tegnap. Két 
hajót indított útnak egyszerre, abból a czélból, hogy 
a bennülök kölcsönös megfigyeléseket tegyenek egy­
más léghajójának a mozdulatain. Délután 4 órakor 
történt a felszállás a Práterből, hol több ezer ember 
nézte a ritka látványt. Az egyik léghajó, «Buda­
pest», a másik pedig a «Radetzky» volt. Amabban 
Trieb főhadnagy foglalt helyet, mig a «Radctzky»-ben 
négyen ültek, Silberer Viktor az egész légi kirándulás 
vezetője, továbbá Hoernes vasúti ezredbeli főhadnagy, 
Száj ka János főhadnagy és Watzek József utász fő­
hadnagy. A felszállás három másodpereznyi időközben 
történt s igy a különben is gyorsabb Budapest, mely 
előbb indult el, 100 méterrel előzte meg társát. A 
két léghajó azután jó ideig ugyanegy irányban haladt, 
sőt egyszer oly közel jutottak egymáshoz, hogy lát­
szólag majdnem összeértek. így szálltak át a városon, 
alig 100 méternyi magasságban a házak fölött, mig 
egyszerre mindakettö el kezdett emelkedni. A Buda­
pest körülbelül 1700 méter magasságban volt, mikor 
elkapta egy keleti légáramlat; ugyanekkor a Ra- 
detzkyt nyűgöt felé vitte az alsóbb régiókban ellenté­
tes irányban fújó szél. Ettől fogva a két léghajó pá­
lyája elvált egymástól. A «Radetzky» 3í órai útjában 
20 kilométert haladt s 7 óra lő perezkor St.-Ambrü- 
Wördem-nM szállott le. A «Budapest» ellenben 35 
kilométernyi ut után fi óra 15 perezkor jutott a földre 
Siebenbrunn tájékán. Egyiknek sem esett semmi baja.

— Vlllámcnapás halottal. Nagyon sok ember 
pusztult el már az idén villámcsapás következtében. 
Most ismét három embernek ily okból történt szo­
morú haláláról értesülünk. Assakiirtön a villám be­
csapott a templomba és három ájtatoskodót agyon­
ütött.

— Kiimutatvácyok vasparlpán. Mr. Kaufmann 
a hírneves vasparipa művész, kinek mutatványai rend­
kívül érdekesek a Somossy-[é\o orfeumban rövid 
időre terjedő vendégszereplését július 1-én kezdi meg.

— Az állatkerti czirkuszban július 28-án köz­
kívánatra ismétlik az előadást, melylyel Wulff Ede 
igazgató jubileumát ünnepelték meg,

Rövid hírek. Bakonsxcgcn Nagy Imre 
odavaló lakosnak a kutyája megveszett s megha- 
r.ipta a református pap kis fiát. Mielőtt a vesze­
delmes állat több bajt okozhatott volna, agyon­
verték. — Zágrábban egy koldusasszony az ut- 
ezán elaludt s vele volt kis gyermekét álmában 
ngyonnyomta. — Kraliából távirják, hogy a 
Mickicxvicz ünnepélyre már eddig több, mint négy- 
ízázezer vendég jelentkezett.

— Öngyilkosság. Plichta Lipót G5 éves napszá­
mos tegnap délben a kőbányai úti temetőben, nemrég 
elhalt felesége sírján, agyonlőtte magát. Ma délelőtt 
bonczolták fel az orvostörvényszéki halottasházban s 
az orvosok azt a fölfedezést tették, hogy az öreg ön­
gyilkos nem golyóval, hanem apró palavesszö darabok; 
kai töltötte meg kétcsöves pisztolyát, melylyel szivén 
lőtte magát.

— Elkobzott hajszoritók. Ausztria és Magyaror­
szág illető üzleti köreiben nagy feltűnést kelteti ama 
i üueges konliskálás, melyet Stockingcr bécsi fodrász 
eszközölt «hajszoritú» elnevezés alatt ismert szaba­
dalma érdekében. Stockinger szabadalmát a hajszori- 
tók készítésére 1889. július havában nyerte s azóta 
nagyban utánozták.

— Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller 
Mór és testv. udv. szállítóknál, Bpesten, Károly-laktanya.

Ruttkayné Budapesten.
Kossuth nővére, Ruttkayné, ki hat nap óta időzik 

fővárosunkban, itt tartózkodása óta folytonosan sze­
rény, de a legrokonszenvesebb ovácziók tárgya. A 
függetlenségi párt előkelőbb tagjai naponkint vendégei 
liuttkaynénak, ki szemmel látható megindulással fo­
gadja ezt a rendkívüli és gyöngéd figyelmet.

Ma délelőtt a budapesti asztalosmesterek küldött­
sége, körülbelül 3000 kollega nevében üdvözölte Rutt- 
kaynét, ki mély megindulással fogadta tisztelőinek 
látogatását. A fogadtatás egyike volt a képzelhető 
legrneginditóbb jeleneteknek. Molnár János fővárosi 
asztalosmester meleg szavakkal üdvözölte Kossuth 
nővérét. Beszéde végén, mikor igy szólt : «És 
most engedje meg, hadd csókoljam meg azt az 
áldott kezet, mely nagy hazánkfiát Kossuth Lajosi 
áj ölj a és gondozza .. .» keserű kényekre fakadt, 
a zokogástól nem volt képes befejezni beszédét. 
Diána a küldöttség egy másik tagja próbált beszélni, 
de a künvek ennek is elvették a szavát, s a megható 
jelenet hatása az összes jelenvoltak arczán fényes 
k -nyeseppekben nyilvánult.

.Mint érdekes körülményt, megemlítjük a követ­
kező kis jelenetet. Ma délelőtt egy levélhordó 
levelet hozott Ruttkaynénak, mely Párásból' Tu­
rulba volt czimezve. Turinban Ruttkayné távollé­
tiben Kossuth Lajos ráírta a levélre nővére bu­
dapesti lakezimét. A levélbordó, miután átadta a le­
velet, meghatóiban azzal a kéréssel állt elő, hogy ad­
ják vissza neki ezt a levélboritékot, hadd tegye el 
örök emlékül Kossuth kézírását. Mikor Ruttkayné ké­
rését teljesítette, ürömtől sugárzó arczczal távozott.

-Ma délben Ruttkayné budapesti rokonaival, Irányi 
Dániel orsz. képviselővel, Brázay Kálmán nagykeres­
kedőnél volt ebéden, hol a szívélyes házigazda kitün­
tető figyelemmel halmozta el kiváló vendégét. Ebéd 
után, fekete kávénál Ruttkayné a jelenvoltak feszült 
figyelme mellett, több érdekes dolgot beszélt el múlt­
jából. így a többek közt elbeszélt egy esetet, mely 
vele 18GG. máreziusában, Trieszt és Budapest — ak­
kor még Pest — közt a vasúton történt.

«Triesztben — úgymond —- beültem egy kupéba, 
hol több trieszti kereskedő ült, a kik — nem tudva, 
hogy ki vagyok — meglehetősen tapintatlanul nyilat­
koztak bátyámról. Ez a körülmény, valamit az 
is, hogy az utazás fáradalmai rendkívül meg­
viseltek, tűrhetetlenné tették rám nézve a hely­
zetet. Ezért megkértem a kalauzt, hogy a leg­
közelebbi állomáson nyisson számomra másik kupét, 
hol kissé kipihenhetem magamat. A legelső állomáson 
csakugyan másik kupét nyitott, melyben egy osztrák 
főhadnagy meglehetős neglizsében aludt. Mikor benyi­
tottam.a lóhadnagy zavartan felugrott és udvariasan inerr- 
tegetüdzött, hogy ilyen állapotban találom és szidta a ka­
lauzt,bogyelörc nem értesítette öt arról, hogynöt bocsát a 
kupéba. Én mosolyogva mondtam, hogy hiszen önnek 
épen olyan joga van itt mint nekem, kérem ne za­
vartassa magát. Ezzel elhelyezkedtem és a vonat meg­
indult. Útközben a főhadnagy észrevette hogy nem 
folt velem téli ruha, és kevés vártáivá szerényen 
igy szólt: «Nagyságos asszonyom, engedje meg, 
hogy pokróczomat a lábaira terítsem, hiszen 
ön fázik.» Én köszönettel fogadtam a szives figyel­
met s igy szóltam hozzá: «Főhadnagy ur, ön 
valóban oly kiváló figyelemmel vesz körül, hogy 
szinte azt hiszem, hogy a fiaim közül valamelyik van 
körülöttem.» E közben egy nagyobb állomásra értünk, 
hol reggeliztünk. A szomszéd asztalnál több tiszt fog­
lalt helyet, s a pinezér előbb azokat, azután minket 
szolgált ki. Erre a főhadnagy megbotránkozva fel­
kiáltott : «Hát ennyi udvariasságot tud maga, 
hogy előbb az urakat szolgálja ki, azután a hölgye­
ket !» . . . Pár perez múlva tovább utaztunk és uti- 
tursam folyton a leggyüngédebb figyelemmel vett kö­
rül. Mikor Magyarországba érkeztünk, kötelességem­
nek tartottam leleplezni kilétemet, és igy szóltam uti-

társamhoz : «Főhadnagy ur, miután most átléptük Ma­
gyarország határát, kötelességemnek tartom önnek 
megmondani, hogy én Kossuth Lajos nővére vagyok, 
mert tudom és ismerem az ön kényes helyzetét.» «Oh asz- 
nyom — felelt a főhadnagy — melyik ^magyat szív 
nem dobban meg Kossuth nevének hallatára 1 
Nemsokára állomásra érkeztünk, hol még nehány tiszt 
ült a kupénkba. Én fiikor arra kértem utitársamat. 
hogy a többiek előtt ne fedezze fel kilétemet. Kéré­
semet teljesítette is, de kevés váltatva, jelentős szem­
pillantás kíséretében kis czédulúl nyújtott át ne­
kem, s csak arra kért, hogy ne olvassam el
előbb, mint sem Pestre érek . .. Megérkeztem Pestre... 
s a pályaudvaron a főhadnagyot több társa várta, és 
hitta magával. Ö azonban miután üdvözölte ükét, ki­
mentette magát, s azt mondta nekik, hogy nem me­
het velük, mert az én podgyászomról kell gondos­
kodnia stb. Bucsuzáskor meleg szavakkal köszöntem 
meg figyelmét. Hazaérkezve, elolvastam a kis ezédulát, 
melyen a kővetkező szavak voltak olvashatók: «Asz- 
szonyom, ha itt igazi jó barátra, liü emberre van 
szüksége, rendelkezzék velem, a ki Kossuth nevéért 
mindenemet kész vagyok feláldozni . . .» Azóta sokat 
kerestem kedves, szeretetreméltó utitársamat, de nem 
találtam meg...»

Ma este Ruttkayné nagyobb társasággal a Hungá­
riában vacsoráit, hogy meghallgassa az ott játszó ezi- 
gánybandát. Holnap egy hétre Alsó-Dabasra utazik 
Halász Olivérekhez, onnét pedig Baranyamegyébe 
Pcllúrdre megy, hol nagy ováeziókkal készülnek fo­
gadni a kiváló vendéget, a ki távozásáig Brázay Kál­
mán vendége lesz.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Pauli a király előtt. A «kis» Pauli ma dél­

előtt ment el megköszönni a királynak a Ferenez 
József-rend lovagkeresztjét, a mit. az operánál töltött 
33 évi munkásság után kapott. Ü felsége igen nyája­
san fogadta Paul it s a következő párbeszéd folyt le 
közlök: — Ön sok évet töltött a színi pályán ? — 
33 évet, felség! — Szép idő! — Legyen szabad föl­
említenem, hogy ezelőtt 40 évvel már működtem fel­
séged elölt. — Ali ? Hogy-hogy V — kérdezte a király 
mosolyogva. — A bécsi Burg udvari kápolnájában 
énekeltem, mint kis fiú. — Úgy ? Ezt nem is tudtam !

Ez volt első megindulásom a művészi pályán. Las­
sanként előbbre haladva, végre tagja lettem a nem­
zeti színháznak s végeztem az operában, mely felsé­
ged nagylelkűségének köszöni páratlan diszességét. — 
És most a tanári pályán folytatja hasznos működé­
sét, ugy-e bár ? — kérdezte ö felsége, bámulatba ejt­
vén a tenoristát — jól értesültségével. — Igenis, 
felség! — Örülök, nagyon ürülök! Ezek voltak a tár­
salgás befejező szavai.

— Jókai uj vígjáték». A mint a E. T. írja, Jókai 
Mór svábhegyi villájában egy uj darabot olvasott fel 
barátainak. A mulatságos vígjáték egy magyar királyi 
udvar életét mutatja be igen érdekesen. Az uj darabot 
valószínűleg még a télen előadja a nemzeti színház.

— Wilt Mária e hó 25-én Uj-Tátrafiiredre érke­
zett, a hol az Erika nyaralóban szállott meg. Wiltné, 
ki most előszűr látogatta meg a magas Tátrát, meg 
volt lepetve annak fenséges szépsége állal, s legin­
kább azon csodálkozott, hogy mig Becsben és Buda­
pesten hideg, szeles időjárás uralkodott, Uj-Tálra tű re­
den kellemes, meleg napok voltak.

— Jászay Mari, a nemzeti színház művésznője, 
mint máramarosszigeti levelezőnk e hó 2G-áról Írja, 
háromszor lépett fel a szigeti közönség elölt, szoron­
gásig megtelt házakban. Első fellépte «Medeá»-ban 
volt e hó 23-án, a következő két napon «Stuart Má- 
riá»-ban és «Magdo!ná»-ban lépett föl. A közönség 
elárasztotta a kitűnő művésznőt tapsaival, lelkesedé­
sével, virágbokrétáival. Különösen «.Meded»-ban és 
«Stuart .Mária»-ban aratta a feltétlen elismerést, mert 
«Magdolna» nem egészen illett a jeles művésznő ko- 
tlmrnushoz szokott lényéhez. Magdolnában a mulató 
jelenet, az ittas asszonynyá siilyedtség és a végső 
nagy jelenet, mikor csábítóját megfojtatja, lett óriási 
hatást. A közönség kitüntető tetszése minden darab­
ban a legeklatánsabb módon nyilvánult. A Valentin 
társulatának utolsó előadása Szemere Attila vigjátéka, 
a «Hozomány nélkül» volt.

— Strauss Edét a jelenleg New-Yorkban működő 
zenekar igazgatót versenyre hívta fel Franko Náthán 
ncwyorki karmester. Strauss elfogadta a felhívást 
legközelebb megtörténik az érdekes versengés olyatén- 
képen, hogy a két zenekar egymás mellett lesz "felál­
lítva s tetszés szerint választott darabokat fognak ját­
szani. Végül pedig a közönség fog szavazással dönteni 
a felett, melyik zenekar játszott szebben.

— Őrnagy-intendáns. Gróf Höchberg Bolkót a 
berlini királyi színházak intendánsát Vilmos császár a 
testőr-ezred fenállásának 150-edik évfordulója alkal­
mából őrnagynak nevezte ki ugyanebben az ezredben. 
Ilochberg gróf azért természetesen megmarad inten­
dánsnak.

- A budai zeneakadémia június 29-én vasárnap 
délután 5 órakor ez egyleti nagy teremben vizsga 
hangversenyt rendez az intézet növendékeivel.

- Sarah Bernhard élete veszélyben forgott. A 
művésznő, ki jelenleg Londonban szerepel, hogy ál­
matlanságát meggyógyítsa nagyobb mértékben chloralt 
vett be s kicsibe mull, hogy meg nem mérgezte ma­
gát. Hirtelen ellenmérget adlak be neki s igy n mű­
vésznő egészsége annyira helyreállt, hogy előadásait 
folytathatja.

— A magyar zeneiskoláról szóló tegnapi 'tudósí­
tásunkban az énekosztály növendékei közt Csiszár 
Jönni mint a ki különös figyelmet keltett tömör mezzo 
szoprán hangjával. E név sajtóhibából- került a tudósí­
tásba, mert a figyelmet keltű tehetségű növendék 
Csiszár Irén.

SPORT.
— UJ idomító pálya. A magyar lovaregylet leg­

közelebb tartott közgyűlésén elhaiározta, hogy a bu- 
dapest-váczi vasútvonal mentén fekvő 2700 holdas 
alaghi pusztát megveszi. A pesti rókavadásztársaság 
által jól ismert terep ez, rn^ly a kis 8-as covernél 
kezdődik, s Dunakeszi határánál végződik. A lovar­
egylet tartalékpénzeit helyezte el o birtokvásárlásba. 
Egyik ok, a mely a lovaregvletet e birtok megvételére 
indította az, hogy a telivér tenyésztés és a versenyzés 
mind szélesebb körben terjed, de a jó trainingtelepek 
biztosított használatát mindeddig nélkülözi. E puszta 
kiválóan alkalmas lesz a Irainingtelep berendezésére, 
melyre azonnal szükség lesz, ha Tatán, iva»y 

(Káposztás'Megyeren megváltoznak a viszonyok, hogy 
2;i—30 év múlva, midőn a jelenlegi versenytér 
iránti szerződés a fővárossal lejár: a főváros nem 
lesz talán abban a helyzetben, — hogy azt megújít­
hassa, s bár a versenyek igen sokat tesznek az ide­
genek forgalmának szaporítására a fővárosban, s a 
versenytér egyik legnépszerűbb mulatóhelye a főváro­
siaknak, mégis a lovaregylet elnöke és igazgatósága 
nem csak a jelenről, hanem a jövőről is gondoskodni 
akart e szerzeménynyel arra az esetre, hogy ha egy­
kor arra kerülne a sor, hogy a jelenlegi versenyteret 
el kellene hagyni, biztosított helyre vonulhasson a 
versenyekkel. — A közgyűlés, melyen e birtokvásár­
lást elhatározták, igen népes volt, s az egybegyűltek 
egyhangú helyesléssel fogadták az elnök gr. Károlyi 
Gyula előrelátó gondoskodását ; ép oly helyesléssel 
fogadták b. Üchtritz Zsigmond beszédét, a lovaregylet 
feladatairól. A vétel előtt a birtokot az elnök és gróf 
Batthyány Elemér igazgatósági tag részletesen meg­
vizsgáltak.

— Lóversenyek Lembergben. A lembergi lóver- 
seny-meeling harmadik napja tegnap a következő 
eredménynyel végződött : 1. Egyesületi clij. 500 frt. 
3é. és id. lovaknak". 2400 méter. Gr. Siemienski S. 3é. 
sga k. Idole 3 hoszszal. 1-sö, . gr. Tannowski J. 3é. 
Propinacy-ja 2-dik, Pipcrkovska 3-dik. Totalisateur: 
5:8. — II. Hadseregi akadály-verseny. 1000 frt. 
4000 méter. Gr. Fürstenberg Frigyes főhadnagy 6é.

pb. Alibi 1 hoszszal 1-sö, IgállTy Gusztáv százados id. 
pk. Peroneila 2-dik, Erisen 3-dik ; azután Ada- 
Tulje, Brilania, Farnanka, Nun a, Bobon, Semiella. 
Totalisateur: 5:22. — III. Első osztályú császár- 
dij. 2000 frt. 3 éveseknek. 2100 méter. Schindler L. 
pejm. Gigerl IT. 2 hoszszal könnyen első, ugyanan­
nak p. k. Mizzi második, gr. Siemienski S. p. m. 
Souvenir harmadik. Totalisateur: 5 : 8. — IV. Aka­
dályverseny, 700 frt. 4é.-és id. belföldi lovaknak. 
4000 méter. Harkányi Andor 4é. p. k. Gond egyedül 
érkezett be a czélhoz, mivel versenyfele, a Harkányi 
János 4é. sga li. Sanyi kitört. Totalisateur: 5:7. — 
V. Ayerctlenek versenye. 200 frt. 1G00 méter. 
Scazighino lovag 5 é. p. m. Trough küzdelem után 
félhoszszal nyerve első, Myslowski A. lovag 4 é. p. k. 
Star második, gr. Tarnowsky Gyula 3é. sga k. Zu­
ga dka harmadik, aztán Hagyd ott, Pedro, Tourist 11., 
Nemesis, Flighty. Totalisateur : 5 : 22.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A buda-ujlakl r. kath. plébános-választás.

Kiinda Theofil budapest-józsefváfosi segédlelkész — 
mint értesülünk — a buda-ujlaki plébános! állásra be­
adott kérvényét visszavonta. így a törvényhatósági 
bizottság június 2-iki közgyűlése dr. Kramer Ferenez 
belvárosi és dr. Ott Adáin budapest-józsefvárosi 
segédlelkészek közül választja meg az újlaki plé­
bánost.

— Amerikai szölövcsszök kiosztása. A fővárosi 
tanács hozzájárult a fillokszera-bizoltság előterjeszté­
séhez, hogy a főváros által a magántulajdonosok kö­
zött elültetés ezéljából 50—50 darab különböző fajú 
amerikai szőlő vessző ingyen osztassék szét azzal a 
ezéllal, hogy az amerikai szölüvesszökkel való kísér­
letezés a magánosok tulajdonán is lehetővé tétessék; 
magától értetődvén, hogy a mennyiben egyes magán- 
tulajdonosok amerikai szölövcsszükct nagyobb szám­
ban óhajtanának elültetni, az 50 darabon felüli vesz- 
szölc a beszerzési áron fognak nekik átengedtetni. 
Utasította ennélfogva a tanács az L, II. és III. kerü­
leti elöljáróságokat, hogy ezen tanácsi határozatot 
kerületük területén közhírré tevén, a magán szőlő- 
tulajdonosokat hívják fel, hogy a kik a főváros által 
nyújtott kedvezményt igénybe venni óhajtják, kötelez­
vén magukat, hogy a vesszőket tulajdonukon elültetik, 
meghatározott idü alatt jelentkezzenek.

— A cneottemök védelme. A tiszti főorvos elő­
fordult eset alkalmából arról győződött meg, hogy a 
lelenczek és a dajkaságba adott csecsemők dajkálá- 
sának ellenőrzése tárgyában kell tanácsi határozatot 
nem hajtják végre azzal a szigorral és pontossággal, 
melyet e fontos ügy megkövetel. Kamermayer Ká­
roly polgármester ennek következtében szigorúan uta­
sította az elöljáróságokat, hogy a nyilvántartási jegyző­
könyvek másolatait a tiszti főorvosi hivatalnak küld­
jék meg, a tiszti főorvost pedig az ellenőrzés eredmé­
nyének bejelentésére kötelezte.

— A közópitóBi bizottság ma délután ülést 
tartott Gerlóczy Károly alpolgármester elnöklete alatt. 
Az ülés elején Scheich indítványára kimondotta a 
bizottság, hogy az őszig nem tart rendes ülést. A 
mai ülésen a következő tárgyak kerültek elintézés alá. 
Út bérkocsi állomásnak aszfalt burkolási tervét és 
költségvetését elfogadták. Ezenkívül elfogadlak miiépi- 
téseket és müküvezéseket az Izabella-utczában, a né­
metvölgyi dűlőben, az üllüi-uton s Lónyay-ntczában. 
Továbbá elfogadta a bizottság a külső váczi-utnak 
a vámig kavicsolt járdával való ellátását és 
a népszínház előtti tér parkírozását. A dohány-ulezai 
elemi népiskola igazgatója, a dohány-utezának most 
folyamatban levő kövezése alkalmából, kéri, hogy az 
iskola előtt 423 négyszügméterii térség faburkolattal 
láltassék el. A mérnöki hivatal a faburkolat költségét 
3262 frtra teszi. A bizottság a kérvéryt elvetette.*A 
sétány-bizottság a gvár-utezai szökőkutakat magasabb 
kerítéssel javasolja ellátni, de a közepitési bizottság a 
mérnöki hivatal javaslatára ellenzi. Özv. gr. Pálffy 
Pálné józsef-ulezai palotája előtti térségre faburkola­
tot kér. A térség 3G8 négyszögméter s a faburkolat 
2450 forintba kerülne s ezt a grófnő fedezné. A bi­
zottság ezt is elvetette. A Beleznay-kert felosztási ter­
vét elfogadták. A gellérthegyi házak kisajátítására ki­
küldött bizottság javaslata alapján 4 gellérthegyi há­
zat 1800, 1300, 1050 és 900 forintért megvásá­
rolni ajánlja. Kőnek Ida és Puliik Béla " most 
épülő festömülermei mellett az utez.a megnyitá­
sát és csatornázást pártolják. — A világitó gáz fény­
ereje május havában Pesten 15.8, Budán pedig 15 
normal gyertyalángnak felelt meg. Ezt tudomásul "vet­
ték. Végül tárgyalás alá vették a vízvezetéki dij- és 
rendszabályokra vonatkozó módosításokat. A víz­
vezetéki rendszabályok lényegesebb módosítása a 
vízpazarlás (?) megakadályozására szolgál. Vizibiz- 
tosok fogják — a módosítás szerint — a víz­
pazarlást ellenőrizni. A kerületi biztosok az ellen-
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silásához, de kimondta azt is, hogy a végleges vizmü 
felépítése után a vízfogyasztás ellenőrzése viztnüórá- 
val történjék. Az éjjeli ellenőrzést is sokan kifogá­
solták, s a bizottság ezt csak rendkívüli sürgős ese­
tekben tartja megengedhetőnek.

— A IV. egyetemes tanitdgyülén előkészítő bi­
zottsága a gyűléssel összekötött kiadások fedezésére 
segélyért, valamint azért folyamodott a fővároshoz, 
hogy a rendezendő tanszerkiállitáson bevásárlásokat 
tegyen. A tanács a kérvényt véleményadás végett a 
közoktatásügyi bizottmánynak adta ki.

— Tanügyi pályázatok. A tanács körülbelül 100 
megüresedett polgári és elemi iskolai igazgatói, tanári 
és tanítónői állás betöltésére hirdetett pályázatot. A 
kérvények benyújtásának ideje július lG-án jár le.

— Adókivetés. A fővárosi adókivetü bizottságok 
június 28-án szombaton a következő uj helyrajzi 
számú házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó 
111. oszt. kereseti adójavaslatokat fogják tárgyalni: u. 
m, I—II. kér. tabáni kültelek, 10000 hr. számi«. III. 
kér. 131 i-tül 1382 hr. számig. IV. kér. 275-tüí 
285-ig. V. kér. /03-tól 706-ig bezárólag. VI. kerület 
3485-töl 3513-ig. VII. kér. 4G3G-tól 4674-ig. VIII. kér. 
5733-tól 5739. számig. IX. ker.(Fercnczváros) 92Gl-tül 
9280 brszámig bezárólag,

— A heveny-ragályos betegségek állásáról 
szóló tiszti főorvosi jelentés a múlt hétről a követ­
kező adatokat tartalmazza: Tífusz 17, himlő 1, bá­
rány himlő 11, vürheny 11, kanyaró 100, roncsoló 
toroklob 40, torokgyík G, trachoma 31, orbáncz 11. 
A roncsoló toroklob-esetek közül 1G volt halálos ki­
menetelű.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A budapesti kir. orvosegyesület balncolo- 

giai bizottságának indítványára elhatározta, hogy ez 
évi október 23-án és folytatólag két-három napon át 
üléseket rendez azzal a ezéllal, hogy a hazai fürdők 
orvosainak, tulajdonosainak bérlőinek vagy vezetőinek 
alkalmat adjon az egymás közt, valamint a főváros 
orvosaival való [érintkezésre és ezzel módját ejtse 
hazai fürdőink emelése s a nagy külföldi versenynyel 
való megküzdésben való teendők megbeszélésének.

Az orvos-egyesület ez ülésekre most küldte szét a 
meghívókat, melyekben felkérijaz érdekelteket, hogy 
megjelenésüket legkésőbb július végéig jelentsék be 
s egyúttal közöljék, hogy mely kérdések megvi­
tatását; tartják kívánatosnak. Az előkészítő bi­
zottságnak feladata leend, hogy a beérkezett 
válaszok alapján a végleges napirendet meg­
állapítsa és a vita [alá bocsátandó kérdések elő­
terjesztésére az egyes előadókat felkérje. Az igy meg­
állapított napirend az előadók megnevezésével a ter­
vezett ülések megkezdésének időpontja előtt legalább 
két héttel úgy a szaklapokban, mint a politikai napi­
lapokban fog közzététetni. A meghívottak tagdijakat 
nem fizetnek; az esetleg felmerülő költségeket az or­
vosegyesület fedezi. Az összes üléseket társas ö#sze- 
jövetel fogja bezárni. Ezen ülésekre meghivattak a m.
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kir. orvosegyesület tagjai, a hazai fürdők rendes or­
vosai, valamint mindazon hatósági orvosok, kiknek 
kerületében fürdő van és az ügy iránt általában ér­
deklődök, a nagyobb fürdők tulajdonosai, bérlői vagy 
ezek helyettesei. Ez utóbbiak a hazai fürdők ügyével 
foglalkozó zárülésen úgy véleményezési mint szava­
zási joggal bírnak, az előző üléseken azonban csakis 
mint vendégek vesznek részt. A jelentkezések és vála­
szok dr. Bruck Jakab, a baln. bizottság jegyzője czi- 
mére (vigadó-tér 1) küldendők. Mindazok, kik meg­
hívóra igényt tartanak, vagy pedig tévedésből ilyet 
nem kaptak, szíveskedjenek meghívóért megkeresésü­
ket fentebbi czimre beküldeni.

— A Jósziv-egy caület szakadatlanul folytatja 
működését. Valahányszor hazánk valamelyik vidékét 
elemi csapás sújtja, nyomában van a «Jósziv», hogy 
a szenvedők nyomorát enyhítse. Most is a Felső- 
Mi zslén tűzvész okozta pusztulás hallatára rögtön 
sietett a szerencsétlen lakosságnak 500 fit segélyt 
küldeni.

— A tudomány-egyetemen e hő közepén kezdő­
dőit meg a nagy szünidő, mely tudvalevőleg szeptem­
ber közepéig tart. E szünet alatt azért az egyetemen 
tartatnak hivatalos órák. Dr. Hajnik Imre ezidoi rek­
tor, ki a nyarat svábhegyi villájában tölti, minden 
kedden és pénteken d. e. 9—11 óra közt fogad a 
rektori helyiségben. Ugyané napokon lesz nyitva a 
központi egyetemi iroda is.

— Az Árpád magyar asztaltársaság tegnap leplezte 
le buzgó pénztárnoka Rojesek László gyógyszerész 
arczképét. Az asztaltársaság ez ünnepélyes alkalomból 
a szegény gyermekek javára gyűjtést rendezett.

Országos közegószségi egylet.
— jnn. 27.

Az országos közegészségi egylet harmadik évi di­
cséretre méltó és credménydus munkásságával ma 
számolt be az akadémia üléstermében tartott évi köz­
gyűlésén, melyen közéletünk számos jelese vett részt.

Az egylet valóban nemes czéljául közegészségügyünk 
javítását és annak a megillető magas nívóra való 
emelését tűzte ki. Ezzel oly nehéz munkára vállalko­
zott, melyhez méltán várhatná úgy a kormány, mint 
a közönség nagyobb segítségét. Hogy az egyesület e 
pártfogás hiányában is, és ily rövid idő alatt mégis 
jelentékeny sikert mutathat fel, annak magyarázatát 
abban találjuk, hogy az egylet élén oly érdemes és 
tevékeny férfiak állanak, mint: dr. Markusovszky Lajos 
min. tanácsos, az egylet elnöke és dr. Fodor József 
egyetemi tanár, kik kiváló erüket csoportosítva ma­
guk körül, hazai közegészségügyünk fejlesztésében 
maradandó érdemeket szereznek. Dr. .Markusovszky 
I^ajos nemcsak erkölcsi sikereiben támogatja hatható­
san a nemes missziókra hivatott egyletet, hanem egy 
most tett alapítványával elismerésre méltó módon lelte 
emlékezetessé nevét az egylet életében, a mennyiben 
a közegészségügy előmozdítására « Trefoil alap» czi- 
7>ión 5000 forint alapítványt tett. A nerneslelkü- 
ség ilycs megnyilatkozása önmagát dicséri; a köz- 
egészségi egylet pedig jótékony és sikeres működésé­
vel ez adományra máris érdemesnek mutatkozott.

A közgyűlés lefolyásáról következőket közöljük :
A közgyűlést Markusovszky elnök emelkedett szel­

lemű beszéddel nyitotta meg. Jelzi ebben a feladatot, 
melyre az egylet megalakításakor vállalkoztak, az esz­
mél, mely törekvéseikben vezérli az egylet munkás 
tagjait. Az angol társadalom által 1883-ban rendezett 
nemzetközi hygienikus kiállításról és az ezzel kapcso­
latban tartott közegészségi előadásokról megemlékezve, 
azt mondja, hogy a praktikus angol társadalom az egész­
ség, meg a nevelés és oktatás ügyét egyesítette s hogy az 
egyesület életrevalósága és jogosultsága mellett szól e ezé- 
lok kitűzése is.Ebből látható, hogy a közegészség ügye nem 
pusztán orvosi, hanem kulturális, az egész társadalom 
és nemzet javát és haladását felölelő ügy, mely a köz­
ségek építkezésének, a víznek és talajnak, a lakóhá­
zak berendezésének a hygiéne elvei szerint való javítását 
ozélozza, a testi és szellemi nevelés üsszhangzását sür­
geti, a népet rendhez, tisztasághoz, mértékletességhez 
szoktatja, és egyúttal nemzete kultúrájának elübbvitelén 
munkálkodik; ezért számíthat mindazok rokonszen- 
véro és közreműködésére, kik más álláspontból indul­
ván ki, más eszközükkel, de ugyanazon ez él felé tö­
rekszenek. A másik pont, mire a figyelmet felhívja, az, 
hogy a közegészségügy gondozásánál is a munka- 
feloszt ás elve érvényesül. Majd igy folytatja : Az an­
gol Parker szerint az epidémiák gyakori ismétlődésé­
nek és hatalmas pusztító erejének oka : a nép hiá­
nyos lakásokban. való összezsufolása. Rosszul 
tervezett és egymásra épült házak, szűk utczák, ele­
gendő és jó viz hiánya, tisztátlanság, műveletlen, 
gondatlan, durva szokásu lakosság, rossz táplálkozás 
okozták egész Európában a járványok rohamos fellé­
pését és tömeges pusztítását. Látható tehál, hogy a 
közegészségügy előmozdításához minden müveit em­
ber hozzájárulhat, annyival inkább, mert nagy az 
egylet elé tűzött czél, és nagyok az előítéletek, meg­
rögzött szokások és örökölt életmód által gördített 
akadályok, melyek elhárítására az egyházaknak és is­
koláknak, az államnak és törvényhatóságoknak, a tu­
dománynak szövetkezve kell törekedni eredmények 
elérhetésére. Tekintetbe véve, hogy a közegészségügy 
az. újkor utolsó szülöttje, s e téren máris jelentékeny hala­
dás észlelhető, nem kételkedhetünk, hogy nálunk is egy 
uj aura fog bekövetkezni, süt a közegészségi törvény, 
fővárosunk szabályozása s az egylet felkarolása bizo­
nyítják, hogy ez máris bekövetkezett, daczára annak, 
hogy a vízvezeték ügye, a csatornázás, élelmezés, az 
építési szabályzat kérdése megoldásra várnak.

Beszédét igy végzi: Nem lehet, nem szabad csüg­
gednünk. Hinnünk kell czélunk szentségében, törekvé­
sünk jogosultságában és bíznunk polgártársaink belá­
tásában, a nemzet alkotó, teremtő erejében. Ha csak 
egy porszemmel is sikerül hozzájárulnunk a közegész­
ség és küzerkülcsiség, a nemzedékek testi és lelki 
erejének emeléséhez, polgártársaink szenvedéseinek és 
a küznyoinoinak enyhítéséhez, ha a kívánt jó ered­
ménynek már nem is lehetünk tanúi, törekvésünknek 
haszna és becse még is lesz. Ám jöjjenek utánunk 
mások, kik jobbal tudnak és többet tehetnek. Isten 
hozza!

A lelkes éljenzéssel fogadóit megnyitó után az egy­
let érdemes főtitkára Fodor József dr. a jelenvoltak 
feszült figyelme közepeit olvasta fel az egylet 1889. 
évi működéséiül szóló nagyobb szabású é/i jelentését. 
— A nagy gonddal készült jelentésből kővetkező ér­
dekes adatokat közöljük :

A lefolyt egyleti évben 12 felolvasó ülést és estélyt tar­
tott az egyesület, melyben 19 előadást tartottak. Abuzgó 
előadóknak az egyesület köszönetét mond. Az «Egész­
ség» folyóirat hat füzetben, 1G ivón, 28 eredeti ezikkel és 
számos rüvidebb közléssel jelent meg. Jelenleg 2500 
példányban nyomják.

Az egyesület választmányi üléseiben sok fon­
tos küzegszségi kérdésre nézve tettek indítványt, 
így a vasárnapi munkasziinct tárgyában, az 
élelmi szerek sikeresebb ellenőrzésére vonat­
kozólag, nevezetesen pedig az iskolai egészségügy 
érdekében. Az egyesületnek első állandó bizottsága, a 
szamaritánus-bizottság Müller Kálmán tanár elnöklete 
és Szapáry Géza grófné társelnöksége mellett meg­
alakult, és megkezdette működését a kórházakból ki­
bocsátott szegény üdülök segélyezése érdekében. Egy 
második állandó bizottság kiküldését is elhatározta a 
választmány, még pedig az iskolai egészségügy 
gondozására és fejlesztésére. Az egyesület vi­
déki osztályai közül többen kitűnő ered­
ménynyel működnek; igy különösen a győri és 
hódmező-vásárhelyi osztályok. Az egyesület nép­
szerű kiadványa Jjcndray Benőnek «Huszonöt év 
Márkusfalva életéből» czimü munkája eddig több mint 
10,000 példányban kelt el, a mi n magyar irodalom­
ban igazán fényes eredmény ! (Éljenzés.)

Megemlíti a jelentés, hogy Ferenez József unitárius 
püspök és Mihailovits József zágrábi biborosérsek 
valamennyi lelkészük számára saját költségükön meg­
rendelték a tanulságos könyvet. (Lelkes éljenzés.) Az 
egyesület két pálvakérdése közül az egyik jó ored-

érkezett pálya.

füldmivelésügyi miniszter átiratát ismerteti 
telepek tárgyában. A választmány már lé 
bogy a miniszter fontos felhívásának mieioDh ' 
tehessen. Ezek után előadja még a főtitkár. ii0-.v 1 
egyesület a lefolyt évben 4 alapitó, 35 rendes íí 11*

rriényü volt, a másikra azonban nem 
munka.

Nagy érdekkel hallgatta a közgyűlés a fötjiv.-,. • 
leülésének ama részét, melv Bethlen András J^jf

1 a nl/aruló
hogy a miniszter fontos felhívásának "‘mielőbb ^el'.' ^

az
pártoló taggal szaporodott, továbbá fcjtcgeiTi,,,',.130 
egyesületnek a közel jövőben Budapesten újabb ij'* 
egészségi kongresszust kell rendeznie: javasolja t 
továbbá, hogy a nevezetesebb vidéki városokban Jí' 
lén rendezzen az egyesület időnként vándoreviilé-pL-. , 
A főtitkár jelentését a közgyűlés zajos éiieny i 
vette tudomásul. ' J zeaSel

Ezután Petz Alajos dr. tett jelentért a győri fizi, • 
osztály ez évben kifejtett tevékeny működéséiül hu" 
rendeztek leiolvasásokat és cziklikus előadásokat 
közegészségügy köréből vett tárgyakról. Jelenlése 
végén Győr építkezésének hiányosságát hozza fel * 
sok güunökóros megbetegedés okául. A jelentest U 
lvcsléssel vették tudomásul, mire Markusovszky 
elnök köszönetét mondott az osztály buzgó mitt-Úia 
sóért, s ennek folytatását kéri. " ' U6‘

szerint azKoller Gyula ár. pénztári jelentése 
egyesület múlt évi bevétele az alapitó tagsági düakktí 
együtt 5120 frt, kiadása pedig 2870 fit volt; azalan-

az egyesület két 
aranyat «Egészsé-

alap-
pénztár felülvizsgá­

lásával dr. Ónodi Adolfot és dr. BernáthIstvánt bízta 
meg a közgyűlés.

A főtitkár jelentette, hogy 
két pályadijat tűzött ki: 150

lakások a nép számára» czimü ’ munkára V3 
frankot «Magyarország valamely községének 

egészségügyi leírására.» Az első pályakénlésre*nem 
érkezett be egy munka sem, a másodikra ketten pá­
lyáztak. A bírálók véleménye szerint a pálvadij Far­
kas Benő dr.-nak adandó 'ki «Guta község leírása» 
czimü jeles munkájáért. A közgyűlés elhatározta, ho»y 
a pályadijat Farkas Benőnek kiadja. A másik pálva-

tökéhez 11 GO frt esatoltatott. A

ges
200

pi _
munka ([Tivigye község leírása ; szerzője: Dubuczy La­
jos tornatanár) dicséretet érdemeli.

Ezekután beterjeszti Fodor főtitkár a hódmező­
vásárhelyi fiók-egylet működésére vonatkozó jelen­
tést, melynek tudomásul vétele után bejelenti, hu«v 
Markusovszky Lajos dr., min. tanácsos 5000 /Wo; 
alapítványt tett, melyet a kővetkező alapitó-levél 
kíséretében küldött a főtitkárhoz: Igen tisztelt főtitkár 
ur! Szándékom volt a közegészségi egyesületről 
rendeletimben tehetségemhez képest megemlékezi; 
Azonban meggondolván, hogy egyesületünknek mükü 
dése kezdetén az általa felkarolt ügy minden barátjának 
részvétére leginkább lehetne szüksége, annál is inkább, 
mert volt elnöke : l’refort Ágost miniszternek sajnosán 
bekövetkezett halálával legbuzgóbb pártolóját elvesztette, 
elhatároztam már most és mielőbb végre hajtani szán 
dokomat. Van szerencsém ennélfogva az országos 
közegészségi egyesületnek ezennel ötezer 5 00• Irtot 
m. földhitelintézeti záloglevelekben alapitványképen 
rendelkezésére bocsátani, oly kikötéssel, hogy ezen 
összeg kamatai az idezárt Trcfuit-alup szervezete 
értelmében oly egyének: nők és férfiak, kiválóan 
pedig lelkészek, tavitok, községi elöljárók kitün 
tetésére, illetve jutalmazására fordittassanak, 
a mértékleless'-g, tisztaság, egészséges lakás 
életmód terjesztése, egészséges munkásság, játékok 
szórakozások meghonosítása, vagy bármely más mó­
don kisebb vagy nagyobb körben a közegészségügy 
előmozdítása körül érdemeket szereztek.» — A koz 
gyűlés lelkes éljenzéssel fogadta e jelentést, és a ne 
inoslelkü adakozónak egyhangúlag köszönetét sza­
vazott.

Ezután a választásokat ejtették meg a következő 
eredményűvel: Elnök .Markusovszky Lajos dr, atel 
nükük Korányi Frigyes dr. az oiu>-i, II art ha 
Ymeze dr. a technikai, Grász Lipót dr. a küzigazgatf 
szako •/.lályban. Föli.kár Fodor József dr.. m.-sjdt.t á 
iok. Az orvosi szakosztályban Csapodi István dr 
a technikai szakosztályban: A'unser JózspI ; kozigaz 
gnlá-i Fzako-ztálybaii : Téry Ö lön dr. Pénzűn >k 
h'éczi y Imre dr. Választmányi lapokká vála-z attak 
llőpyes, Bókay, Kelly, Tauffer, Uöke, Mull-r u'vi­
tán árok az orvosi, Balló Mátyás, Ilosvay Laj 
bermann l.eo, l.óczy Lajos, Semsey Andor, Than Ká 
íoly a technikai; dr. Berzeviczv Albert, dr., C-atárv 
Lajos, Gerlóczy Károly, Körösi József, Klamarik János 
dr. és Oláh Gyula dr. a közigazgatási szakosztályban

Végül az újból megválasztott elnök és főtitkár me 
leg szavakkal köszönték meg a bizalmat, s ezzel 
közgyűlés az elnök zajos éltetése közben véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az uj igazságügyi palotába még be sem kő!

tözküdtek a/ egyes bíróságok, s mint a M. II. írja 
már is többen panaszkodnak hiányos berendezése 
miatt. A büntető bíróság körében leginkább azt kifo­
gásolják, hogy a tárgyaló termek kicsinyek és semmi 
vei sem különbek a fortunabeli tárgyaló termeknél, 
Egyedül az esküdtszéki tárgyalásokra szánt terem 
eléggé tágas, a többi oly kicsiny, hogy azokban egy 
szonzácziúsabb bíinper nem is tárgyalható. A vizsgá­
lati foglyok elhelyezésére szolgáló helyiségek egészségi 
szempontból esnek kifogás alá.

— Két párbajügyet tárgyalt ma a kir. kúria II 
büntető tanácsa Szeiffert Eile kúriai biró előadása 
mellett. Kandier Sándor beretlyó-ujfalusi szolgaLirö- 
sági írnokot tetlleg bántalmazta engesztelhetetlen el­
lensége, Pap Gergely járásbirósági ditirnista. A felek 
párbajra álltak ki s mindketten jókora «folytonossági 
hiánynyal» hagyták oda a lovagiasság porondját. A 
nagyváradi törvényszék Kandiert Ü havi, Papot lj 
napi állam fogházra. ítélte s ezen Ítéletet úgy a 
tábla, mint a kúria helybenhagyta. — A másik 
affaire színhelye A bony községe volt. Kovmuth Gusz 
táv magánzó és Szabó Nándor gazdasági gyakornok 
között volt szintén párbaj, de egyiknek sem görbült 
meg egy baja szála is. A törvényszék Kormutli Gusz­
távot 1 havi. Szabó Nándort 1 heti államfogházra 
Ítélte. A tábla és ma a kúria ezen ítéletet is helyben­
hagyta.

— Érdekes örökösödési perben döntött a na 
pókban a budapesti kir. tábla, érvénytelennek mond 
vún ki néhai Lovasy Ferenez végrendeletének ama 
passzusát, melyben az örökhagyó fiának öröklési jogát 
ama feltételekhez kötötte és kötelesrészre szorította, 
ha ennek gyermekei atyjuk életében vagy annak ha­
lála után az evangélikus rcf. egyházból más egyházba 
áttérnének. A kir. tábla (előadó dr. Bene) mint az 
Ügyvédek Lapja irja, érvénytelennek mondotta ki e 
rendelkezést a következő indokolással: A vallás- és 
lelkiismeret szabadsága az egyénnek olyan elidegenít* 
hellen és törvény állal biztosított személyes joga. me­
lyet semmiféle rendelkezésekkel korlátozni és gyakorla­
tát vagyoni hátrányokkal sújtani nem lehet. A fenti ren­
delkezés által magának I.-r. felperesnek lelkiismereti 
szabadsága érintve nincs ugyan, de meg van támadva 
a szabad áttérés törvény által biztosított joga általában 
és meg van támadva különösen az utódok vallási es 
lelkiismereti szabadsága. Mert midőn a végrendelet 
felperest vagyoni hátránynyal sújtja azon esetre, 
gyermekei más egyházba az ü beleegyezésével, vagy 
elnézésével lépnének át, ez mást nem jelent, mint 
hogy I.-r. felperes vagyoni hátrány terhe alatt meggá­
tolni köteles azt, a mit a törvény szerint gátolnia 
nem szabad, hogy t. i. gyermekei a törvény által elő­
irt kor elértével, vallási meggyőződésüket szabadon 
követhessék, vagyis hogy I.-r. felperes öröklött vagyo­
nának egyik felél csak ugv tarthassa meg, ha a tör- 
,'ény által meg nem engedett kényszert gyakorol gyer­
mekei lelkiismeretére. Ez a kikötés a törvénybe és a* 
egyén elidegenít botién jogaiba ütközvén, meg nem áj-' 
hat és érvénytelennek, ill. nem létezőnek tekintendő. U« 
megtámadja az ilyen kikötés az utódok vallási és lelki­
ismereti szabadságát is, mert habár az apa életében 
történő áttérés az apát sújtja a vagyon nagy részének el­
vesztésével, ez a hátrány közvetve az apa leszárma­
zó it is éri ; mint ilyen a szabad akaratelhatározásra
megengcdhetlen kényszert gyakorol, mindenesetre 
azonban kicgyenlilhetlen üsszcetküzésbe hozza a vzd*
Iá sós meggyőződést a gyermeki kötelességgel, midőn 
választást egyedül a meggyőződés megtagadása vágj 
az apa vagyoni érdekeinek megkárosítása közt enged. 
Alperesnek az az érvelése, hogy megmaradni azon 
hitben, melyben valaki született, erkölcsös dolog, bogi
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tehát ezt vagyoni következményekkel bizlositani a jó 
erkölcsökbe nem ütközik, csak feltételesen áll, a meny­
nyiben tudniillik a megmaradás a meggyőződéssel nem 
ellenkezik ; ellenkező meggyőződés ellenére minden, 
tehát vagyoni kényszer is erkölcstelen és még akkor 
sem volna mint általános érvénynyel biró szabály iga­
zolható, ha elfogadtatnék, hogy az áttérések nagy 
része nem a benső meggyőződés következménye stb.

— Visszavont vád. Petri Mihály nagykagyai 
korcsmárost azzal vádolta be a csendörsógnél a fele­
sége, hogy szevelemféltésböl agyonszurta s holtan a 
vonatig czipelle Füzesi Imre falubeli legényt, a kit 
épen akkor esipett nyakon, mikor az ablakon be akart 
mászni a felesége szobájába. Az ügy a nagyváradi 
törvényszék elé került. Mikor a menyecskét a tárgya­
láson férjével szembesítették, visszavonta előbbi vallo­
mását. Nem volt szeretője soha, s a gyilkosságból 
egy szó sem igaz. A csendőrök kínzásnál esikarlák 
ki tőle a terhelő vallomást. A törvényszék, mert az 
emberölést nem lehetett a férjére bizonyítani fel­
mentő ítéletet hozott s ezen Ítéletet a kir. ítélőtábla 
Fekete Ödön kir. táblai biró előadása alapján helyben­
hagy la.

— Az anyagyilkos JTuber József ügyében ma 
határozott a pestvidéki kir. törvényszék. A vádhatóság 
Hubert a btk. 281. szakasza alapján erős felindulás­
ban elkövetett emberölés miatt indítványozta vád alá 
helyezni. A törvényszék azonban ez indítványtól elté- 
röleg határozott. A törvényszéki orvosszakértök és az 
orsz. közegészségi tanács ugyanis konstatálták, hogy 
az anyagyilkos vele született elmebajban és epilep­
sziában szenved és akaratának szabad elhatározási 
képességével nem bir. A törvényszék e vélemények 
alapján megszüntet le a további eljárást és Eötvös 
Károly védő kérésére Huber Józsefet szabadlábra he­
lyezte. A vádhatóság képviselője Egressy Nagy László 
e határozat ellen füiebbezést jelentett he.
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FŐRAKTÁR

Hofmann Józsefül
A Rohltsl savanyuvlz mint' 

gyógyszer feliilmulhatallan hatású gyomor- 
és bélburutnál, az ivarszervek hurutjainál, 
máj- és léphajoknál, de különösen váltóláznál. 

A Tempel forrás borral ve­
gyítve kitűnő iiditő ital.

A Styrla forrás ellen­
ben kizárólag 

ivókúrára 
basználtatik.

03

03<

A hivatalos lap jnn. 27-Iti számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter: Visontay Irma újpesti állami polgári iskolai 
rendes tanítónőt, jelen állásában végleg megerősítette. 
A pécsi kir. törvényszék elnöke: Péehy Károly vég­
zett joghallgatót, a dárdai kir. járásbírósághoz dijtala°n 
joggyakornokká; a fiumei m. kir. pénzügyigazgatóság: 
Samanich Jáczint fiumei lakost, a fiumei fövámhiva- 
talhoz díjtalan vámgyakornok-jelöltté nevezte ki.

MULATSÁGOK.
— A vörös kereszt egylet lőcsei fiókja junms 

22-én Lőcsén igen szép anyagi eredménynyel a vá­
rosi népkertben népünnepélyt rendezett. Mint levele­
zőnk írja, gr. Csáky Gyuláné, a főispán neje vette 
ünnepély rendezésének nehéz feladatát magára és oly 
körültekintéssel és ügyességgel szemelte ki a rende­
zőség tagjait, hogy a siker el nem maradhatott. A 
népkert árnyas fái közölt sátrak voltak felállítva, me­
lyekben kedves háziasszonyok vezetése alatt szebbnél 
szebb fiatal leányok kínálták a sokaságot étellel, ital­
lal, szivarral, rózsával és tombolajegyekkel. A válto­
zatos programúiból felemlítendő a tisztán népies mu­
latozásra rendezett szamárverseny, zsákbantánczolá 
póznamászás, szilvaizzel töltött lepény-evés, stb. Kiju­
tott az élvezetből ugv a népnek, mint a társadalom 
minden rétegéhez tartozó vendégnek. Érdekes volt a 
rózsakiállítás, melynek rendezése kiválóan a rózsa- 
kedvelő polgármester érdeme. Gyönyörű fajok, szépen 
rendezve bilincselik le a belépő figyelmét és mámo- 
ritó illatjukkal elfelejtetik, hogy a magas Tátra alján 
virágzanak. Fájdalom, a tervezett ünnepélyt igen meg­
zavarta a záporszerü tartós eső; délután 4- óra után 
megeredtek az ég csatarnái és könyörtelenül áláztat­
ták a sátrakat és lehetetlenné tették a gazdag pro- 
grammnak végig való lejátszását. De a jó kedvet az 
eső sem volt képes elnyomni; folyt a táncz a késő 
éjjeli órákig czigány- és kalonazene mellett és csak 
éjfél után oszlott cl a közönség. A vöröskereszt lőcsei 
fiókjának tiszta jövedelme 1000 frtnál több ; bizony 
ritka eredmény egy vidéki mulatságnál. Közreműköd­
tek az elárusító sátrakban: Gr. Csáky Gyuláné, gr. 
Csáky Kálmánná, Máriússv Ferenczné, Bethlenfalvy 
Antaíné, Bosnyák Lajosné, Bartholv Samuné, Páter 
Kálmánná, gr. Csáky Zenóné, Kézmárszky Brunóné, 
Spitz Lipótné, Latterer Adolfné, Langli Rezsőné, Fe­
kete Miklósné, Mátyus Endréné, Weisz Sándorné, 
Bauer Józsefné, Engeímayer Józsefné, Weiss Károlvné, 
Demko Kálmánná, gróf Csáky Yidorné, Rombauer La­
josné, Lorx Sándorné, mint háziasszonyok, kiknek 60 
fiatal hölgy segédkezett. A rózsakiállításhoz rózsákat 
küldtek: gr. Csáky Albin (közoktatásügyi miniszter) 
Mindszentröl, gr. Csáky Zeno Velbachról, gr. Csáky 
Kálmán Hotkóczról, gr. Csáky Vidor Görgőről, Szünyey 
Kálmán polgármester, Linkescli Miksa, Kallinay Gusz­
táv, Schmiedt Sándor, Winter Samu, Flachbarth An­
drás, Szennovits Ervin, Czctányi Kornél, stb. stb.

— Az «Este» hadastyán belegscgélyzö és jótékonv- 
sági egylet július 6-án a' II. kér. fü-tit 74. sz. Peyer- 
féle helyiségben nyári mulatságot rendez.

— A hlrlapkladóhlvatall tisztviselők segélvcgy- 
lete javára junius 28-án a margitszigeti felső vendég­
lőben tombolát rendeznek. Tombola jegyek 30 krért 
az összes helyi hajóállomások pénztárainál,"valamint 
a tombolaestén a vendéglő helyiségeiben kaphatók, 
l-tolsó hajó a szigetre 411 órakor indul.

— A budapesti II. kér. állami főreáliskola vég­
zett ifjúsága junius 28-án (szombaton) a svábhegyi 
»Eötvüs-nyaraló» termeiben zártkörű bucsu-estéíyt 
rendez.

GYÁSZROVAT.
az egri lakarék- 
munkás életének

Dr. Fekete Károly orvosíudor, 
pénztár igazgatója, junius 24-én,
76-ik évében meghalt.

Gr. Esterházy Sarolta, gr. Esterházy 
volt pozsonyi főispán testvérhuga meghalt.

István

A közönség köréből.
\an szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönséget, erdő­

éi téglagyár-tulajdonosokat, épitő-vállalkozóknt és minden 
t érdeklődő felet a bécsi mezőgazdasági és erdészeti kiállí­
táson — erdészeti kert, III. csoport, Magyarország — a kö­
römi északkeleti sarkán általunk kiállított

szilárd és szállítható vasutakra
Koppel Arthur rendszere

tisztelettel figyelmessé tenni.
A szállítható vasul sinkeretek czélirányos és a mellett 

egyszerű sin- és sintalp-összeköttetéseik által tűnnek ki, 
míg a kocsik (billeiiö-teknőkorsik. ölfa- és szálfa-szállitó 
kocsik* szolid és gyakorlati szerkezetük, valamint tiszta és 
kifogástalan megmunkálásuk által vonják magukra az álta­
lános figyelmet.

Beható megtekintésre ajánlhatjuk a t. érdeklődő feleknek 
a kiállított nyelvkitéröt, mely a teljes hord képességű aczél- 
talpakra kifogástalanul és a legelőnyösebben van reászö­
gezve. a forgókorongot, az öntött Kezeiből előállított 
kerékpárokat és „Panama“ csapágyainkat ; utalunk 
egyben az ugyanott kiállított összecsapható sinkeretünkre, 
mint próbadarabjára egy egészen uj és felette könnyen szál­
lítható vágánvrendszernek.

s Évenkénti forgalom tirieliil 150 kilométer.
Prospektusok, bizonylatok és költségvetésekkel kívánatra 

szívesen és díjtalanul szolgálunk. Ifiöl
ROESSEMANNés KÜHNEMANN

gépgyárosok,
Budapest, Nádor-utcza 84. szám.
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12» A ki mindig egészséges akar lenni,
KRORlDÖFIFiT

FISSINGER KATGNA1NTÉZETR
mar Ataptttato t laes.

•Budapest, V. nagykorona-uteza 13.
1S90 július S in fcezdötiik a <C ik lan'. Wam árok »Amára, kik az 

«■Kyévl iinkémea szóin fi hm a lii«tilóreel rem bimak. E hat 
fl-nai.ig tarló tanfolyamban magyarul tanítanak. JBC Eddigelé 25CS.cn 
leitek le a vizsgát SB& 1890 szeptember 15 en kezdődik a katorn-rcál- 
i<°la taneve, mrlyten a hallgatói.- a Cs. cs kir. kafonabfipzfi-lntfi- 

'•‘»‘he Cn lin<lni>rfi<l-I«Ii»Ifini:n való fölvételre készíttetni le ctő. 
1 V1'ulas naponkint deiclőtt 9-tSl II ig és délután 2-töl 4 ip. Az előadás 
Diagrarul <ri nemeiül történik. Értesítővel és felvilágosítással szolgál
1ul° igazgató-

TÁVIRATOK.
Bocs, jun. 27. Bartel, a filológia tanára, rektorrá 

választatott.
Grácz, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A falusi községekben ma megtartóit tartomány- 
gyűlési választások nem hozlak változást a pártoknak 
egymás iránt való viszonyéba. A pártok nagyjában 
megtartották azokat a kerületeket, melyeket eddig bir. 
lak. Csak a briteki kerületben bukott meg a német hala- 
dópárti képviselő Posch, egy klerikális jelölttel szem­
ben. Ellenben megválasztották Posch-t a lietzeni kerülői­
ben, melyet eddig parasztpártbeli követ képviselt 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Vil­
mos csäszär Wissmann őrnagy csapatainak egy 
Maxnn-lüveget s egy tábori üteget ajándékozott, 
wissmannt a belga király is meghívta magához. 
Dél-Németországban a mozgalom az angol-német 
egyezmény ellen erősbödik. A lipcsei gyarmati egy­
let gyűlést hívott egybe, melyen protestálni akar­
nak Zanzibár feladása ellen.

Boriin, jun. 27. A Nationalzeitung szerint az 
Afrikát illetőleg kötött angol-német eggezmémj vég­
leges alakot öltött. A tegnapi parlamenti estélynél 
Capriri birodalmi kanczellár több képviselő elölt 
az egyezmény tárgyában úgy nyilatkozott, hogy a 

1 ana-területnek többnyire túlságos fontosságot tu­
lajdonítanak. F.z annál kevésbé indokolt, minthogy 
választott bírósági határozat folytán Manda és Patla 
szigetek Angliához osztattak, ezek birtoka nélkül 
pedig az átengedett terület különös értékkel nem bir. 
A birodalmi kanczellár ismételten utalt azon fon­
tosságra, melvlyel az Angliához való barátságos vi­
szony bir.

Berlin, junius 27. A hivatalos lap közli 
Marsch all államtitkárnak valóságos titkos taná­
csossá történt kinevezését a «kegyelmes» czim 
adományozása mellett.

Berlin, jun. 27. (Az Evjyetértés távirata.) A 
belga király látogatóba meghívta Wissmann őr­
nagyot.

Mnjnn-FranMurt, jun. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Miejuel tegnap búcsúzott cl a városi kép­
viselő-testülettől. Többek közt az mondotta, hogy 
el van reá határozva, hogy a mai viszonyoknak és 
szocziális állapotoknak megfelelően fogja az állami 
terheket megosztani. Miquel azzal a biztonsággal 
vált meg a frankfurtiaktól, hogy a város sorsát és 
jólétét a jövőben is szivén fogja hordani.

Kiöl, junius 27. Vilmos császár a «Kaiser» 
nevű pűnczélos fedélzetén este 8 órakor a gyakor­
latokra indult hajórajszakaszszal indult tovább.

Róma, jul. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Caprivi beszédének ama része, 
mely Windhorst támadásaival szemben 
Crispi miniszter elnököt védelmébe veszi s 
meghatározza a hármas szövetség jellegét, 
különösen pedig Olaszországnak Németor­
szághoz való viszonyát érinti, itt jó hatást 
keltett. E nyilatkozatot úgy tekintik, mint 
kiegészítését gróf Káin ok y külügyminiszter­
nek a dclegácziók elölt elmondott beszé­
dének s Crispi miniszterelnöknek az olasz 
képvisclüházban tett nyilatkozatainak s 
épen ezért a legöszintébb örömmel üdvö­
zölje a német kanczellárt.

Párig, jun. 27. Freycinet miniszterelnök ma 
fogadta Paris városának küldöttségét, mely a Párisi 
körülvevő erődítési müveknek, különösen az auteuil 
és Saint-Denis köztieknek eltávolítását kérte. Frev- 
cinet kedvező értelemben válaszolt, és megígérte 
hogy a kérdést a védelmi bizottságnak és a legfel­
sőbb haditanács elé fogja terjeszteni.

Paris, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Asm/J: 
lengyel tartománygyülési képviselő, ki a Mickievicz- 
ünnepre érkezett ide a Malin egyik munkatársa 
előtt igv nyilatkozott: «Galicziának autonómiája 
széleskörű. Nem történik ugyan minden kívánsá­
gunk szerint, de a lefigyelek szabadon mozoghat­
nak, gyermekeiket a saját iskoláikban neveltethetik 
s ezért Ausztria iránt bizonyos hálával tartoznak 
mihez még a Ferencz József uralkodó iránt érzett 
rokonszenv is járul. Ausztria rég nem czcntralisz- 
tikus állam, hanem törekszik arra, hogy föderativ 
állam legyen.» AsnyÁ-igy folytatta tovább; «A hár­
mas szövetség nálunk nem népszerű, először, mert 
Németországgal való szövetségről van szó, s len­
gyelek és németek között lehetetlen a szövetség 
most és a jövendőben, másodszor pedig azért, 
mert a szövetség Francziaország ellen irányul, pe­
dig a lengyelek előtt nem közömbös, a mi Fran- 
cziaorszúgot érinti. Még az sem olthatná ki a fran- 
cziák iránt érzett rokonszenvet, ha Francziaország 
közelednék Oroszországhoz. Lengyelországban so­
kan gondolnak az Oroszországgal" való kibékülés 
lehetőségére. Annyi bizonyos, hogy olyan ellen­
szenv, a minő a lengyeleket a németektől elvá­
lasztja. köztünk és orosz testvéreink között nincs.

Belgrád, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Karanszki elhunyt iró emlékéért ma tar­
tották meg a gyászünnepet, mely rekviemmel kez­
dődött. A Karanszki sírjánál ama szerbek nevében, 
a kik török uralom alatt vannak, egy maczedon be­
szélt, majd meg egy bokhéz szónokolt a jugoszlávok 
nevében s beszéde telve volt a leghevesebb kifaka- 
dásokkal Ausztria-Magyarország ellen. Hivatalos sze­
mélyiségek még testületek nem voltak jelen, a ál­
talában nem nagy közönség vett részt az ünnepen.
A szláv jótékonysági társaság Pétervárról koszorút 
küldött.

Belgrádi, jun. 27. Hír szerint Nikola- 
jevics egyetemi rektort, ki a Milán király 
tiszteletére rendezett ebéden résztvett, 
nyugdíjazták.

Bukarest, jun. 27. A király Gruics szerb 
miniszterelnöknek a román csillagrend nagyszallag- 
ját és Vuics pénzügyminiszternek a korona-rend 
nagyszallagját adományozta.

Bukarest, jun. 27. A magyar, osztrák és ro­
mán határ megállapítására kiküldött bizottság 30-án 
kezdi meg munkálatait. Románia részéről Pencovici 
tábornok és Groza alezredes küldettek a bi­
zottságba.

Konstantinápoly, jun. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az a Filippopolból érkezett 
bir. hogy Sir William White angol nagykövetnek, 
mikor Filippopolon keresztül utazott a rumeliotok 
üdvözlő iratot nyújtottak át, minden alapot nél­
külöz.

Czetinye, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Bakitst Montenegrónak a portánál újból megbízott 
képviselője, Konstantinápolyija utazott. — A sku- 
tarii kormányzó megtiltotta, hogy idegen hajók a 
Bojanában kiköthessenek.

Róma, junius 27. Az vOsservatore Romano» 
határozottan megczáfolja a hirt, hogy a Vatikán 
Olaszország ellen irányuló heves kifakadásokkal 
telt jegyzéket intézett volna a pápai nuncziatu- 
rához.

Kopenhága, junius 27. A király a «Dane- 
brogj> hajó fedélzetén a német hajóraj elé utazott. 
A király és a német császár találkozása a Dane- 
brog fedélzetén holnap délután fog végbemenni, 
Malmoe, Landskrona és Halmstadtból körülbelül 20 
gőzös indult a császár elébe.

London, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Athénből jelentik, hogy Erzerumban a lázadás egyre 
növekszik. Az örmények nem tudnak eleget be­
szélni a kurdok kegyetlenkedéseiről. A kardokkal 
vívott legutóbbi ütközetekben nyolezvan örmény 
megöletett.

London, jun. 27. Az alsóhdz mai ülésén Fer- 
gnsson államtitkár alaptalannak nyilvánította azt a 
hirt, hogy át akarnák engedni Dominica szigetét 
Francziaországnak. A kormány semmiféle újabb kö­
telezettséget nem vállalt az európai hatalmasságok­
kal szemben sem az angol-német egyezményben, 
sem máshol. Kijelentette továbbá az államtitkár, 
hogy Anglia nem tartotta meg a halászati jogokat 
a helgolandi territoriális vizeken. Az angol halá­
szok egyéb jogait illetőleg megtették az intézkedé­
seket. Végül kijelenté Fercusson, hogy az egyplomi 
államadósság conversiójára vonatkozólag nem tör­
tént semmiféle fontosabb iratváltás, mely a házzal 
közölhető volna.

London, junius 27. Bury St.-Emundsben (Suf­
folk) katonák megámadták a polgárságot, hogy 
boszut álljanak a kedden este ellenük intézett tá­
madásért. Számos ablaktáblát bevertek és több 
egyént megsebesítettek, mig a kirendelt katonaság­
nak sikerült szuronyt szegezve az utczákat ki­
üríteni.

London, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
franczia kormánynyal folytatott tárgyalások, mint 
látszik, kedvező fordulatot vettek. Salisbury hatá­
rozottan kijelentette ugyan azt, hogy az uj Iíebri- 
dákról semmi esetre sem mond le, de viszont oda 
ajánlotta az Antillák Dominique nevű szigetét, ha 
Francziaország lemond Ujfundland halászati jogá­
ról. Az ajánlatot franczia részről elvben elfogadták; 
de Francziaország még azt is kívánja, hogy An­
golország mondjon le Tuniszra való partikuláris 
jogairól, a miért viszont Angliának az a kívánsága, 
hogy Francziaország az uj-kaledóniai fegyencz-gyar- 
matrúl mondjon le.

Pétervár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Taskent! bevételének 25-dik évfordulóján csakis a 
Novoje Wremja ünnepli Csernajev tábornok em­
lékét.

Pétervár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Az államkormány elhatározása, hogy Libámban ha­
dikötőt, Windauban pedig kereskedelmi kikötőt 
létesít.

Belgrád, jun. 27. (Az • Egyetértés távirata.) Pol..
Corr. A bolgár kereskedelmi szerződés tárgyalásai­

val megkezdésének időpontja még nincs 
pitva. A szerb kormány ugyan hajlandó a tár- 
kat azonnal megkezdeni, de bolgár részről 

előbb még a meghatalmazottaknak adandó utasításo­
kat kell kidolgozni. Az előző eredménytelenül maradt 
tárgyalásoknál tudvalevőleg a legnagyobb differen- 
czia a szerb forgalmi adó volt, melynek alkalma­
zását a bolgár árukra a bolgár megbízottak nem akar­
ták elismerni.

Belgrád, jun. 27. A kormány jóváhagyta Belgrád 
városa által felveendő 10 millió kölcsönt.

Bukarest, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ha a most bezárt képviselőházi ülésszakra visz- 
szapillantunk, leginkább a vasú lakról és utakról szóló 
törvényjavaslatok tűnnek fel. Romániának ezelőtt 
minden nagyobb technikai feladatot külföldiekkel kel­
lett végeztetni, most számos kitünően képzelt mérnöke 
van, s az ország hitele is javult, minek kö­
vetkeztében a kormány a tervezett vasutakat jól 
és a kereskedelmi forgalom igényeinek megfele­
lően építtetheti ki. A mostani kormány a már kijelölt, 
de meg nem felelő útirányokat megváltoztatja s eddig 
elhanyagolt vidéken uj vasúti vonalakat fog építtetni. 
Ilyen vonal lesz az oknamojncsti-komanesti-toczanii 
vonal is, mely fában és ásványokban gazdag vidéken 
fog keresztül vinni s Gimes-Palánkán át az osztrák 
hálózathoz fog csatlakozni. Egy másik összeköttetést 
Ausztria-Magyarországgal Kaineni-Turnu-Rosban léte­
sítenek. A tervezett uj helyiérdekű vasutak közt .. 
krajova-bukarcsti vonal a legfontosabb, mert a Fekete 
tengerből a Duna-hidon át való Magyarországba irá­
nyuló forgalmat jelentékenyen meg fogja könnyíteni.

Konstantinápoly, jun. 27. Az «Agence de Con­
stantinople» közleményét a török államadóság ke­
zelésében várható változásról úgy az idegen meg­
bízottak, mint a török pénzügyi igazgatás teljesen alap 
fannak nyilvánítják. Ózó sem volt róla, hogy a 
török államadósságok kezelésében valami változás 
történjék.

Pétervár, jun. 27. A «Grashdanin» szerint az orosz 
vasutakon a külföldi áruk szállítására nézve 
uj tarifákat fogadlak el. A tarifatételeket a legtöbb 
behozatali czikknél fölemelték és bizonyos vonalok 
kizárását megszüntették. Az uj tarifa 1891. február 
1-én lép életbe. — Ma tették közzé a varsó-brombergi 
vasútnak a varsú-bécsi vasúttal való egyesítésére és 
a kormánynak ez utóbbi vasút tiszta nyereségében 
való részesedésére vonatkozó törvényt.

a S,hn’!- uak, íórsula,ok választmányai, m< 
?oSfünlniJe 0-li fe -lel®k mel,etli kölcsönt maguknak 
Sr ™ czelszerunek vélik a szükséges felbatalm 
sok megnyerése miatt haladéktalanul közgyűlést 
ussze, addig is a szükséges adatokat gyűjteni 
hogy a közgyűlés megtartása után a kölcsön 
fnlyamodvany a magyar földhitelintézet «Érlesitvt 
legyen fc szere ve> haladéktalanul ahhoz beterjeszt

ról^ínV , vá,f.sz,mánY elnökeit, elhatározásuk- 
silent kC’ laJ<5kozásunkra» mihamarább

Esetleg kívánt további 
megadni készek vagyunk.

érle-

felvilágositásokat bármikor

Osztrák-magyar Lloyd.
Azok a gyakori tanácsadások, melyeknek az o

; y0( 'í^ritó-tanácsa az utóbbi , 
ben különböző testületek és egyébként is a nvil 
nossag ebtt kt volt téve, beható tanácskozások, 
gyut képeztek az osztrák-magyar Lloyd igazga 
tanácsában. E tanácskozások eredményeképen M„ 
putgo báró a Lloyd elnöke e hónap 24-én egv in 
mornndumot adott át Káinok,, Gusztáv gr kid; "v- 
minisztevnek és Bacquehem márki és Bar 
kereskedelmi minisztereknek, 
nyege a következő':

Az igazgatóság mindenekelőtt azon való «ainálko- 
zasát fejezi k, bogy a Lloyd ellen mindig r- - - 
lnnos panaszokat hangoztatnak, s hogy a „anaílók 
se.nm.fele precz.z adatot nem mutatnak fel' í-á 
bebizonyítására. Nines olyan üzlet a ')
dekeltek közt differencziák fel nem merülnének • 'Z 
ezeket rendesen egyezség úti in v.av í • ) /
egyenlítik ki. A Lloyd érdekel,r ügygyol közvetlenül1 a kormányhoz 'kdl föniuíni"" A 
Lloydot felelőssé telték azért," hogy A
szerződésben kikötött forgalmi ' 
még mindig késik. Ennek,

oss Gábor 
memorandum lé-

az 1888-dik évi 
szabályzat é- tarifa 

mint a kereskedelemiigxminiszier a képviselői,ázban kifojici o? n n '„ uZj 
késődéin,eske. ese az oka, hanem oly akadály mell a 
Lloydnak dualisztikus jellegéből támadt. Az‘i«a/«íílő- 
ság ezzel úgy látszik, azt akarja tudatni, l,oZ a n-
8&ÄKSL*,»'* ««k ré4=n

meg- 
Magyarcr-

A magyar földhitelintézet szabá­
lyozási és talaj javítási zálogleve­

leinek kibocsátása.

Pétervár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szebasztopoli temetőben holnap lep­
lezik le Todtleben tábornok, e város hős védőjének 
emlékét. Több katonai küldöttség érkezett Szebasz- 
topolba az ünnepre.

Algír, jun. 27. Húsz hittérítő innen az afrikai 
egyenlítői vidékekre indul. A szokásos búcsú ünne­
pély vasárnap lesz a székesegyházban Lavigerie bi- 
bornok részvételével. -

A kolera.
Róma, jun'. _ 27. Az egészségügyi tanács ma 

ülést tartott, meíyóao. megelégedéssel vett tudomást 
amaz intézkedésekről, ipelyeket a belügyminiszté­
rium a Spanyolországban fellépett kolerával szem­
ben foganatosított. Egyúttal kifejezte ama meggyő­
ződését, hogy ez intézkedéseket még szaporítani 
fogják, ha a veszély fenyegetőbb alakot öltene. Ama 
koholt híresztelésekkel szemben, mintha Nápolyban, 
Velenczében és Messzinában koíeragyanus betegedé-• 
sek fordultak volna elő, a közegészségügyi tanács 
kijelenti, hogy úgy a nevezett városokban, mint 
egyáltalán Olaszország egész területén az egészségi 
állapot kitűnő.

Pária, jun. 27. A Havas-ügynökség merőben 
koholtnak nyilvánítja azt a hirt, hogy Marseilleben, 
Lyonban vagy Francziaország valamely más he­
lyén kiütött volna a kolera.

Valencia, junius 27. Valencia kerületében 
tegnap hat kolera betegedés fordult elő, Valencia 
városában egy sem.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 

felső-torontáli ármentesilö társulat véleményező bizott­
sága Nagy-Kikindán Hertelendy József kormánybiztos 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen jelen volt 
léchy László miniszteri megbízott is. Az ülés főtár­
gyát képezte a főmérnöki állás betöltése Hajdú Gyula 
helyébe, a ki az aldunai munkák vezetésével lett meg­
bízva. A választmány egyhangú választása Maiina 
Gyula kir. műszaki tanácsosra esett, a ki a kereske­
delmi minisztériumban a tiszai műszaki osztály főnöke 
es kiváló yizmérnöki szaktekintély hírében áll.

Fiume, jun. 27. Az Adria magyar gőzliajózási lár- 
saság Maflekovies nevű hajója szállítmányokért Fii 
meba érkézét; az «Adria» Rouenból Syrán és Ve' 
ezén át Fiúméba indult; a «Stefánia» Bordeai 
jövet Gibraltárt érintette; a «Zichy» Santosbé 
de Janeiróba érkezett.

Bern, jun. 27. A szővetségtanáes 29 - 
ellenében hozzájárult a nemzeti tané 

zaláboz, hogy 30.000 jura-simpU 
ségi részvény vásároltassák és 
további vásárlásokra fölhatalma 

Bern, jun. 27. A sváiczi 
hogy az olasz korr
telt Svájczból c'

Az 1889. évi XXX. tcz. értelmében szabályozási 
és tnlajjavitási czélokra rendelt záloglevelek kibo­
csátása tárgyában egy fontos lépésről tehetünk je­
lentést. melyről az illető körök bizonynyal érdekkel 
fognak tudomást venni.

Miként ugyanis megbízható forrásból értesülünk 
— egyfelől a magyar földhitelintézet, másfelől a 
magyar általános hitelbank, a bécsi osztrák hitel- 
intézet s a bécsi Rothsehild-ház közt egyezmény 
köttetett, a mely szerint, a most nevezett ezégek 
kötelezték magukat a magyar földhitelintézettől f. 
évi szeptember 1-ig leendő átvételre bejelentendő 
4%-os szabályozási és talaj javítási zálogleveleket 
20 millió forint névértékű összeg erejéig 933/4°/„-os 
árfolyamon átvenni s a földhitelintézetnek a 
957< százalékon felül elérendő értékesítési ár­
nak felerészét megtéríteni. A záloglevelek kibo­
csátása és átvitele az e kölcsönöket igénybe vevő 
szabályozási társulatok szükségletéhez képest és az 
ennek alapján történő zálogkölcsönengedélyezés 
arányában fog történni, a mi az átvevő ezégek ré­
széről hosszabb időn át tartó s csak maximális 
összegében határolt kötelezettség átvállalásával 
azonos, és egyúttal jellemzi azon álláspontot, me­
lyet a földhitelintézettel szemben, ennek az üzlet­
ben teljesen önzetlen és a saját hasznát kizáró 
helyzetének méltánylásával — az átvevő ezégek 
elfoglalnak, s melynek ezek az adott viszonyok 
közt felettébb kedvezőnek tekinthető átvételi árfo­
lyamban is kifejezést adtak,

A m. földhitelintézet e tárgyban körlevelet inté­
zett a szabályozási társulatokhoz, a melyek kétség­
kívül fel fogják az alkalmat használni, hogy oly kölesö­
nökhöz jussanak, a melyek 5'Oßo/o tényleges törlesz­
tési hányad mellett-—eltekintve a fentemlilettnyere­
ségrészesedéstől — a melyet a földhitelintézet szin­
tén rendelkezésükre bocsát — teljesen megfelelnek 
azon intcnczióknak, a melyek a törvényhozást az 
1889. XXX. t. ez. alkotásánál vezették, valamint 
az érdekeltek jogos igényeinek és eddigi külcsü- 
neik terhével szemben érdekeik jelentékenyen ked­
vezőbb megóvásának.

A magyar földhitelintézet által a szabályozási 
társulatokhoz intézett körlevél szövege követke­
zőleg hangzik:

A szabályozási társulatok körében eső földbirtokok 
érdekében régebbi tartozásaik konvertálása és újabb 
felveendő kölcsönök jutányos feltételek mellett közve­
títése czéljából, a magyar földhitelintézet elhatározta 
üzletkörét az 1889. XXX. t. ez. alapján ezen üzlet­
ágra önzetlenül kiterjeszteni.

Közvetítése ezen ágának életbeléptelése, részint az 
előmunkálatok, a miniszteri rendeletek, a részletezett 
feltételek megállapítására vonatkozó tárgyalások foly­
tán késett; részint pedig ezen kérdések megoldása 
után, a törvényes adatok a társulatok részéröli beszer­
zésének nehézségei és a külesünkép nyújtandó sza­
bályozási záloglevelek árfolyamának nem tudása ne­
hezítő a társulatokat elhatározásukban, mint azt több 
oldalról tett kérdezösküdésekböl tapasztaltuk.

Feladatunknak tartottuk mindkét ,irányban künnvi- 
tefií. A pénzügyminisztérium az ártér kataszteri
tiszta jövedelmi kimutatások hivatdlos kiíratását
hajlandó eszközöltetni, nekünk pedig sikerült az 
ujonan pénzpiaczra hozandó zálog-leveleknek 20
millió forint erejéig árfolyamot biztosítani, s ennél 
fogva a társulatok most azon helyzetben lesznek, 
hogy magukat biztos számítási alapon elhatároz­
hassák.

Természetes, hogy ezen, még nem létező szabályo 
zási záb glevelek vevői, ajánlatukkal, — a pénzpia­
cokon b,-'állható változásokra és ebből folyó koczká- 
zatukra való tekintetből csak megbatározott ideig 
maradhatnak kötelezve, továbbá, hogy ezen idő letel­
tével állatok átveendő papírok elhelyezésére nekik
megfelelő iv-lö biztosítandó, nehogy ujabbi kibocsátások 
és más uloö piaezra hozott ily papitok elhelyezési
versenyével találkozzanak.

A biztosított és a törvény értelmében csonkitatlanul 
a külcsöntvc vö társulatoknak, jutó árfolyam 93az 
átadás ideje folyó évi szeptember 1., az elhelyezésre 
kikötött idő határnapja 1891. deczember 31.

Ennek következtében azon társulatok, a melvek 
kö1 sün iránti folyamodványuk nyomán annak rendje 
S' itott kütcsönkőtvényüket 1890. szeptember
1 ar földhitelintézetnél benyújtják, a leszá-

'o árfolyammal biztosíthatják magoknak, 
a névleges töke utáni törvényes 4.75<>/<, 
vleg r- 06o/o-ot fog kitenni, mi, tekintve 

árát igen tetemes évi teher- 
tbályozási társulatok javára, 

említett vevőknek sikerülni fog 
Is alapján tőlünk átveendő zú- 

részére 95>/40/0 árfolyamnál 
ni el, akkor az ezen árfolya- 
k föle szintén a ktilcsünvevö 
mit ez esetben utólag fog- 

■sátani.
sutátok, melyek a most nyuj- 

lasználbatják, vagy felhasználni 
- mondott okból 1891 deczember 
hitelintézet közvetítésére nem tart-

, . elvben jóvá is hagyták,
szagban már régen elintézésre vár

A beadvány ezután következő részében a IWd 
technikai viszonyainak bírálatával foglalkozik. Csak 
levédésből lehet azt állítani, hogy a tíz évnél dö<, bb 
gozosok, mar nem elég alkalmasak a szolgálatra A 
technika gyors haladása következtében aránylag ,fi 
gozosok geptechn,kai tekintetben avultaknak látszana!:. 
Pedig azért ezek a gőzösük basznevehetőségükböl 
semmit sem veszítettek, s csakis a gépeknek oly - 
dón való átalakításáról van szó, hogy kisebb -,n'o 
gyasztás mellett nagyobb erőt kifejtsenek. A mennyire 
a penzyiszonyok engedik, ezek az átalakítások" a 
Lloydna! is folynak.

Hibának róják fel a Lloydnak továbbá azt i, 
mondja az igazgatóság, hogy sok úgynevezett vo^y - 
hajója van vrgy.s olyan hajói, melyeken személyek,! 
és árut szállít. A társaságra mindenesetre előnyösebb 
vobia ha eherbajok számára teljes hajó,•állományokat 
személyszállító hajúi számára pedig szintén annyi utast 
kapna, hogy esak ezekkel indíthatná útnak, mint t 
hamburgi és brémai társaságok az. Európa és Amerika 
közti forgalomban, s a Peninsular and Oriental Com­
pany az Angolország és Kelet-India közti forgalomban. 
A most nevezett vonalakon a személyforgalom o1 y 
nagy, hogy a gyorsjáratú gőzösök csak kevés n-w 
értékű árut szál Kanak s busás jövedelmüket föktVá 
személyforgalomban keresik és találják. Az a íe.üie, 
a melyen a Lloyd gőzösei közlekednek, nem alkalma- 
arra, hogy a személy- és áruforgalom elkiilüniltessék 
s azonkívül a hajózási és postaszerződés is arra köte­
lezi, hogy vegyes hajókat járasson.

Az. igazgatóság esak helyeselheti azt, ho«y a nriki­
mentben utaltak azokra az áldozatokra, melyeket 
W* a, liazai ‘Par érdekében hozni tartozik
A Lloydot arra is kötelezik, hogy hajóba1 és 
anyagól, sőt szenet is idehaza vegyen b 
ban mint a hogy a külföld szállítaná neki
A Lloyd, mely maga is segítségre szorul, nem ey 
hazai iparvállalat zsíros osztalékát kénytelen gyara­
pítani. A javítási költségek és jövedelmi adó kiv«;telé- 
v?l a ,LI°yd ']zcme olcsóbb mint más hajózási társa- 
Ságoké Annak az oka pedig, bogy a Lloyd verseny, 
társaival lépést tartani nem tud, az, hogy sokk 1 
kevesebb árubevétele van és sokkal kisebb 
segélyben részesül, mint versenytársai.

A Lloyd-güzüsük gyorsaságát illető ' Lr-dvezötlnn 
véleményekre vonatkozólag az. igazgatósa ■ eb e 
hogy a Lloyd hajói tényleg gyorsabban köz . kednének’ 
mint a hogy a szerződés értelmében közlekedni tar­
toznak. s a személyforgalom érdekében n. melv utón 
közlekednek is gyorsabban. Az 1878-ik évi tár«val;i- 
sok alkalmával maga a Lloyd társaság indítványozott 
nagyobb sebességet, de a kormány ezt a i.m aslate; 
takarékosságból ' " " "

állai

- , nem fogadta el. Azt mondták, hogy
az állami szubvenczió a részvények V.t • zaza- 
lokos kamatának megfelelő összeget háromsz-wo- 
san is meghaladja. Mit lehet ezzel bizonyítani A 
Navigazionc Generale Ilaliana négyszer akk uit szub- 
vencziót kap, mint a mekkora összeg a r< -ivénv.öke 
kamatozására szükséges.

A tartalék-alapra vonatkozó kifogásokat Lon- 
ezolva, tagadja az igazgatóság, hogy a tartalék-aiapo* 
csakis osztalékra használták fel. A tartalék-alap, melv 
1876-ban 350,000 forintra rugóit, 1885-ig 1 :,3í.t,\8 
forintra növekedett; ebből az össze; hűl lsé­
ben, 1888-ban és 1889-ben összesen 602.314 fonni* ; 
használtak fel osztalékra; az 1888-ik és 13'" i , ,-vi 
defiezitek fedezésére összesen 932,344 fotót iránv. 
elő. Azzal is vádolják az igazgatóságot, lm„>v az 
1878 ík évre 72 forintot fizetett osztalékul rí : . n*. r 
kint. Nagy küzdelmébe került az igazgatóságnak, no ' 
az osztalékot csak 72 forintban állapíthatta r n 
mert akkor 3 82 millió forintra rúgott a feleslek, ’ 
ebből a 72 forintos osztalékra csak 1-72 millió finnt 
kellett; ^ s 209 millió forint részint rendkívüli leírá­
sokra, részint a biztosító-és tartalék-alap gyarapítására, 
részint uj számlára maradt. Az igazgatóság a vállalat < !- 
lenörzésére mindig elég gondot fordított, a mi kitűnik, ha 
az 1876-ik évi hajóállományt az 1889-ik évi hajóallo- 
mánynyal összebasonlitjuk. 1876-ban 65 hajója volt a 
társaságnak összesen 1204 millió forint leszállított ér­
tékben, az 1888-ik év végén 79 hajója volt 16 9 millió 
forint leszállított értékben. Hajúállománva tehát 14 
hajóval szaporodott 4-9 millió forint értékben. Az 
lS/6-ik évi hajóállományból 19 hajó már nem szerep*., 
a flottában, abból a hajóállományból ma már csak í6 
hajó van meg. E szerint a Lloyd bajóállománva 1^77 
óla 34 hajóval nagyobbodott, a mi 17.575,700 frlba 
kerüli. Végül még arra a nyilatkozatra utal az igaz­
gatóság, melyet az osztrák miniszter a képviselöbáz- 
ban tett, hogy t. i. a Lloyd 1882-tül 1886-ig jelenté­
keny összegeket költött építkezésekre, úgy, hogy az 
1886-ik és 1887-ik évi leírási kvótákat antiezipállak- 
nak lehet tekinteni. A társaság könyvei és mörlc'ci 
tanúsítják, hogy 1882-tül 1886-ig uj li aj ókra és épít­
kezésekre 9 millió forintot küllőit a társaság.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A'ezerblal sertésbehozatal. A jelentések, melyek 

a fennálló állategészségügyi szerződés értelmében Szer­
biából az állatbetegségek ottani állásáról a ma­
gyar kormányhoz hetenkint beérkeznek, az utóbbi 
időben ugyan a különböző betegségeknek tetemes emel­
kedését tüntetik fel, de hivatalosan megállapitolt száj- 
és köröm vészről nem szólanak és az itteni szerb fö- 
konzul és a földmivelési minisztérium közti hivatalos 
érintkezésben — hivatalos jegyzékeket a szerb kor­
mány természetesen csak bécsi követsége utján 
a külügyminisztériumhoz intézhet — szintén nin­
csen jelezve konstatált betegségi esetekről való 
jelentés. Mindazonáltal a szerb hatóságok bevallják, 
hogy néhány oly szállítmányban, melyeket a magyar 
állategészségügyi közegek a beviteli állomásokon az 
utóbbi időkben visszautasítottak, különösen a •>* . u
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k közt elvétve gyanús állatok találtattak, csak- 
izerintők a sertések sántitása és véres körmei 
’em bizonyítják azt, bogy ez állatok a körömvész 

ttek inficziálva. Mindebből látható, hogy te- 
_«1 a m gy veszélyre, melylyel a betegség behur- 
i jár, a magyar kormány elövigyázati rendszabályai 

jgesek. Véres körmök a sertéseknél mindig fel- 
tlenöl ragályra engednek következtetni. Mihelyt 
:erbia oly szerencsés lesz, hogy állat-állománya a 
áj- és körömvésztől megint teljesen mentes lesz — 
pasztalás szerint a ragálycziklus 8—12 hétig tart— 
zerb sertések szabad behozatalának ismét semmi 

fog útjába állani. A legutóbbi napokban két ser- 
’.állitmányt, a melyben nem volt beteg sertés, 
t átbocsálottak Zimonyban Kőbányára.
Az osztrák-magyar államvasuttársaság egye- 
igazgató-tanácsa ma délután ülést tartott, a mely­
különféle ügyek elintézése után elhatározták, hogy 

,agyar kormánynyal való tárgyalások ügyében az 
id-temesvári vasút államosítására vonatkozó- 

,, a melynek összes részvényei az osztrák-magyar 
„tlamvasút tulajdonában vannak, öt tagból álló bizott­
ságot küldenek ki. A bizottságba a magyar igaz- 
•r.'ótanács tagjai és Hieronymi igazgató küldet­

tek ki.
* a dune gőzhajóiéul társaság zónatarifája. A

m nt már napokkal ezelőtt jelentettük, a dnnagözhajó- 
- ;.5i társaság elhatározta, hogy elavult személytarifáját 
ívformálja és a zónatarifa rendszerét fogadja el. Az 
, tarifa, mely az eddigi menetdijaknál jelentékenyen 
alacsonyabb, julius 7-én lép életbe. A dunagüzha- 

ási társaság zónatarifája megkülönböztet mindenek- 
: -It szomszédos zónákat, melyeknél fölfelé és lefelé 
:venlö az ár, és a voltaképeni zónát, hol megtartot- 

az eddigi elvet és fölfelé olcsóbb az ár mint le- 
Az egész Duna négy szakaszra van felosztva, de 

;• forgalmi viszonyok sajátossága következtében a zó- 
, . naizvsága is és az egységi árak különbözők.

igazgatótanács az állítja, hogy az uj zónatarifa az 
odúiéi menet árak és a versenyző vasutak menetárai- 
öoz képest jelentékenyen előnyösebb, annál is inkább, 
m rt az eddigi 25 kilógrammnyi szabadsuly továbbra 
: l'entarlatik, sőt a túlsúly számításánál még némi 
i. .nnyités is adatik. A dunagözhajózási társaság igaz­
gatósága fölteszi, hogy a forgalom a Dunán ép úgy 
-,:int a vasutakon a zónatarifa által élénkülni fog, és 
hoLV az ármérséklést a forgalom növekedése ki fogja 
. : énliteni. A Tiszán és a Száván szintén olcsóbb árak 
I- ínek életbe, de itt az eddigi állomási tarifa-rendszert 
megtartották.

A magyar korona területén létező vasutak 
r.: etbevételet. A) 1890. évi május hóban: a) M. 

államvasutak 3.592,519 (-f- 29,128) frt, kilomé- 
nkint 720 (— 4) fi t. b) Állami biztosítást élvező 

1 utak 743,709 (+’ 16.038) forint, kilométerenkint 
£..,;3 (_j_ 13) frt. c) Állami biztosítást nem élvező 

. suták : 6.405,971 (— 53,187), km.-kint 743 (- 12) 
d) Helyi érdekű vasutak 399,976 (-f- 57,289) frt, 

x i.-kint 171 (-{- 5) forint, e) Valamennyi vasút
• gyüttvéve : 6.805,947 (-f- 3,822) frt, kilometerenkint 
t ’l (— 20) forint. B) 1890. évi január 1-étől május

• l-éig: a) Magyar kir. államvasutak 16.345,712
l-1- 612.006) frt, kilometerenkint 3,276 (-j- 80) fit. 
} Állami biztosítást élvező vasutak 3.266,986 
, 185,791) frt, kilometerenkint 2.603 (-f- 148) frt. ej

■X 'ami biztosítást nem élvező vasutak: 29.283,777
- 471.588) frt, km.-kint 3,396 (+ 27) frt. d) Helyi 

,- lekü vasutak 1.685,011 (-{- 329,567) forint, kilome-
• enkint 720 í-f 38) frt. e) Valamennyi vasút együtt 

éve: 30.968,788 (+ 801,155) frt, kilométerenkint 
.825 (— 37) frt.

J, Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
r, kir. minisz'er dr. csáthi Szabó István miskolczi 
h osnak. az Alsó-Hámortól Diós-Györön át a magyar 

. államvasutak Miskolcz állomásáig vezetendő rendes 
..gányu helyiérdekű vasútvonalra megadott s több 

: upn meghosszabbított, továbbá Miklós Ödön buda- 
...;ti mérnöknek, a m. kir. államvasutak Zsolcza állo- 
lásától Avnót, Pálfalva (Pálfalu), Sajó Vámos, Bold\a, 
zirák, Finke, Edelény, Borsod és Szendrö-Lád köz­
egek határain át Szendrö városig vezetendő helyi 
-dekü vasútvonalra megadott előmunkálati engedély

• rvényét — f. hó 21-én 26,203. szám alatt kelt ren­
deletével — egy évre meghosszabbította.

+ A balatoni gözhajózáara vonatkozó, lapunk 
jul. 19-iki számában megjelent közleményre, végre ma 
a következő felvilágosító” sorokat kaptuk illetékes hely­
ül: A balaton tavi gözhajózási társulatnak Zala- és 

Somogy vármegye az idén februárban szavazott meg 
: —3000 frt segélyt az esetre, ha még két hajóval, 
tehát összesen három gőzhajóval tartja fenn a forgal­
mat a Balatonon. Februártól júniusig, tehát négy hó- 

.. p alatt pedig két nagy hajót nem lehet megépi- 
cni, azt mindenki tudja, a kinek egy kis fogalma van 

a hajóépitésröl ; süt a két hajó építése addig nem is 
ehető foganatba, a inig a vármegyék a szerződést 

n eg nem kötik, a mi eddig nem történt. Mindazállal 
, ieiglenesen egy kis gőzöst állított a társulat a Bá­
li ónra, mely az alsó tavon a közlekedést fentartsa, 
ti-> ez nem á harmadik, hanem a negyedik hajó lesz 

Balatonon. Mielőtt a közlekedés megindítása kihir­
detetett, a P.ohan, igaz, avégig rohant» a Balatonon, 
d? nem az igazgatók kedvteléséből, mint azt a küzle- 
m-ny írója élczelve mondja, hanem azért, hogy 
a 8 és 9-iki nagy viharban is kipróbálják a 
hajót, mielőtt a közönség használatára átad- 

— A «Rohan» kiáltván a próbát, a rendes 
.aratok megkezdődtek ; ámde nem a társulattól függő 
Ók-ok miatt annyiban kérdésessé váltak, hogy kikötök 
\ i’.yában annyi idő telik el a közönség ki* és be­
írj ítúsával, hogy Boglárra a rendes vasúti vonatok- 
tv.o nem egyszer elkésve kénytelen érkezni a gőzös. 
Bojáron nagy bajt okoz még az is, hogy a kikötő 
hiánya miatt nem lehet szenet berakni a hajóra, a 
mi maga oly akadály, melylyel alig lehetséges meg­
küzdeni. A kikötök építése, melyre a megyék kötelez­
ek magukat, ez évben már lehetetlen ugyan: de a 
).,..ti fürdő telepek, melyeknél a gőzös állomást tart, 
;t -aját érdekükben gondoskodhatnának arról, hogy 

. nagyobb dereglye állana készen a közönség ki- 
é.-. beszállítására, s a parti közönség bizonyára helye­
sebben cselekednék, ha eképrn segélyére lenne a 
gózhajótársulatnak, mint hogy tájékozatlan és elha­
markodott megrovásokkal az amúgy is oly nehezen 
létrejött és oly nagy forgalmi akadályokkal kiizküdő 
v.ii'alalot a közvélemény előtt diszkreditálja. A göz-
• lózási társulat megtette eddig a magáét, teljesítse 
feladatát az érdekelt közönség is, melynek leginkább 
van haszna abból, ha a gyorsabb és olcsóbb közie­
ké ési eszköz több vendéget visz oda. A társulat ré­
széről megvan a legjobb szándék és törhetetlen ipar­
kodás ; ámde sajnos, ha sehol sem tapasztal kellő és 
elvárható támogatást, csak gáncsol és akadályt talál, 
kénytelen lenne az idén a csak nagy áldozatok 
árán megkezdett közlekedést a felső Balatonon be­
szüntetni.

% A magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint az arad-temcsvári vasúton közlekedő 
személyszállító vonatokhoz julius hó 1-töl kezdve, mi­
után e naptól fogva e vasúton és a m. kir. áliam- 
vasutakon jelenleg érvényben álló személydijszabás fog 
életbe lépni, a IV- ed osztályú menetjegyek kiadása 
megszűnik.

t Menetármérséklés Budapest és Temesvár-József- 
város, valamint Budapest és temesvár-józsefváros— 
orsovai, illetőleg báziási vonalakon fekvő állomások 
között julius hó 1-étöl kezdve a budapest—temesvár- 
józsefvárosi viszonylat menetárai következőleg fognak 
rnérsékeltetni: 1. Gyorsvonatoknál: I. osztály 13 90 
írtról 9‘60 írtra, II. osztály 10-20 írtról 7 frtra. 2. 
Személyvonatoknál: I. osztály 1140 frtról 8 frtra, 
11 osztály 8"30 frtról 5-80 frtra, III. osztály 5-70 frtról 
4 írtra. Ezzel egyidejűleg mérsékelteinek az egyrészt 
Budapest, másrészt a temesvár-józsefváros—orsovai 
illetőleg báziási vonalakon fekvő állomások közötti 
forgalomban fennálló menetárak is, melyeknek képe- 
zé3e jelzett határidőtől kezdve a budapest—temesvár- 
józsefvárosi viszonylatban fent kitüntetett mérsékelt 
menetárak és Temesvár-Józsefvárostól a rendeltetési 
állomásik fennálló dijszabásszerü menetárak összege­
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zése által fog történni. A budapest—temesvár-jőzsef- 
városi vonalon fekvő állomások egymásktizötti forgal­
mában mindazon esetben, midőn a rendes módon, azaz 
a kilométertávolságok és a fennálló egységtételek alap­
ján számított menetárak magasabbak volnának, mint a 
fent kitüntetett budapest—temesvár-józsefvárosi menet­
árak, ezen utóbbiak fognak beszedetni.

I Menetdyleszállítások a budapest-lajcsmlzsel 
helyi érdekű vasúton. A magyar ky-. államvasu- 
taktól nyert értesítés szerint közöljük, hogy folyó évi 
julius 1-töl a budapest lajosmizsei helyiérdekű vas­
úton alábbi deklasszifikálások és ebből folyólag me- 
netdijleszállítások lépnek életbe m. p.: Budapest- 
Ferenczváros—Dabas a III. vonalszakaszból a Il-ikba, 
Budapest-Ferenczváros—Ócsa a II. vonalszakaszból az 
I-söbe, Budapest-Ferenczváros—Örkény a IV. vonal-
szakaszból a 111-ikba, Budapest-Ferenczváros—Péter- 
Gyál az I. vonalszakaszból a 2-ik szomszédos forga­
lomba, Budapest-Ferenczváros—Puszta Szent-Lörincz 
pedig végre a 2-ik szomszédos forgalomból az 1-söbe 
soroztatik. E deklasszifikálások következtében a me­
netdijak Budapest személypályaudvaráról Dabas, Ócsa, 
Örkény, Péteri Gyál és Puszta Szt-Lörincz állomásaira 
és viszont megfelelöleg lcszállittatnak.

IPARÜGYEK.
— Az állami középiparlakolában tegnap és teg­

napelőtt tartattak meg szép eredménynyel az évi 
nyilvános vizsgálatok, melyek rajzkiállilással voltak 
összekötve. Megjelentek a vizsgálafon s megszemlélték 
a rajzkiállitást: Abonyi Emil miniszteri osztálytaná­
csos, Verédy Károly tanfelügyelő, az orsz. iparegylet 
s a kereskedelmi és iparkamara képviselői, továbbá 
az izraelita kézmü és földmives egylet képviselője, 
végre számos iparos és más érdeklődő. Az évzáró 
ünnepségen jutalomban részesittettek: Rupp János, 
Farkas L. Attila, Verő Miksa, Birmann Alfréd, Stern 
Márk, Pink Géza, Illés Kálmán, Läufer József, Ungár 
Vilmos, Frankfurter Armin és Mészáros Béla tanulók.

— Iparos tanulók Jutalmazása. A budapesti 
aranyműves ipartestület legutóbb tartott rendkívüli 
elöljárús£«i ülésén amaz inasok közölt, kik a kereske­
delmi miniszter által a m. kir. iparművészeti tanodá­
ban kisérletkép engedélyezett ütvüslanfolyamban részt 
vettek és a bemutatott munkákkal szorgalmuknak és 
képzettségüknek kiválóbb bizonyítékát szolgáltatták, 
dijakat, — a segédek részére pedig elismerő okirato­
kat osztott ki, melyet megelőzőleg Parall Fe. oncz ipar­
hatósági biztos emelkedett beszédet intézett a hallga­
tókhoz, hálával emlékezve meg egyúttal Baross mi­
niszter kezdeményezéséről. A tanfolyam 1887. évi de- 
czember 3-tól f. é. május 15-ig tartott és e rövid idő 
alatt a tanulók valóban nem várt eredményt mutatlak 
fel, a mi kiválólag ifj. Herpka Károly az intézet taná­
rának érdeme, ki iránt az ipartestület hálájának az 
által adott kifejezést, hogy egy értékes domborművű 
ezüstserleget nyújtott is neki. — Ez esti tanfolyam az 
arany-ezüstmüves és ékszerész-inasok számára eddig 
csak kisérletkép engedélyeztetett a miniszter által ; az 
ipartestületi elöljáróság azonban az elért szép siker 
alapján kérelmezni fogja, hogy az a III. és IV. évben 
szolgáló inasokra is kötelezőnek mondassuk ki.

— Az ipari szakiskolák szaporítása érdekében 
is tett már kezdeményező lépéseket Baross Gábor ke­
resi;. miniszter. Legutóbb a sopioni keresi;, és ipar­
kamarához a következő leiratot intézte : «Minthogy a 
gyakorlati iparoktatás hazánkban még kellő tért nem 
foglalhatott, a gyakorlati ipari szakoktatással foglal­
kozó intézetei; lehető szaporítását határoztam el és mi­
után a Kolozsvárt fennálló építő-, fa- és vasipari 
tanműhely az eddigi tapasztalatok szerint czéljai- 
nak megfelel, felhívtam a nevezett igazgatóságát, hogy­
annal; működéséről s az elért eredményekről kimentő 
jelentést terjeszszen elém. E felhívásomra a nevezett 
igazgatóság által tett felterjesztést mellékleteivel együtt 
visszavárólag azon felhívással küldöm meg a kamará­
nak, hogy annak alapos tanulmányozása után tegyen 
vélemónyes jelentést arra nézve, vajon indokolva 
volna-e Sopronban egy hasonló irányú intézetnek s 
mely szakokra létesítése s mennyiben volnának haj­
landók az érdekelt körök, névszerint a város közön­
sége, a kamara vagy más testületek az esetleg létesí­
tendő tanintézet költségeihez hozzájárulni.» A soproni 
kamara e leiratot csatolmányaival együtt alapos ta­
nulmányozás, a megkivántató* előtanulmányok megej­
tene s ezekre alapított indokolt vélemónyes jelentéslé­
tei czéljából az iparszakoszlályboz utasította, melynek 
jelentését a jövő ülésen tárgyalja a kamara plénuma.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Hamaílábfölemeléa. A berlini tőzsdéről szóló 

távirati tudósításunk már tegnap jelentette, hogy az 
angol bank fölemelte a kamatlábat, de hivatalos jelen­
tés még csak ma érkezett a kamatfülcmelésrül. E sze­
rint a bank egy teljes százalékkal, 3-ról 4-re emelte 
föl tegnap a kamatlábat. A magánkamatláb, melynek 
alakulása mindenkor előhírnöke a hivatalos kamatláb­
változtatásoknak, az utóbbi időben állandóan emelke­
dett és tegnap már 3r* V> 0 volt, tehát jelentékenyen 
magasabb, mint az eddigi bankkamatláb. Az angol 
bank legutóbbi kimutatása is konstatálta a tartalék 
csökkenését, igy a kamatlábfölemelés már elkerülhe­
tetlen volt. A berlini és párisi tőzsdén a kamatláb­
fölemelés ténye természetesen kedvezőtlenül hatott.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár az intézeti záloglevelekben adandó jelzálogi 
külesünüzletet megkezdte s mostantól kezdve a taka­
rékpénztár fővárosi ingatlanokra nemcsak készpénz­
beli kölcsönöket, mint eddig, hanem első helyen való 
bekebelezés mellett 2000 forinton felüli összegekben 
záloglevél kölcsönöket is ad, melyek évi 5í°/0-os lör- 
esztési részletnek fizetése mellett 45 év alatt letör- 
esztetnel;.

** A regáleváltsági kötvények szelvényeinek 
beváltása. A m. kir. pénzügyminisztérium közhírré 
teszi, hogy az italmérési jog kártalanítására kibocsá­
tott, forgalomban lévő 4|°/c-kal kamatozó (regálovált- 
sági) kötvényeknek 1890. évi julius hó 1-én esedékes 
szelvénye a in. kir. központi állampénztáron, a buda­
pesti és zágrábi állampénztáron és a kir. adóhivata­
lokon kívül : Budapesten: a magyar ált. hitelbanknál; 
Becsben: a «k. k. priv. Oester. Credit-Ans(an für 
Handel & Gewerbe» ezimü intézetnél, a «k.! fc. nriv. 
allgem. üsterr. Bodencredit-Anstalt» ezimü intézetnél, 
és a S. M. von Rothschild bankháznál, osz'trál^ értékű 
forintokban ; Berlinben : a «Direction der BiSConto- 
Gesellschafl» ezimü intézetnél, és a S. Blcichrüder 
bankháznál; Majna/m. Frankfurtban: a M A. von 
Rothschild & Sühne bankháznál, — német ' irodalmi 
márkokban, az osztrák forintnak koronkinti v hó-árfo­
lyama szerint fog beváltatni

** A czukorkivitell Jutalmak. A m. kir. pénz-, 
ügyminiszter a kővetkező körrendeletét intézte valä-? 
mennyi m. kir. pénzügyigazgatósághoz: Av, 1890/1-ki 
czukorlermelési évadra nézve, egyetértöleg a Cs. kir. 
osztrák pénzügyminiszterrel, az 1888. évi -XXIII. tcz. 
3. §-a alapján rendelem, a mint következik: Az emlí­
tett törvény 1. §-ának 1. pontjában megjelölt ezukrot 
termelő czukorgyártelepek vállalkozóit az államkincs­
tárral szemben a kiviteli jutalmi téritmény abban az 
esetben terheli, ha a f. évi augusztus hó t-töl a jövő 
évi julius hó utolsó napjáig . terjedő teimelési "lő 
alatt, az osztrák-magyar vámterületről a ő ,
át kivitt összes ezukor után kifizetett kivit*
(a törvény 2. §-a öt millió forintot meghalt 
mény pontos befizetése érdekében nyújtani 
mérvét a ezukorfogyasztási adóhitel •’ésér* 
módon biztosítandó tizenháromeze 
tóm meg, és kijelentem, hogy az 
telepek vállalkozóinak mindegyik 
czukorlermelési évad megnyílta 
most megállapított biztosítékot

** Az osztrák-magyar b: 
mutatásán már meglátszanak 
szelvényére. A váltóleszámilol 
növekedett, az igaz ugyan, bog 
mivel csökkent, de a kölcsön-ü 
emelkedett 1-8 millió forinttal, 
emelkedett 1-09 millióval, és mim 
0-88 millió forintnyi államjegy is 1 
19 millió frt került újból ki a f*

tendő, hogy az ezüst-készlet 300,000 írttal növekedett. 
Az adómentes bankjegy-tartalék 1-6 millió forinttal 
csökkent és most 55-3 millió forint. Az ércz-készlet 
és az államjegy-készlet alapján a bank junius 23-án 
607 9 millió frtnyi bankjegyet bocsájtliatott volna ki, 
tényleg azonban csak 389-5 millió Irinyi bankjegy volt 
forgalomban, úgy hogy még 2184 millió frt kibocsáj- 
tási összeg állott rendelkezésre. Ebből esik 55-3 millió 
frt az adómentes, és 163-1 millió frt az adóköteles 
bankjegytartalékra. A múlt év megfelelő hetében a 
váltóleszámítolás 09 millióval volt alacsonyabb és a 
kézi zálogüzlet 3-4 millió forinttal magasabb, mint az 
idén. A bankjegy-forgalom 8-4 millió írttá1 volt kisebb 
és az adómentes bankjegy-tartalék 1-7 millió írttal 
nagyobb, mint az idén.

BUDAPESTI ÁRU. ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 27. —

Gabonatőzsde.
A Zmzct-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A kí­

nálat meglehetősen nagy, a vétélkedv gyenge volt és 
és mintegy 10,000 métermázsa adatott el métermá- 
zsánkint átlag 5 krral olcsóbb árakon. Egyéb gabona- 
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány, mag­
árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatot*:

Búza: liszavidélci 400 mm. 78.4 k. 8.05 frt, 
200 mm. 78 k. 8 frt, 100 mm. 78 k. 8 frt, 100 mm. 
78 k. 8.05 frt, 3500 mm. 78 k. 7.95 frt, 100 mm. 
77.5 k. 7.90 frt, 170 mm. 76.3 k. 7.70 frt, mind 
három hónapra.

Pestmegyei 800 mm. 82 k. 8.20 frt, 1000 mm. 
80 k. 8.15 frt, 300 mm. 78 k. 8 írt; mind három 
hónapra.

Bácskai 1100 mm. 74.3 k. 7.55 frt; három 
hónapra.

Dunavidéki 600 mm. 75.2 k. 7.65 frt, három 
hónapra.

Aradi 500 mm. 76 k. 7.60 frt, három hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza 6 bánsági ... ___  78—80 *(;
írttól írtig

— » tiszavidéki___ 75—80 » 7.45 8.—
— » peslvidéki „ . 75—80 ,, 7.40 7.95
— » fetiérmegyei___ 75—80 » 7.45 8.—
— » bácskai ...............74—78 » 7.30 7.90

R”a » északmagyarorsz. 78—81 
» ........................... 70—72 e 7.10 7.40

Árpa » takarmány___ 60—62 n —.— —.—
— » égetni való   62—G-í A —.— —.—
— » sörfőzdéi __ 64—66 » -- .--- --- .---

Zab » ............ .............. 39—41 » 8.50 8.75
Tengeri uj bánsági ... ___  75 » 5.05 5.10

» másnemű _ 73 » 4.95 5.—
Köles » — o 5.50 5.75
Rcpcze » káposzta ___  — »

Határldötizlet meglehetősen élénk forgalom mel­
lett a magasabb newvorki gabonaárfolyamok követ­
keztében szilárdabb irányban nyílt ’ meg, utóbb 
contrcmine-eladásokra ellanyhult, de végül ismét emel­
kedett valamivel. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 7.14, 

7.15, 7.14, 7.13, 7.12, 7.11, 7.09, 7.08, 7.06, 7.05 
és 7.07 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 
5.05, 5.04, 5.03, 5.02, 5.01, 5 és 5.01 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.09, 
6.07, 6.06, 6.05, 6.04, 6.05 és 6.00 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
10.70 frt, 1000 mm. 10.65 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.10,

7.12, 7.11 és 7.10 írton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.06 és 

6.07 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .1000 mm. 

10.60 forinton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza júniusra... ........................... frt 7.55—7.60
Szokványbuza őszre —________________» 7.09—7.11
Tengeri júniusra   ____ ___ __ __ » 5.01—5.03
Tengeri julius—augusztus .......... .... .... » 5.01—5.03
Szokványzab őszre............ ........ ........... ........... » 6.06—6.08
Káposztarepcze aug.—szept.-re ...____ » 10.60—10.65

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom ; az irány 

valamivel magasabb berlini gabonaárfolyamokra kel­
lemesebb ; különösen zab gyengült a borús idő követ­
keztében. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.11,
7.12, 7.14 és 7.13 fi ton.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 5.02 fo­
rinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 5.12 
forinton.

UJ tengeri 1891 május—júniusra, mintegy 5000 
mm. U.14 és 5.13 írton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 6.04 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza júniusra __________ frt 7.55—7.60
Szokványbuza őszre ______________« 7.11—7.13
Szokványbuza 1891 tavaszra............... ............ « 7.65—7 57
Tengeri julius—augusztusra........................... » 5-02—5.04
Tengeri augusztus—szeptemberre................. » 5.11—5.13
Uj tengeri 1891 május—júniusra_____ — « 5.14—5.16
Szokvanvzab őszre....................... ...................... » G.Oí—6.06
Káposztarepcze aug.—szept.-re_______ _ __ »10.60—lu.Gó

Terménytőzsde.
Terményekben, mérsékelt vott~ff' forgalom. Zsiradék­

áruk változatlanok; szalßp.ha üzletiden: szilva és 
szilvaiz szilárd, de üzletiden. — Köttetett:

Disznózsír .pesti áru hordóval együtt egy na­
gyobb tétel 51- forinton, julius—szeptemberre 51^ fo­
rinton, szeptember—deczemberre 52 írton.

Értéktőzsde.
Ámbár meglehetősen szilárd irány uralkodott; a 

forgalom mégis általában gyenge volt. Nemzetközi 
értékek és járadékok az üzlettelenség miatt hanyat­
lottak. Közlekedési értékek szilárdak maradtak. Helyi 
értékek közül a magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 
részvényei 115.20-tól 116.80-ig emelkedtek; bánya­
értékek lanyhultak. Valuták és váltók nem változtak.

ElötözBde.
Az előtőzsde csendes volt. Osztrák hitelrészvény 

303.30-tól 303.10-ig, magyar hitelbank 344-en, rima- 
murányi vasmű 174.25-tül 175-ig, villamossági rész­
vények 115.30-on, magyar aranyjáradék 103.30-on 
köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 303.10—303.20, magyar) aranyjáradék 103.30 
—103.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen gyenge forgalom volt; az irány 

azonban megszilárdult. Járadékok gyengültek, bánya­
értékek bágyadtabbak voltak. Osztrák hitelrészvény 
303.20-tól 303.50-ig, magyar hitelbank 344-en, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 115.40-1 öl 
116 80-ig, bankegyesület 141.50-en, pesti magyar ke­
reskedelmi bank 686-on, magyar nyugoti vasút 
195.75-töl 196-ig, magyar északkeleti vasút 197.50-en, 
pesti közúti vasút 401.50-en, magyar fegyvergyár
105-től 106.75-ig, rimamurányi vasmű 177-től 174.50-ig, 
villamossági részvények 200-tól 261-ig, országos köz- 
lonti takarékpénztár 514-en, magyar aranyjáradék

13.30-tól 103.35-ig, magyar papirjáradék 99.65-ön,
"o-os ezüstkölcsön 96.90-töl 97-ig köttettek.

ra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
303.50—3Q3.60, magyar hitelbank 344.75—345, 
• aranyjáradék 103.65—103.574, magyar papir- 

°9.ciű—99.97^.
•let: Osztrák hitelrészvény holnapra

'’ez, napra 4.50—5.— frt; egy hóra

ótözsde.
hitelrészvény 803.30-tól 

pénzváltó bank

2 óra 30 perozkor záródott: Osztrák hitelrész­
vény 303—303.10.

Esti tőzsde
Jobb berlini tudósítások következtében az esti 

tőzsdén szilárdabb irány uralkodott, de a forgalom 
gyenge volt. Osztrák hi tel részvény 303.50-cn, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 116.60-on, salgó­
tarjáni szénbánya 471-en, rimamurányi vasmű 174.50- 
tül 174.75-ig áruitatott.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.50 
—303.60, magyar aranyjáradék 103,30—103.35.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 27. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 42—43J Irt, fiatal ne­
héz 444—45£ forint, fiatal közép 45—45J frt, fiatal 
könnyű 46—47 frt, közönséges (szedett) nehéz — 
—.— frt, közép 45 —45j forint, könnyű 45^—46
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz----------
forint, közép--------- forint, könnyű —.— frt, ere­
deti (Stachel) nehéz--------- frt, közép------------- frt.
Szerbiai nehéz----------frt, közép------------ frt, köny-
nyü----------frt. Hízó egy éves —.----------forint, hi zó
két éves öreg. — Sertéslétszám: junius 25-én 
volt készlet 169,838 drb, junius 26-dikán felhajta- 
tott 3G6 db, junius 26-dil;án elszállittatott_ 548 
darab, junius 26-dikán maradt készletben 169,656 db 
sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az a kon­
stantinápolyi hir, hogy a kötvénytulajdonosok bizott­
sága feloszlott, valamint az olaszországi kolerahirek 
ma határozottan megezáfoltattak, ellenben a londoni 
bankkamatláb fölemelése valónak bizonyult. A speku- 
láczió az utóbbi tényre nagyobb súlyt fektetett és 
igen tartózkodó volt, minek következtében a inai elö- 
tözsde üzletiden maradt. Az árfolyamok jobbára kissé 
elgyengültek, de a szilárd irány tartva maradt, külö­
nösen ismét közlekedési vállalatok értékeiben. Bank- 
részvényekben és járadékokban csak egyes köté­
sei; történtek. Valuták valamivel szilárdabbak voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 303.75, 
magyar hitelbank 344.25, Länderhank 232.20, osztrák- 
magyar úllamvasut 233.—, déli vasút 139.15, eibe- 
völgyi vasút 232, alpesi bányatársaság 99.40, rimn- 
murányi vasmű 175.25. prágai vasmű 417.50, má­
jusi járadék 88.50, magyar aranyjáradék 103.25, 
magyar papirjáradék 99.70, busz frankos arany 
9.31.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde várakozó magatartásban nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 303.75, magyar hi­
telbank 344.25, Land er-banl; 232.25, unio-banl; 
243.—, anglo-banl; 153.—, bank-egyesület 120.25, 
osztrák-magyar államvasut 233.15, déli vasút 139, 
Károly Lajos-vasut 200.25, elbevölgyi vasút 232.—, 
török dohány-részvény 123.—, alpesi bányatársaság 
99 80, rimamurányi vasmű 175, májusi járadék
88.50, magyar aranyjáradék 103.25, magyar papir­
járadék 99.70, húsz frankos arany 9.31.

Később pangott az üzlet, mert Berlinben is csendes 
a forgalom és az árfolyamok ott változatlanok. Cseh 
vasúinkban és bányaértékekben volt gyenge forgalom. 
Váltók és valuták megdrágultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.75, 
angol-osztrák bank 153.25, unión-bank 242.80, bank­
egyesület 120.—, magyar hitelbank 31' .50, Länder­
bank 232.—, osztrák-magyar államvasut 233.—, Károly- 
Lajos-vasút 200.—, dunagözhajózási részvény 365.—, 
Lloyd-részvény 350.—, észak-nyugoti vasút 211.50, 
elbevölgyi vasút 232.60, tramway 220.75, déli vasút
138.75, májusi járadék 88.50, osztrák arany-járadék 
109.35, magyar aranyjáradék 103.10, magyar papir ­
járadék 99.60, északi vasul 2835, bécsi községi 
sorsjegy 1-19.—, 20 frankos arany 9.31£, német 
birodalmi márka 57.52, rimamurányi vasmű 147.25, 
alpesi bányatársaság —.—, magyar fegyvergyár —.—, 
orosz rubel 1.34. Lanyha.

Bécs, jun. 27. (Magyar értékelzárlata.) 4°'0-os 
foldteherment. kötv. 89.—. Magy. hitelb.-részvény
344.50. Erdélyi vasut-részvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.25, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 115.60. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.50. 4».'0-os aranyjáradék 103.15. magy. 
fegyvergyár 100.—, Magyar vasúti kölcsön 96.8Ó. 
Alföldi vasut-részvény 202.25. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 196.25. 1809. m. 1;. v. áll. els. kötv. —.—. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
168.—. 6%-os magy. papirjáradék 99.70 villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Bécs, jun. 27. (Osztrák értékek zárlat a.) Osztrák 
hitelint. részv. 303.75. Déli vasutrészv. 138.75 . 40'0-os 
osztr. aranyjáradék 109 35 Londoni váltó-ár 117.—, 
Károly Laios-vasut 200.10. 1864-es sorsjegy 170.50. 
1860-as sorsjegy 1-Í0.—. Török sorsjegy 37.—. 4-2°/0-os 
ezüstjáradék 89.—, Dunagözhajózási társ. részvényei 
365, Török dohányrészvény 122.50. Angol-osztrák 
bank részv. 153.—. Osztr. államvasut részv. 233.—. 
20 frankos 9.31, 4-2vn-os papirjáradék 88.52. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.75. Német bankváltók 57.52, 
Csász. kir. arany 5.55, Osztrák-magyar bankrészv. 
972. .Elbevölgyi vasut-részvény 233.—. Bécsi bank- 

, ’ aszv. 120 25. Alpesi bányatárs. részv. 99.60. — 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hi­
telrészvény 303.75, Lünderbanl; 232.Í0, osztrák-ma­
gyar államvasut 232.50, déli vasút 138.62, elbevöl­
gyi vasút 232.75, török dohányrészvény 122.25, al­
pesi bányatársaság 99.30, magyar aranyjáradék 
103.10.

Végül maradt osztrák hitelrészvény 303.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 27. (Az Egyetértő tudósítójának táv­

irata.) A nélkül, hogy erre említésre méltó indok 
lett volna, a hangulat ma valamivel barátságosabb 
volt; a kis javulás oka a helyi üzérkedés nagyobb 
fedezései és az a körülmény volt, hogy a csökkent 
jegyzések mellett vélemény vásárlások történtek. — 
Köttetett : Búza május—júniusra 8.21—8.25, őszre 
7.40, 7.36, 7.40 és 7.39, rozs őszre 6, 6.01, zab 
május—júniusra 10.70—10.75, őszre ü'40, 6.43, 6.41, 
tengeri julius—augusztusra 5.27,5.29 frt. Felmondatott 
500 métermázsa búza, 2500 mm. tengeri és 4500 
mm. zab.

Délután nem változott az irány, és csekély forga­
lom mellett az összes czikkek árfolyama tartva volt, 
annál is inkább, mert az esős időjárással okadatolt 
szilárd berlini jelentés az eladókat tartózkodásra ösz­
tönözte. Búza őszre 7.40, 7.38, 7.39, zab őszre 6.41 
írton köttetett. Egyébként jegyeznek : Búza május— 
júniusra 8.22—8.27, rozs őszre 6—6.03, tengeri jú­
lius—augusztusra 5.28—5.30 frlon.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jun. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Disznózsír: 150 mm. hordóval együtt kész szállí­

tásra Becsben 50 frt.
Szalonna. 100 mm. fehér csomagolással együtt 

kész szállításra Becsben 46 frt.
Szesz ma tovább emelkedett. Kész kontingentált 

szesz jegyez 13—13Vs frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Lanyha megnyitás után a mai tőzsde később 
magasabb glasgowi vasáruk és szilárd párisi meg lon­
doni jegyzésekre javult. Élénk üzlet volt a cseh vas­
utak részvényeiben. A pénzviszonyok szorultak, ultimo 
czélokra szolgáló pénz 6£ százalék; magánkamatláb 
2>/g százalék. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 166.62.

188 (j
Disconto-Commandit 222.25, kereskedelmi tár- 
167j> darmstadli bank 158, német bank 1G7J, dr i .j 
bank 154.62, nemzeti bank 135, nemzetközi :- 
118, magyar aranyjáradék 89.37, olasz járadék '• 
1880-iki orosz kölcsön 96.62, orosz bankjegyek 2' , . : 
dux-bodenbaebi vasút 226.25, bustichradi vasút 20450, 
elbevölgyi vasút 106.75, varsó-bécsi vasút 228.25. .. . 
met vasutak élénktelenok; bányaértékek végül .. 
dák. llarpeni 191.50, gelsenkircheni 163.50, Ili! ■
163, bocliumi IC6.75, Laurakohó 144.75, dorlmu.-nif
88.75, dynamit 156. Az esti lapok közük a va — 
bécsi vasút elsőbbségének konverziójára vonaik.zú 
prospektust.

Berlin, jtm. 27. (Tőzsdei tudósítás.) A nyugati 
tőzsdék nyomott hangulata daczára, a mai tu/ 
helyi értékekben, különösen bánya- és bankrészvénye; -n 
szilárd volt az irány, osztrák vasutak részvényeiéiért4. 
Külföldi értékek nyugodtak. Török értékek jobb 
földi jelentésekre javultak. Ullimopénz 5—5f°/0.

Berlin, jun. 27. (Utólözsde.) Magyar aranyi, ra- 
dék 89.50, osztrák hitelrészvény 165.60, oszt:' ;, 
magyar államvasut 101.50, osztrák déli vasút 66 vj% 
Károly Lajos-vasut 87.10. Szilárd.

Frankfurt, jun. 27. (Esti tőzsde.) Magyar arait.-- 
járadék 89.70, osztrákhitelrészvény 263.62, osztr.".'- 
magyar államvasut 201 j, osztrák déli vasút 120j. 
Csendes.

Pária, jun. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Nemzetközi értékek, a melyeknek a üquidácziója Lcr- 
donban és Berlinben némi nehézséget okozott, a mi 
tőzsdén kináltattak, és bár ennek következtében >2 
árfolyamok csökkenlek is, a piaczra ez nem volt rá­
hatással és zárlatkor kis lanyhaság után ismét javult 
az árfolyamok. Azt hiszik, hogy a liquidáezió az il­

leni piaczon kielégítő viszonyok között frg lefolyni. — 
Jegyeznek - 3°/0-os franezia járadék 91.87, 4h száza 
1-kos járadék 106.35, Danque de France 4150, Credit 
Forciere 1235, lyoni vasul 1.421.25, északi vasút 1861.4> 
Szuez-részvény 2352.50, egyiptomi kölcsön 483, spa­
nyol külső járadék 76.30, magyar aranyjáradék 95.70, 
olasz járadék 97.50, törül; consolol; 18.80, osztrák 
Lünderbanl; 510, otlomán bank 605, osztrák-magyar 
államvasut 503.75, osztrák déli vasút 301.25, Rio Tir'o
rézbánya 596.

3 ára Jt0 perozkor záródnak : 3°/0-os franc:, r, 
járadék 91.87, 4j%-os járadék 106.35, törleszthetu 
járadék 94.95, magyar aranyjáradék 90.50, osztrák­
magyar államvasut 508.75, osztrák déli vasút 301 x, 
osztrák földhitel-részvény 1030, török dohányrészvér--
273.12, Ottoman bank 603.75, alpesi bányatársaság
218.75, osztrák Länderbank 510. Nyugodt.

London, jun. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
89.87, osztrák ezüst-járadék 77.50, osztrák deli 
vasút 12.— váltó Becsre 11.89, ezüst 47.87, 2s/4o/r-n; 
angol consolok 96.68, uj spanyol járadék 76.1:í, 
olasz járadék 95.37, egyiptomi kölcsön 96.12. Ma. 
gán kamatláb 35/8 százalék. Lanyha.

London, jun. 27. (Megnyitás) 2|'V0-os angol con­
sol 96.09.

Newyork, jun. 26. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95V2, váltó London - 
4.841, négyszázalékos tőkésített, kölcsön 1877. évr.l 
122V2, Erie-vasut 26r/s váltó Párisia 5.18Vs-

Külföldi értoktözsdék zárlata.
A?. Árfolyamok 37. iUeM helyi E7nkványok ererint kéeiDéuxben, medlórs 
vary ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás Is készpénzre vagy 
me 'ióra, illetőleg -.il'imóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
niedióra >i-mel, az ultiméra U-val vannak megiéVilve Magitól értetődik 
hogy a fonti átszámításokhoz*még a transakczió-költiégek, továbbá a 
niedió- és ullimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáezió-tételek is számításba veendők. A *-tal (elő'tértékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyoztetnek. Átszámítási árfolyam ton marka vista 

= 57 frt ■!., Kr. 100 frank vista — 4á írt 40 gr.

Junius 27. I Ár­
folyam

j  , iKOIőnhőzet :■
timta. I utolsó zárlat 

! I'e,!1l I hoz képeit 
'egyenleg 0Bztr, értjkb*

PARIS.
»Franezia S<7„.ns járadék _ _ — - 

• 4i/,"/„-os * _ —
Oszlrék-maryar áVamvasnt _ — M
Osztrák déli vasat................. - —M
•Osztrák főMhilel-részvénytársaság M 
•Franezia törleszthet"« járadék — U 
Osztrák 4»,o-os aranyjáradék _ — U 
Magyar vnsnti kölesein ... — — tő 
Magyar ielzálog-hilelhank - - _M
ftícsi unió-l.ank ...------------- v
Magyar aranyjáradék ~ — — U 
Magyar 5%-os napiriárndók ... — U 
Magyar leszámítoló es pénzváltó-bank

Osztrák 4"/„.os papirjáradék 4L : K 
_ _U 

_ K 
- _K 
_ U___u
_ K 

_ _K 
_ U

_____U
_ U

_____U_ Ö 
_____K

« l»!..os eztlsljdradék _
• 4 ».vő« aranviáradék—

Magyar ar ínyjáradék „ _
« ó%-ns papirjáradék
• keleti vasúti kötvények 

Keleti 5"/„-ns v. elsőbbségi kötv 
Osztrák hitelrészvény _ _
Magyar hitelbank _
Osztrák-magyar államvasut _
Osztrák déli vasul _ _ _
Károly-I.sjos vasút _ _ _
Kassa-oderbcrgl vasút   _ .
•ftomán vasúti részvények _
•Orosz bankjegy _____
Váltó bécsi piaczra____________
Keleti költsön II. klhoesátás _ _ 
Magyar jelzálo?-hltelbank______K

• ltszámitoló és pénzváltó-bank K
FltAKKFOBT.

Osztrák 4"/„-03 papirjáradék _ _K
• 6»/„-os • _ _ U
t 4°/n-os ezllsljáradék_ _ _K
• 4%-os aranyjáradék   _ K

Magyar aranyjáradék     _  U
« »/„-os papirjáradék _ _ U

Osztrák hitelrészvény     _  yj
Osztrák-magyar bank   _ U
Osztrák-magyar államvasut_ _ _U
Károly-Lajos-vasut _ _ _ yj
Osztrák deli vasút____ ___ ___ .,yj
Erzsébet oszt-úk nyugoti vasút _ K
Magyar-gacsországi vasút ..._ _yj
Tiszavideki v. elsőbb», kötvények™ K
Váltó bécsi piaczra.......... _ _ _
•4l/,°V*is löllhitelintézeii záloglevél K 
Magyar leszámítoló és péruváltóbank K 
Magyar hitelbank _ _ _ _ _.U 
Magyar jelzálogbank — _ _ _ K

Sí R7
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jun. 27. Nyers ezukor Prágában 15.10 

Aussigban 15.40 forint, lanyha; finomított nem vál­
tozott.

Trleozt, jun. 26. Czukor: Centrifugal-pilé kész áru 
lß'/s—16| forint, szállításra 16J—17 forint.— Kávé: 
Rio 96—115, Santos 100—115 frt. — Szesz kész 
magyar hordóáru 13 forint. — Szinsaporei bors 
67—68 forint.

Hamburg, jun. 27. Nyers ezukor júniusra 12.30, 
augusztusra 12.35, novemberre 11.85, januárra 12.02 
márka 50 kilókint Hamburgban.

Hamburg, jun. 26. Petroleum helyben 6.70, augusz­
tus—deczemberre 7.10 márka; nyugodt.

Párls, jun. 26. Nyers ezukor ’88« kész áru 31? 
frank, tartva, fehér ezukor júniusra 34.60, júliusra 
34? frank, nyugodt, júniustól négy hónapra 34}, ok­
tóbertől négy hónapra 33.60, finomított kész áru 
104 frank.

Havre, jun. 27. Kávé folyó hónapra 1079, négy 
hónapra 106} frank.

Roraohaoh, jun. 26. A gabonapiacz gyengülő. Első­
rendű magyar búza 22^—23 frank.

Bréma, jun. 26. Petroleum helyben 6.65 márka; 
nyugodt.

Newyork, jun. 26. (Kabclsürgöny.) Gyapot Ncőv- 
Yorkban augusztusra 11 '«/u, szeptemberre 10.85, ok­
tóberre 10.54, Neworleansban ll5/io- — Petroleum fi­
nomított 70° Abel Test Newyorkban júniusra 7.20, 
Philadelphiában júniusra 7.20. — Nyers petro­
leum júniusra 7.40. — United pipe line certi­
ficates júniusra 87». — Liszt 2.65. — Piros 
őszi búza helyben 94Va cent (= 8.54 forint), júniusra 
92«/8 cent (= 8.35 frt), júliusra 92*/8 cent (== 8.35), 
deczemberre 93*/s cent f== 9.41 forint), 100 kilónkinL 
— Tengeri 41i/si — Czukor (Fair refining Mus­
covados) 4}. — Riókávé 20. — Zsir (Wilcox
jegyzése) 6.— Fairbank jegyzése 6.50. Gabona-fuvar- 
dij imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2>/4 cent (= 0.58 frt) 100 ki* 
Jónkint. — Nhbí felhozatal gyapotból 1000 bál.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 28.

Junius 27.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Aratást kilátások.
Tolna, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A búza 

6zemo a most uralkodó hűvös időjárás következtében 
la-san fejlődik, a rozsda daczára, áfalában véve jónak 
mondható: aratása a jövő hót elején átalánosan kez­
detét veszi. A rozs aratása megkezdődött, szemre meg­
lehetős, szalmára közenes termést nvujt. Az i ,zi ár­
pát learatták, kát. hohlankint adott 24—25 húsz ké­
vés keresztet ; minőségileg jó lesz a fermési eredmény. 
U'Zi b rsó 20 keresztet adott, a borsó is jól hüvelve- 
sc-deu is így minőségileg is jó az eredmény. Tavaszi 
árpa és zab szépen fejlődik, nem különben a mag- 
biikkónv ís, az utóbbit azonban a penész bogár ká­
rosítja, kapásnövények igen jól. bab, dohánv és ken­
der szépen gyarapodnak. A szülőnek nagy íésze a vi- 
rá:z:s közben jött g.akori eső és nagy szél követ­
keztében ragyás lett.

Orosháza.'jun. 26 (Az Egyetértés tudósítása.) A 

. vcjs ]dlijarás folytán a gabonanemüek lassabban 
erner,: a liomokos. szikes helyeken a búza aratása 
kezdetét vette. A dűlt búzák kalásza rozsdalepett, a 
többiét szépen szemesedtől-:, jól állanak. Rozs jól 
erű-, aratjak, középszerű terméssel fizet. Árpa sokat 
javult s most már több helyen középen felüli termésre 
r.yuj' kilátást átlag középszerű lesz a hozam. Zab 
kie.-gitoen áll, fejét jól kihányta. Repc-ze betakarítás 
es Cseplés folyamatban van. Tengeri szépen és erőtel­
jesen gyarapodik, hasonlóan a hüvelyesek és kerti 
vélemények is. Dohány jól fejlődött, kifogástalanul 
áll. Takarmányrépa meglehetős jónak mondható.

T Dada, jun. 26. (Az Egyetértés tudósilása.) Az e 
..ayi gyakori esők már teljesen elhárították a májusi 
szárazság-okozta aggodalmakat; mert a jégcsapást le­
számítva, biztosítottnak tekinthetjük a kalászosok idei 
termését. A rozs teljesen beérett, három nap múlva 
Kasza alá kerül s úgy minőség mint mennyiség tekin­
tet men teljes jó eredményt ad. A búza szerencsésen 
legyőzte a rozsdát, bevégezvén a szemképzést, az érési 
stádiumba lépett, erős középtermést Ígér. Az árpát 
már sarló:zák s meghal.oi a a közepes eredményt, el- 
er,nen a Zí,h közepén alul marad. Tengeri, burgonya 

és répa legszebb reményekre jogosítanak.
B.-Csaba, jun. 26. (Az Egyetértés tudósilása). \ 

kedvező időjárás következtében az aratást a jövő héten 
megkezdjük. A kilátások a lehető legjobbak, miért a 
rczs'ia csak a leveleken van, s csak helyenkirt mu­
tatkozik a kalászon is. Árpa és zab a mult lieu csó- 
z'sf.c következtében annyira megjavult, hogy jó közép 
Is més: varhatunk belőle. A repeze aratása bevégző­

dött, a cséplés folyamatban van; az eredmény kielé­
gítő. A száj- és körömfájás a szarvasmarha közt ki­
tört, és ennek következtében a hatóság a zárt Csaba 
határára elrendelte, s az országos vásárt, mely e hé­
ten lett volna, szintén betiltotta.

Cauz, junius 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
búza lassan közeledik éréséhez, sajnos, hogy a rozsda 
terjed rajta, sőt már a kalászokban is található, sok 
megdőlt. — Rozs szépen áll, kalásza oly súlyos, hogy 
egészen meghajlott, érik, jó termést fog adni. Árpa, 
korai fajok szép kalásznak, későiek üde, zöld szintiek, 
helvenkint azonban foltosak. Zab javult, küzépter- 
mésro nyújt kilátást. Tengeri lassan gyarapodik, fel- 
töltögettetett.

Wagy-Kanlzoa, jun. 26. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A naponkint megeredö esőzések akadályozzák 
az aratási munkálatokat. A repeze cscplése kezdetét 
veszi még a napokban, állag termett kát. holdankint 
30 kereszt 21 kévéjével számítva ; szeme szépen ki­
fejlődött, jó minőségű. Rozs araltalik, az eddigi ered­
mény átlag 24 kereszt; szeme szép nagy cs egészsé­
ges. Kapásnövények, főleg burgonya és répa meglehe­
tős jói állanak ; tengeri kielégítően. — A szölS-kben 
naponkint észlelhető kárt okoz a fillokszera.

Pályázat. A nyárád-szercdai kir. járásbíróságnál 
albirói, — a szt-gothardi kir. járásbíróságnál végre­
hajtói, — a m.-szigeti kir. járásbíróságnál albirói, 
a trsztenai kir. járásbíróságnál II. oszt. segédtelek- 
könvvvezetői, — a zilahi kir. törvényszéknél mérnöki 
állásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Aranvsas szálloda.

Elser J. Pécs 
Kremlire K. Pécs 
Fuchs .1. Pécs 
Pollhk N. Temesvár 
Ktllinecr R Frankfurt 
llcrczl D. Temesvár

Sicher B. Becs 
Brandeis Zs Becs 
Zomborcsovics Szabadka 
Angel Z. Bécs 
Wollar a. Prága 
Schnitzer H. Becs

NAPIREND: junius 28-án.
Naptár; Szombat. — Róni. kalli.i Leó p. írén pk. — 

Prot.: Leó. — Görög-orosz: (junius 16.) Tikon pk. — 
Zsidó: (Ihamus 10.) Sabbath. Chiikath. — Nap kél 4 
óra 5 p.. nyugsz. R óra 1 p. — Hold kél 3 óra 20 p. 
d. u., nyugsz. 1 óra 6 p. éjjel.

A hirlapkindóhivntali tisztviselők nyári mulatsága 
a Margilgzigelen.

A Kárpát-egyesiilct kirándulása a Mátrába d. u. 3 
óra HU pcrczkur a közi«, pályaudvarból.

Ünnepély Paulovics László tiszteletére a budai lövöl­
dében d. u. o órakor.

tanszerkiállitási bizottságának- alakuló 
ülése ti. u. 3 órakor a budai pcdaeógium intézeti' cn.

A belvárosi bizottsági tagok ülése d. u. 4 órakor a 
regi városházán-

Nemzeti múzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij melleit megtekinthetők.

Vörös-kereszt-egylet Hrzséhct-knrháza (Budán, Krisz­
tinaváros.) A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2 - (i óra 
és a III. osztályon 2—4 óra között látogathatók mrg. 
Ideginek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2-4 óra 
között.

Fehúrkereszt-egycsille t VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető' mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2 ti közt.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félólánkint, az 
Eötvös-nyai alóban ezigányzenc.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-uteza 4.) 
nyitva d. c. 9 — 12.

Mentő-egyesület (Lipót-téri Larár 47.) megtekinthető d. 
u. 3 - 5.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépli dij 50 kr, a 
«Jusziv» j.ivára.

Margitszigotro hajó közlekedés félóránk int. utolsó hajó 
a Margilszigelről indul este lí.) órakor. Vilelbér oda és 
vissza VO kr. vasár és ünnepnapokon 34 kr, gyermek-, 
jegy 10 kr. A szigeten mii den nap katona-és czigányzene 

Kereskedelmi muzeurn állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. c. 9-től 12 óráig és «1 u. 4-től 7 órá g sza­
bad bemenet m licit a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Egyetemi füvéezkert az üllöi-uton nyitva d- e. 8—12-ig 
és d. ii. 2—6-ig.

Altadc mini könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-!ől d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. C. 10 — 12.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat aliiv. lap jun. 27-ki számából.
Arverécek a fővárosban. Krumpl.olz Jakab 302 

frtra bocs. ingós. jul. 1. (VII. kcr. kertész—utcza 39. 
sz.) Müller Károly 2765 frtra bocs. ingós. jul. 5. (X. 
kcr. Maglódi-ut 8381. sz.) Tóth János 671 frt 16 krra 
becs. ingós. jul. I. (váczi-nt 44. sz.)

Árverések a vidéken. Márton József 13.200 frtra 
becs. ingatl. jul. 14. Torda. Madarassy János 750 
frlra becs. ingós. jul. 5. Nagy-Káta. Tiringcr Ferencz 
7272 frtra becs. ingatl. szept. 11. Szt-András. (Xc- 
zsiflcr.) Lob Ede 2100 frlra becs. ingatl. jul. 8. Bosz- 
terczebánya. Kohn Ignácz 3544 frlra becs. ingatl. jul. 
10. Tornaija. Szcitrich Károly 2820 frtra becs. ingatl. 
aug. 21. Zombor. Barna Frigyes 1868 frtra becs. ingatl. 
szept. 3. Sállyi (Nagyvárad.) XVcisz Hermina 3770 frtra 
becs. ingatl. juh 7. Tokaj. Horváth Ráczkó 1039 frtra 
becs. ingatl. jul. 19. Kisfalud (Dárda.) Herbeck János 
2479 frtra becs. ingatl. szept. 29. Xagy-Kikinda. Ko- 
váts Julianna 4312 frtra bee«, ingatl. szept. 30. Ördög- 
ku t (Zilah.) Molnár Emil 2737 írtra becs. ingatl. aug.
2. Miskolcz.

Cscdnyitás. A komáromi kir. törvényszék Rosen­
thal Simon kisbéri lakos ellen. Csödbiztosul Hegy- 
meghi László törvényszéki bird, tömeggondnokul Csulhi 
Károly kisbéri ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő aug. 9.

CsödmegBzuntetée. Sonnenfeld B. békésgyulai lakos 
ellen.

Szontajh P llorpács

aj Horpács 
c P Uncvár 
Rakó G F.-Gynrmab 
Vilrnay A Tolcsva 

fiáípár J. Komórnm 
Dr. Samasaa A. Eccr 
Kozma .1. Temesvár 
Fekete G. M.-Vóaárliely 
Slranyovsky G. fi -Gyarmat 
R: mányi K R -Gyarmat 
Aninper L R.-Gyarmat

Két korona szálloda.
Benedek J Gyón 
Wolf M Pozsony 
Goldncr J. Tass 
Dot'os ,7 K.-Orozz 
Pelrovics F. Rclgr.id 
Slan .1. Frassii 
Wizel J, Diimsiid 
Lilvinper A I.i.kihcpy 
Kis ,1. Recskcrek 
I"idor L. 77 -Földvár 
Halm .1 Mécs

lindapest szálloda.
í.crner M Győr 
Rnscnlhnl K Mohács 
Ile'lelzpniher ,7. Linz 
Polliik A l.inz 
WeNz J Zomlior 
Rerpor L S-\.-Újvár
í.ovy A Szeeed
llnrválli 1". Temesvár 
Pchnlz .1. Komárom 
Kuncz L. Becs

Erzsébet szálloda.
Selinnker A. N.-Kánya
Héry 7. F.rdóly
ifnnny G Szeesz^írd
Pr. Gerevieh K Reszlorczcbánya
Tompa A. Beezterczehánya
Borsodv G F.-Gvnrmat
Fkurzcvits K. Arad
Kohlhauer F. Arad
Gironosviti 7. Arad
Tlmry D Zánka
Forler .7 Ki rmilczbánya
Kautz Gy. Győr
Plahy B. Trenesén
Ponprácz T Nóprád

Walter Feliérló szálloda.
Onrva-i A. Szabolcs 
Holers J Brassó 
Kireh .1. Brassó
Rosenaner M Brassó 
Mocsupa F. Csalóköz 
Garay M. Tcmt-e 
Dr. Tasnády A. Szentes 
Dr. Brust A Reriin 
Tőrhk .’. Halas 
Br Fzeid»r M. Becs 
Horváth S 7pr!cz 
Knpnis S Tolna 
Ofcolicsányi .7. S -Tarján 
G'llck S. Piisi őki 
Popéi ,7. Kümlöd 
MIInzlerM Prápa 
Peroeskey V. Szenlos 
Chodoro'f A. Odessza 
Itei.mann S Patonya 
Czipler .1 Sím,;
Wunsch .1 Piszke 
Si'kenkenp'l .1, Ny-Uifalu 
Klein 7, Arokszóllás
Selim id t Orient szálloda.
Zrumotz.ky R. Mezőtúr
Keresztesy .7. N.-Károly 
Kern'-r .7 Kassa 
ftupakohr X Svisztova 
Tömöry .7. D -Ványa 
Rntkovízky P Fzátmir 
Fipos F 7’e'reházn 
P.udinszkv K. Prápa 
Kon -sek G. Mosk .cz 
Wi-and ,T. Pancsova 
Kopp T Píea 
Dernann G Cselnek 
R' nay K Kassa 
Kiieper 7.. Poprid 
Weinfeld ,7 Ka-sa 
Issóp .7. O-Badna 
Gerasim O. o.Radnt 
G-urin P Vi Ra 'na 
Albrecht 7. Rras-ó 
Grlln«raeher .1 Rraná 
Honáth 5 Mélykút 
Fuchs .7. F.-A.-Fjhelv 
Deutsch J. N.-Várad

Mnrclmll-szállodn 
az Angol királynéhoz.

Or. 7i hy T, Doroph 
Gr Zichy A Doroph 
Gr Frd'dy G. Filze«
Br Bitfurth M K-marom 
Kllrthy f, Kcmárom 
Huszár B. lia'ogh 
Hirschmann M. Knpo.vár 
Durpyerszkv M Szt-Tarai* 
llnmpc A B «
Bnttmann .7 N -Várad 
Gli.il. M Belprád 
Mnrenky G. Bécs 
Amster S. B cs 
Stern T Bécs
Magyar király szálloda.
Uíntzíj .7. Arad 
Izsó ,, 7. •F.peni*- 
lllrseh I.. Deés 
íchuPhelsz G Dombóvár 
Klein K. P.-Kulc ár

Németh E. Léva 
Dr. Löyenbcrp S. M -Sziget 
Kicmpar F. Napybánya 
Dürer R. Bukarest 
Rösslcr A. Pásnál 
Goldstein H. Zombor 
Hcrzop M. Gombos 
Siismann L Drohohics 
Sühirstein F Domlin 
Fodor J. Kaposvár 
Vcrncr P. Gichten 
Fischer L Z.-Fperszeg 
Neumann M. Grácz 
Stern D. Lipcse 
Maurer J. Bukarest 
Kohn A. Cnhlony 
Eisler K. Bécs 
Kremer V. Bécs 
Wipcdak C Becs

Pannónia szálloda.
Szily L. Pécs 
Major F. Komlód 
Mnzcr ii Eger 
Székáesné Oro-háza 
Maczki K. I'.per 
Dóry IC Nyíregyháza 
Krislon P Szeg. d 
Plosovits ,1. Szeged 
Emanuel G Komárom 
Mészáros A. N -Várad 
Nagy T. B .(haha 
Dolozzlál !■' -ne Fiacs 
Mikos F. Komárom 
Mihály K Tnsnád 
Székács r..-nc Tornya 
Snlmcr M.-né Unta 
Erl] V. Selmcczhánya 
Kovács N Tornalya 
Ilcvosy II. Tornalya 
Fisch J Dchreczen 
Nyitrai J T-Fzl.Miklós 
Grilnherp L. Pécs 
Nagy ,! Szentes 
Paiyi I Ó-Almás 
Foszl A. T.-Tóváros 
Kulpin L. 1I. M -Vásárhely 
Radvaner A Sulina 
Braun ,1. Pásztó 
Oppenheim A. Höpyész 
Frankel J. Pandorf

Nemzeti szálloda.
Br Moeller N K -Töro 
Józsika S. Kolozsvár 
Mezei J. N -Várad 
Szenliyányi F. Apcz 
Nouszidler K. Pozsony 
I.ipcscy E Ipolyság 
Vincze J Csnnád 
Baky ,7. Csnnád 
Dccsi Gy Csanád 
Csorna Ni l.s-errlon 
Schmilh M. London 
Wolfinpr-r M .c:ámsoi|
Nuppn K Bukarest 
Griimvald 7iécs
Uolzwai tli Continental 

ezelőtt Frolmer szálloda
Rr'ckirp K. Kirn 
Kohler K Berlin 
Bperbrr J Pécs 
Horowilz p. Kolozsvár 
Dr. Fricdncr D. Zsolna 
Ráck a. Becs 
Stiaszny .7. Humpoletz 
Ro h .7 Rócznlmás 
Olasz F. Darvas 
Schuppler A Gmunden 
Wallfisch M. Arad 
Kirlz f. Komárom 
F.hrevfcld A Récs 
Fuchs II Récs 
Rössner F. B-cs 
Kornhauser Gy Ré s 
Herhsl K. GuHenh tg 
Dr. Ptihrom F Prápa

Vadászkiivt szálloda.
Fáy J F.cséd 
FejAs .7. Szepszárd 
Grllnfeld II. Berlin 
Nagy d Ver 'hcly 
Beck J Bécs 
Br Gngirn M Bécs 
Gnldcnhe p ,1. Bukarest 
Hcese'er V Honsdorf 
Kohn Bécs
Feliéi* liattyn szálloda.

Gíndócs I Veszprém 
Dr. Ilonig M.-né Wittencz 
Fried I. Miskolcz 
Zimmermann 7,. Tolcsve 
Pzait S. Szabolcs 
Friedmann V. Miskolc*
Russó A Temesvár

Hungária szálloda.
Murányi A D.-Fitidvár 
Bóz-a A. Debrrczen 
Babus .1 Vlláros 
Reim M Világos
Romhauer T. Rio dl Janeird
Rohrim K. Zombor
Chamine J Ráca
Rátkay I. D..Foldvár
Róna A. Bécs
Nehlinger K Récs
Tek-F Ban1-ovi
Tauber .7 Bécs
Obre«! P. Récs
Baghien 7. Páris
Broc F. Páris .,y
Slranyavszkv L. Poll
Ru her G Ecrr
Wo'» r II Prága
Bucht» Id .1. Becs
O.lkoleik J. Pfjpa

Elhaltak névsora 1890. jnnius 27.
Allesch sz. Adnics M. 5t é. szakácsnő VI. tüzér-laktanya.
Turóczi d. 2i é kocsis útról.
Frankl V. 17 é. keresk. Vili. örömvrilgy-u. 13.
Hochreitor M. 55 c. napsz VI János-u. :o.
Fercncsik A. tit é. na;sz. Vili. tomplom-u. 19.
Leiser Gy. 31 é. pinczer V. váczi-kórut tiO.
Turba ,7. 17 é. cseled IV. sorház-u. 4.
Wagner M. 30 é napsz. I. Czakók.iz t.
Székely I. 3H é. varrnnü II. országút 3.
Schvarz M. t<i c. fényképész Vili. Sándor-u. 37.
Wirkmann C. Í2 é. hajadon VIII. Szcntkirályi-u. 22.
Steinberg M 57 é keresk VII. Gizolla-iit 2uu8.
Heizer I. v e. mozdonyvez. Ka VI Kis János-u. 10.
Pölczl P t é. bádogos leanya VII. király-u. 17 
I.eilniczgriibcr B ft é kefekötő leánya'VII- kiiály-u. 77.
Tóth L ■> e. asztalos lia Vili kalvária-u. ifi.
Lang sz. Horváth A. 52 c köm Íves nejo VII. verseny-u 13.
Lolop J. 2.; c. napsz. VII Kövér Lejos-u. 2333.
Pohos R. 2fi ó. cseléd Vili. Rück Szihird-u. ;i.'l.
Tóth sz. Iván K. '.8 ó. napsz III. Miklóg-ut in 
Mischinszky A 5fi é. szakácsnő III. hatház-u. 23.
Neumaycr I. 67 ó. magánzó llf. Lajos u. 1<2.
Weinberger F. 25 c napsz II. nagy kornna-u. 43.
Lebhardt az. Kandercr K. 7*' c. szőlős üzv. III. bécsi-ul 70.

Állomások Lég-

>iV]

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig sarca.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 1-ig zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 28-án.
Szép Heléna.
Operette 3 felv. írták Meil- 

hac II. és Halévy L. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond.
Budapest, junius 28-án.

A népszínházi tagok közre­
működésével :

A fene gyerekek.
Uj életkép •!■ felv. J. Wim­
mer ulán magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek .

Róka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Bessenyei M.
Pista Hosszú
Pimeskcrin Újvári 
Romvári F. Szirmai 
Lepkényi N. Tompa 
Pogánylalvi V. Bihari 
Bflgözdi M. Bónis L. 
Sártori G. Beczkói 
Schlezinger I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör jútókrendje: Vasárnap, 29-én: A 

szerencse lovagja.

nrvgry mezö-uteza 17. szám alatt.
E hó 30 án bncsu-oltóadása 3 vízi tündérnek: Lizzio 

Anna, (*s Tiicrcsa «Johusoii. Mr. Harry Krcmbser faláb- 
mutatványai. Bellini equilihrista. Garcia Josó árnyjátéka. 
Didiok. a. Brandt Krisztina bécsi keringő- és dalénekes 
Houry Conradi comic, exentr. — Fieri Anna fesch és 
kedvelt dalénekesnő. Mrs. Maglló 3 idomilott majmával; 
különös figyelmet érdemel egy kék mandrill majom mint 
«Blondin a kötélén». Hugossct Kuró ós Harley 
Jerry amciikai első nyujtótornászok. Brothers XVehb 
legjobb zenei bohóczok. Palugyai Irma kisasszony. 
Rück bécsi énekkomikus uj couplcts-ckkel.
(Julius 1-töl kezdve az idény lcsszeuzácziósabb 

programmja )

az állatkeríben,
este 71 órakor

-ssa
-JÜQ

WULFF EDE T
Ma szombaton

S NAGY
Még csak kétszer lépnek fel Nestor és Aerion kitűnő 

légtornászok, és Clcmolo boliócz legjobban idomilott 
Sliuka nevii nkroljata majmával, valamint LES CHAS­
SEURS D'AMOUR nagy táncz-egyvelcg, előadja a lánczkar 
(20 hölgy). k;oj

S25S"- Holnap, vasárnap, 7j órakor nagy clíladás.

Időjárás
a m. leír. mcteorologiai központi intézet távirata 
jelentése 1890. junius 27 én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap Icgnagyobb.bőfoka = -(- 26 
fok, legkisebb — + 12 fok Cels. A légnyomás a teuger- 
Syinrc van átszámítva. A szélirányok jelölése: E ^ észak, 
K —< kelet, D — dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 = egészen borult, Q = cső, 
•X- “ hó, =2 =• köd. r< zivatar.
? ,*Megjegyzések : A légnyomás általánosan sülyedt, Sopron­
ban 7 mm. A minimum (60—55) Isiatid. a maximum ;60 
-65) I..-Spanyolország fölött terül el. A hőmérséklet 
mindenütt emelkedett.

Kilátás : Nyugati szelek, részben felhős, meleg idő, helvi 
esők. 1

Sopron ... 
Magyar-Ó vár ...
Trencsén..._
Sclmerz ...........
Korpona..
Rcsztcrczcbánya
Buáopmt.............
Szolnok ...........
F.ger...................
Debreczen...........
Késmárk...........
Uj-Tátrafüred ...
IJngvár...........
Szatmár ............
Nagyvárad 
Akna-Szlatina ... 
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Orsóvá ...........
Temesvár ...........
A rád ...........
Szeged...................
Pancsova
Keszthely ...........
Csáktornya ... .
Zágráb ...........
Fiume .................
Tides .......................
Prága ................
Krakó ...................
Lemberg_... .
Bregenz _...
Salzburg_... .
Grácz...................
Trieszt ...........
Pola ...................
Abbázia ................
Lesina..._...
Kopenliága ... .
Stockholm...........
Szl-Pétervár ...
Moszkva ...........
Varsó ................
Hamburg ...........
Berlin ................
München ...........
Stornoway ... . 
Scilly szigetek ...
Páris .................
Nizza...................
Florencz.................
Róma...................
Odessza................. .
Konstantinápoly 60

I Á IX"
mérséklet

Celsius
esorlnt

Szál
irány« és 

ereje
Felhő­

zet:
Csípi/

dékmaf

-f ÍR.ó 1 0 - __-
-18 2 ENY 1 1 —-
- 16.0 — 1 __»
-17.6 NY 3 0

- 16.8 E 1 2 __•'
- 18.7 0 __<
-20.1 NY 2 0 _/
-18.0 E 1 1 _
- 16.0 — I
- 12.1 E 1 2 —

__f
-1-t.0 F.K 3 1 __,
-16.2 K 1 0 __z
-18.2 DNY 2 1 __,
- 13.8 — 2 —J
-lő. 6 DNY 2 0 ___
- 13.8 ENY 1 .3 _.
- 16.8 D 1 0 __,
-21.1 DK 2 0

- - 18.1 K 3 0 _,
-21.2 DNY 1 0 __-
-20.8 1 0 __,
-10.8 K 2 1
-21.0 K 1 1 ___
- 18.3 DNY 1 0 __
- 10.7 NY 1 4 __,
-17.í — .3 _

— DNY 1 4
-16.4 NY 1 3 __
- 14.0 NY 4 ___
-21.2 — 1
-20.0 NY S O _
- 10.3 M 1 1 ___
- 24 2 — 4 —
-21.1 DK 2 1 __

10.2 — 4 ___
-21.1 EK 1 10 —

- 13.7 I) 2 O 2
— — — —
— — — —
— — — —
— — __ —
15.1 NY 3 1 .3

-16.2 NY 3 O 15
19.0 NY 1 4 __

-11.7 E 2 2 1
14.4 E 5 2 —
lő.O NY 2 4 3

-20.4 NY 1 1
20.2 DK 1 0
21.2 EK 3 0 —

+ 22.1 DK 1 3 1

"Vízállás, 1880. junius 27-én.
Tegnap

A folyó neve Állami m é t ft r h e n
n pont 
felett

0 pont 
alatt

0 pont 
felett

0 pont 
alatt

Pozsony................... .3.26 _ 3.12
Komárom........... 3.4.3 _ 3.21 __

Dl] PA Budapest ... ... 2.03 — 2.76 __
• Mohács ........... 3.43 _ 3.36 —

Újvidék... . 2.60 — 2.67 _
Pancsova ........... 1.02 — 1.96 __
Orsóvá................ 2.45 — 2.48 _

Rába Sárvár ........... 0.40 — 0.46
Győr .................. 2.88 — 2.70

váz Szered ........... 0.48 — 0.76 _
Zákány... ... ... 0.16 — 0.24 __

Pr?va Barcs................... 0.00 — 0.09 _
Eszék ................... 1.00 • — 1.81 _
M.-Szií-ct ........... 0.58 — 0.64 _
Tekeháza ... . 0.60 — 0.90 _
V.-Námcny 2.77 — 2.45 —
Tokaj ................ .. 2.31 — 2.02 —

T|rZj Polgár ._ ... — — — _
Szolnok... ._ ... 1.05 — 1.90 __
Gsonprád........... 1.08 — 1.93 __
Szeged ... ........... 2.Ő2 — 2.51 —■
1 örök-Becse ... 1.79 — LSI __
Ti tel ................... 2.55 _ 2.57 __

Kraszna N.-Majtcny 0.68 — 1.06 —
Dees ... ... ... 0.48 — 0.48 —
Szatmár . 2.12 _ 2.00 __

Bodrog Sáros-Patak. O.őő _ 0.54
Latcrcza Munkács.......... 0.17 _ 0.23
Ondv.-TaDOly Hoór ................... 0.75 0.71
Bereiiyo B.-Szt.-Márton ... 0.37 0.33
SSÖ63- Nagyvárad ........... 0.37 — 0.40 _
Fekete- Tenko.. ........... — _ 0.24 __
Fsliér- 5 Rorosjcnő ........... 0.50 — 0.72 _
iiáimas- Gyoma ........... a.21 — 1.98 —

Déva ................ 2.12 — 1.98 _
Arad................... 0.72 _ 0.13 _
Kiszóló ... . 0.88 _ 0.93 _

• Temesvár........... 0.31 _ 0.39
Sziszek ... ........... 0.43 — 0.54
Mitrovirza... ... 1.02 1.93

Temes K.-Kostöly ........... 1.45 - 1.56 -

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 8-diki tzá*

inában.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 27.
Faj Irányzat

lco kl!n:rarr.m

I* u z n.
Bnniii ................. - ó ] lanyha

Téiivideki . . 1 .

putÁwki ::

Fe.érrr.í.yci .. . ™ . «

Bácsliai .... _ , ; .

Ms.yar éeiaívidchi'’' . .

74
76
70
80
74
75
73 
£0
74
76 
78 
80 
74 
76
73 
80
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
60

7.65
7.50
8.-
7>ú 
7.83 
7.55
7^65
7.50
8.
7.35 
7."5 
7.90

.Min-,«, j 1UO ki orrúmra
ni 1 . ara

75
77
73
8I
75
77
73
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81

7.45 
7.70 
7,30 ■
7>,0
7.55
7.85
7Í45
7.70
7.50
7Í45
7.70

7.50
7/5
7.95
7]-5
7.70
7.90
7Í 50 
7.75 
7.95
7Í50
7.75

Gabona ó vagy uj Irányzat r a 1 •»Ír IW Ái 
á

,,run.m
h.i

Per. ó cstndes 70—72 7.10 7.40lakiirrrány 
! éecf' való 60-62

62-64
Zeb , "37_............... .........
1

; 0. 1
3»-T 3 50 K~S

ul 73 Z.'O
nü 73 1 °5 5.-

JU paszta repitee........... ...... • szilárd lí - nélkül 5.50 5.75
E«r «$( repeze ................. _ _ 1

11

Különféle , . 
tcrmóuyek Irányzat Faj

Rrpc/cn’aj
G| ijpo.-á. a

Szalonna

Fa.vyu........

Szilva ........

lanyha
Csend, .1

f. icrrrns magyar ...
I y*f •
I '•••I. kel».'! Imoniilnil I

pesti . . 'Í7Z''.4.ZZZ!
V, ->V|
M I« l+j'ntír áru m n. 
Vure-i . •/

• • 3 óarale* :
Fu.loll .. . . .
Oh.i-ziott .......

50- 
2».- 
43.- 

5. - 
51.-
4f! —
44.50
46.50 
51.- 
35.-

55- 
' 33.-

43.50 
5.25

51.50
I 42Í- 
45.- 
47. 
52. 
36.-

Szilva határidő szilárd

Boszniai hordóban lm
• zeúkbuu lnovfir,^ ,
: : : ihií

Szerbiai hordóban 18S« !j
• z.áklan tssJf 7 v 1

I .' [ÍS |j

Boszniai hordó okt.-nov 
■ zzákban lói-Ofi* Z.r°{ii 16.50 

18.25
Szerbiai hordó oki -nov. I '"15 

zsákban IsaOfííi-; (fii —
• « j' 2®;40

17.-
13.50
22.-

(ub tk
lé'óre ÉRTÉKPAPÍROK Utolsói rtelet

9:0

VI-

RÉSZVÉNYEK.

aj IliiufioU.
Angol-n./lrik bank ........................
A hn-jli által hitelrgyl. mint ••Ovi tk. 
Rudapcr'i bank, pvc.. rc«zv.-táre 
Rudipe-ll kőtelked, és ipari-, i.-tar 
Di-cenlo. é,« értékpapirbunk r.-tir» 
f iumei liilelhank .......................
Horv.it |. irámilnló hank .
Majytr «Ha nnos hl'olbank 
Magyar i- Irátoj.hitrihank 
Magyar Udlop-hitelh. II. klh. Id

•,!lfr- 
ll'.yrc

17—í Osztrák >iitelinié -1 
Osztrák-magyar l ink 
f. magyar iparhank .
I’esu magyar kerekedi Imi l-ank 
S/is/eki hitclhank 
• Unioi-bank........ ........................

lOótlj

i;-

«-

12-

M ItiztnnHÖ társulatuk.

Béni blztdsitd Urea sás ...........
Becsi .-irt. cs járadék.hi/t. t Ir-a-.i 
I-.lfó magyar óllaláno« l> ?t. I irr. 
Fonciérc pesti bi.lo-iló inter,t .... 
A «Lloyd, viszonthiztositó r. t
Magyar frinczia l-izt. társ........... ai
Pannonra viszontbiztosító társasig

e) Ofiaiiinlmok,

Concordia g.,/malom..........
Elifl hadapeetl....... ......
El.ó panciovol hengermalom
Erzsébet.malom............... .............
llcng. rmolom ... ._ ......
f-ujta-malom ______„VoinimV a. mn.

10—1 VIHZ-1.

lanyha tavasz 
• j junius

julius—aug. 
Hpcstszál tavr

aug.—szept. j

ÉRTÉKPAPÍROK

7.55 ! « 7.09 .a 
5.01 I .» 
5.01
—! s 
6.06 ;l ° 

10.60

7.50 
7 11 
5.03 
5,03
6Í03

10.65

SziUa-i* _____

Szilvái/ határidó 

Gubacs___

Borkő term.......
Méz._..!...."3

vlaszk

Szlavónia I8i9 ...... ...
Szerbiai...........................
Szlavón. szept -okL 1830
Szerbiai . ___
Magyar la....... ......... ......
Szerbiai ....................
Boszniai ........ ....... ..
Fehér la ......................
Víirils I......... ..........
Nyers_____ _________ "
Sárga, csurgatott ..........
Rozsnyói ............. ..........!
Szlavóniai..... ................. :
■ nyers oeztalékolt ; 
Szczz-éleiutd .

. lffl
. -íl S3.- 58.50

1 (1 141.50 142.-
. jfl 54.- 57.-
. V «) 135.- 140.

108.25 103.50
■ r'.rt 343i75 344Í -

. ihl 156!50 I57] —
hl 116.-10 116.60l"1 303.50 303.70
(Ml 972. 977.-
IMI 174.- 175.
v.i 886. - 883. -lí n 
j.A

172. 176.-
? II ?80.~ 205.-

3255. 3260.
l'fl 81.- 82.-
1:-l 115. - 119. -

3ifl 1150Í- 1160! —

S'A 462.- 464.-siif 945.- 950.-
3 300Í - 303Í- j

600.- 608.- 1
mi 254.- 257.- !w 41? — 1 .14 — *

lé" 780. — 1 tiW. —

! Llolsóár'.:elotÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK

Il­

ii.- I 22.-
18. - I 19.-
20.25 21.-
19. - 19.25

125.- 126.-

dj Kltslekedésl vrtllnlnlok.

AÍf?Manu^ícnecr!.haj:.r:;!;.::::::
Idl egyesült vasul.

, —i vacut rószv.-táre.. 
k-domhovúri.

jXI
•I —

200.—
199.50
198.-

201.-
200.-
199.-

12.25
14.75

12.50
15.25

^ Utolsó árkelet

ALLAMADÓSSAG.
Magyar kir. aranyjáradek adómentes tno, 500, 1000

• . to.ooo_____
• pupirjáradék adómentes................................
• tftlfi. kdeit v. államkötvény aranyban.................

|*o9. adóm. ni. kir. államvasuli kiilcj.in aranyban...—.,.
■ 09 évi ; '/'„-os adóm. áll. vas. k. ezüstben .................
•ragyar kir. nyeremény-kölcsön jón frt ................

• • » > 5(i frt .......... ......
adóm. regale-kárlalanilúsi kötvény ..... .......

tiszai én szegedi kölcsön .........................................
?!• ÍVn adóm. Magyarorsz. föhltohcrm. kötv......................
.Magyar föMtchermcntesitcsi kötvények horvátországi ... 
jMtgyar orsz. jelzálog úrbéri váilsógkötvények (ion frt)... 
Air. horv.-szlavonjclzálog róldváltfúfkötvény (10O frt) ...
»z6lodéz3ma., jlt,4„| kötvény (10(1 frt) ...................... ........
^Hgyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban május—nov. _. 
‘■-LfiicMiett kUamadósság papírban február—aug. _

t X 103.25 103.55
* X
5 X 99.65 99.95
5 X 113.20 114.-
IV,% 117.- 117.50
VAX 96.75

138.50
138.-

97.25
139.50
139.-

VAX 95.50 96.-
4 X 128.- 129.-
4 '■, 89.10 89.70
5 "... 104.- 106.-
5 99.50 100.-
5 X
5 % 99.- 100.-

VXX 88.50 89.-
4»/»% 88.50 89.-

É R T E K P A P I K 0 K i| lltolsonzhclct

Lgytsl’ctt óliamadósaág i ztlst komat ion.—jul.. <«/ »/
• • * • upr -nkt ______ ÍV,"'«

Osztrák aranyjáradek ad nentes............................. .......... . 4.,
rjúrad. k ad-mentesallám'aiillamadósaig, k fursolás IMI ki V.n fit p

• 18C0-M ;,nn frt n.
• 18fiO ki liio írt .
• 1-Ct ki jun frt .
. l6G4 ki 60 írt .

A temesd,cgaviilgyi vizszahiilynzó-társulat. 
Pest város kölcsöne lf'O-höl adómentes.... 

Urt-höl
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes" 

lHOo-iki
---------- ti"Z„
...... ....... 5%

—................ - ________ 41/,%
Bolgár fejedelmi államvasuli zálog kölcsönkötvény—______ 6"/n
Szerbiai nyercmény-köícsön 100 frank.............................. a»/,

• • • ' osztr. felülbélyegzéssel SV«
Becs város nyeremíny-kölcsön 1874-ból______

89,- 
89.- 

109.— 
101.— 
133.- 
140.— 
145.50 
176. — 
176,-

100.-
101.—
101.-
100.50
98,10

108.75
37. -
38. — 

149.-

89.50
89.50

109.50
101.50 
134.- 
141.-
146.50 
177.— 
177.—

101.-
102.-
102.-
101.-
98.60

109.75
38. -
39. - 

151.-

Dóll vasul.......................
F'-zakkcIi'll vasul __ ________
Erdélyi vasul ...............
Győr • epren chcnfurt, vasul ..........
SSSÄTi, 7T,

N.-Kik.nda-N -Becskemk v -u. e!s r.

ESSÉGE:::
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
Pccti közúti vaspálya másodsorozatu

fi) TabnrékptfuzlArak.
Budapesti III. kerületi  ______ ____ „„
Országos központi____ ______ ____ »f|(|
Pesti első hazai.............. ...................
Pesti első hazai végleges uj rcszv....
Egyesült Budapest főváros.............
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

I; Franklin-Társulat könyvnyomda.....
■ Könyvnyomda •Alhcnacunv ...........
■I Pesti könyvnyomda rcszv.-társ..........
•i Pallas irodalmi cs nyomdai r. t. ....
' Fiumei 1 m. rizshánt. és rizskem. r.-t.

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-télo szeszgyár....................
Oyapjuinosó és hi/, első magyar"." .

; Kereskedelmi testület épület ■ ..........
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) ....... .
éaigétarjáni kö<zénbAnya ..... ...........
Gózlégtagyár. knl inyni ...................

I Tégla és mészégető, újlaki!..............
I Magyar Asphalt részvény-társaság...
1 Magyar fegyver s lőszergyár r.-t.
; Nemzetközi villamossági társaság . 

Nemzetközi waggon-köles. rész.-társ. 
Rimamurány srilgnt,írjani vasmű 

I Schllck-félo vasöntöde s gépgyár.
. Scrfn/do elfő magyar ........... "...........

Sertéshizlaló.................... .................. "
■ Spedlum és csontlisztgyir___

S/állod; rés vény-társaság......
■Szállítási vállalat I. m..................
Szegedi fZC-. gy , • és finomító r.-t. ._
Törlik hír. ilohány-egycdárus......  fro
Vj-Antalvölgyi üveggyár r.-t............

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint. papircrlck 5 «/„

• • • -----4 '/,»/„
• * * ...... t X
• • ar. V. ez......... i X
' jelzálogbank ............. ...... 51 /,%

• > .................  41/ 0-
M. jelzálogb.közs.-kötv.öoév vf.jjfl f. 1 \ 
1Ma?í';r.'lrs,|# közp.^taUarékpénztíir 4Vz%

' • • 50V, évro
Oiztrák-magyar bank 0. c................  4',,%

• • ... 40'/, évro -t X
• • • • • 50 évre 4 e-'„

Pcí'.i magyar kereskedelmi bank_. 5 X

Posti magy. kcr. bank községi kötv! 
c/Ubina. laliarék- cs hitelintézet...
Nagyszeben földhitelintézet ...... ™

1 ált. takar.-p. 8t!/',év vf.Tm f!
< " • 40 óv vf. tor, f

„ • ' • III- kib.
Temesvári első takarékpénztár ...

ISO ) 232.- 275.-
455. — 460.-

1120.-
230.-

1460.-
390.-
260.-

1464.
393. —

448.
470.50
475.
160,

469.50
470.-

jf.i ! 155. -
107.- 108.- 

261. 
106.- 
174.50 
241. 
903.- 
300. - 
168. - 
134.-

2c0. —

174.25
240.—
900.—

167.- -

122.50 123,50
515.- 530.-

101.-
100.50
96.75

102. — 
101.50 
97.25

368.-
401.-
201.-

372.-
402.-
203.-

lagy. Jclzálegli. nyer.-kölcs. kötv. 4
• < osztr. rclUlhólycgzcssci 4
• « nyeremény-jegy........
• « osztr. fclülíiclyegzéssci

Osztr fdldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3
• * kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. c. !;ih. kötv. 4'/.

%

1 118.- 119.-
102.50 103.-
101.25 102.-

1 99.75 100.25
i 96.25 97.-

93 50 99.-

1U1.50
99. - 99. vo

101.30 101.90
100.20 liXi.70
100.20 100.70
10!.- 102.-
99.75 100.25

101.- 101.50
101.- 102.-
99.50 100.-

101.- 101.50
101.75
103.75
102.-
102.-
101.— 101.50
10O.- 101.50
98.25 93.75

110.- 111.-
111.- 112.-
21.- 23.-

103Í25 109 .'25 1
23.25 25.501

.99.60 100.- 1

ELSŐBBSÉGEK.
Az ’Adiia. m. teng. hajózási r.-tars. 5

Budapesti lánczhid.................... j(ii fi
Rudapest-pécbi vasul ............... '.([) 1 .
Dőli vasút.. ---------- 10'*» 2C00 moríva 4 %
Dunagözhajózási társaság . . IGÖ JfO 4
Északkeleti vaspálya .......... Jön .5 »/

• • " (aranyb.)... s é

Lloyd és tőzsde-,'pulet............5 »■
Magyar galicziai vaspálya...... •ki, 5 »■

■ • • II. kib. &) .5 ",
• • - ezüst jő] 1

M. ny. v.,sz.-fel, -gynr-graczi) .. 200 S ", 
Magyar nyug. v. 1874. kib. ... 71,(1 á ", 
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb. 5 
... . . 18SS 4',

Gyür-sopfon-ebcnfurti v. arany 2M 3 "/, 
Kassa oderfc. v. (eperjes-tarn. ez. v(jj| 0 

' » cls. rész.-kötv. 1889.ez. 4 ",
* .... 188». ar. 4 " ,
■ • (osztr. vonal) 1389. ez. f ",

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 
O.-m. all.-v. 1863. kib. Jifl .', , márka 4 "/, 
O. m. államv. X. kih. issö ;.(» fre 3 
Viktória gőzmalom elsőbbe, kötv. |'|) 5 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ..................... ..........
„ . *. , * osztr. feltllbclyegzéssci
Keglevich sorsjegy......................................

• • osztr. felülbélyegzéssel
A • Jo szív. egyesület sorsjegye......... .

* • * osztr. felülhélyegzéesei
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
• * « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kótv. a hpcstdmólv. hazil. felép. .
. ' l r-Mülhélv...,.essél

• ö‘iir-'/elülbélyegzéss. 

Oii.tiáK vörös kírcizt egylet............. .......
Pálify sorsjegy .....................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).__________
Császári királyi arany (kör.)________ _!
Osztrák-magyar 8 forintos arany ..... .....
20 frankos arany ................................... ..
2A márka................. ................ _ j__~
Török arany lira ......
Osztrák és magyar ezüst ’..... !!"~ÍL..~"
Német birodalmi bankjegy KM márkányi

Bank 
k. láb 

márka ... 4 %
........ —........ . ..v.™...!l forintért 3

Brüsszel 100 frankért ............. _.... 3
Paris 100 frankért............ ...............3 %

............. 3 %
frankért... 3V,70

íSííSSíSEEEví
Olasz hankp. 100 líra nuov. ital.... fi

Vaildk árfolyama (Iáira;.

ÄÄL’
:1 100 frankért ....

Paris 100 frankért...........
Marseille 100 frankért....

ü Ulolsóárkelet

105.- 110.-
97.- 98.-
96.- 97.-

103.5( 104.5C
91.50 92.50

I IDŐ!- 101.'-

99.50 100'.~
101.50 102.50
101. - 102.-

Ü 98.25 90. -
: 100.50 101.50
1 100.50 101.50

i: 117.50 118.50
II 1,s'~ 117.-

; ioo.'so 101^50
93.25 94.

i 113.- 114.-
1 95.50 96.50

184!50 185‘SO
j 181.- 162.-

57.- 59.—1 58.- 60.--! 28.- 30.-1 30.- 32. -
4.20 4.601 4.30 4.70

12.— 12.501 12.50 13.257.— 7.501 7.75 A 95
i Í5Í- 15.501

185.50 187.501
19.50 20,501

I 57.- 58.-

5.55 5.60
5.45 5.50
9,28 9.33
9.28 9.33

11.48 11.52

57.40 57.60

57.45 57.65
96.75 97.25
46 .'40 46.60
46 .'SO 46 .'SO
46.30

116.80
46.50

117.30

ült

6

f) Különféle vállalatok.
Alagút --------------------------------- -- i(g
Általános waggon-kölcsönzö-tárvaság thHnvaoüll II..-___! -I .

112.-
574.-

10450-
|7225.-
795.-
116.-

164.—
89.-

229.—
155.—

115.-
578.-.

10500-
7275.-
800.-
117.-

165.
90,

230.
156.

Felszámolási árfolyamok::
Magyar 4% iranyjáradók....... ..
Magyar 6"/„ paplrjáradék............
Magyar általános hitelbank ___
Magyar pcrzv. cs Icszáiu bank
Magyar jelz Ilogbank...................
Osztrák hitelintézet.:_____  .
SÍS'Í“-—
Déli vasút .............................
Török hire •'almi dohány
Rima-Muri, .w....... ..............
4% Földto icrm. kötelezvény"__
Fiumei hitelbank_____ _______
1889. 4Vj állami vasúti kölcsön 
1839. 4Vj állami v. kölcsön ezüst
Vlllamosstgi részvények.......__
Fegyvergj.-ár.__________ _ ..

A mai déli tőzsdén 
eladatott

59szallitá,sra.fie-
*% magyar arfnyjáradók_____
bX magyar napirjiradek _____
Magyar hitelbank...._______ __
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Leszámitoló-részvény...............
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4% földtahermentesitésl kötv. ... 
Rima-Murányi ........... ................

Határidők
Utolsó árkclct 
pénz j áru

46i05-ii^6i25
Előfordult köt, 

fegalacs.' legmag. 
írkclíl

1890 juj. 15. '103.25 <03.30 103.30 
1890 jul. 1$. || 99.65 99.70 j
1890 jul. 15. j _
1890 jul. 4. j

— ! ■ ni",
1890 jul. 15. —
1890 ml. 15. —.~
1890 jul. 15.
1810 jul. 15. II —.—

103.35

tu ositr.-magy. bank kamatlába váltóleszámitolásnlt *%, zálogügyleteknél 6»/#.

A

j



50,

J2Ó

I riv

»01-

12 áru
Kávé:
I kész 

bors

2.30,
12.02

I2USZ-

New- 
ió, ok­
im li- 

7.20, 
>etro- 

[certi- 
Piros 

jiusra 
[3.35), 
linkint. 

Mus- 
íilcox 
líavar* 

angol 
Ikon ti­

ki-

isr
tutiéi ■

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 28.
Tvülíülíli dmtSzEtlóIr rúrlata.

isfiiraia nemet piiczobra too márki vista 57.<5frt, too frk 
4 ti 10 írt.

Junius 27. (\ 'T'
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dőlt, a csépit's folyamatban van ; az eredmény kielé­
gítő. A száj- ét körömfájás a szarvasmarha közt ki­
tört, és ennek következtében a hatóság a zárt Csaba 
határára elrendelte s az országos vásárt, mely e hé­
ten lett vcha, szintén betiltotta.

Cbuz, jv.Miis 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
búza lassan közeledik éréséhez, sajnos, hogy a rozsda 
terjed rajta, ?ut már a kalászokban is található, sok 
megdőlt. — Rozs szépen áll, kalásza oly súlyos, hogy 
egészen meghajlott, érik, jő termést fog adni. Árpa, 
korai fajok szép kalásznak, későiek üde, zöld szintiek, 
helvenkinf azonban foltosak. Zab javult, középter­
mésre nyújt kilátást. Tengeri lassan gyarapodik, fel- 
töltögetteu-it.

Nagy-Kantzaa, jun. 26. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A naponkint megeredö esőzések akadályozzák 
az aratási munkálatokat. A repoze cscplcse kezdetét 
veszi még a napokban, átlag termelt kát. holdankint 
30 keros-1 21 kévéjével számítva ; szeme szépen ki­
fejlődött. ;ó minőségű. Rozs r.rattatik, az eddigi ered­
mény átlag 2<F kereszt; szeme szép nagy és egészsé­
ges. Kapa:,növények, főleg burgonya és répa meglehe­
tős jó! állanak ; tengeri kielégítően. — A szölí-kbcn 
naponkint észlelhető kárt okoz a fillokszcra.

Pályázat. A nyárád-szcrcdai kir. járásbíróságnál 
albirói, — a szt-gothardi kir. járásbíróságnál végre­
hajtói, — a m.-szigeti kir. járásbíróságnál albirói, — 
a trsztenai kir. járásbíróságnál II. oszt. segédtelek- 
könywezetői, — a zilahi kir. törvényszéknél mérnöki 
állásokra.

F.isrr J. Pécs 
K remiing K. P les 
Fuchs .1. Pécs 
Pnllak N. Temesvár 
KI1 linzer R Fiankfurl 
llcrczl ti. Temesvár

Sicher B. Bece 
Brandeis Ze Becs 
Zomborcsovice Szabadka 
Angol Z. Bécs 
Woltár a. Prága 
Schnitzer II. Becs

Fe lelős szerkesztő; Csávolszky Lajos,

"Idegenek névsora,
Aranvsas szálloda.

mulatsága

+ 1.03

0 12
0.13
0.11
o.na

on

+ 0.13

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Aratási kilátások.
Tolna, jun. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) A búza 

szeme a most uralkodó hűvös időjárás következtében 
la-san fejlődik, a rozsda daczára, álalában véve jónak 
mondható: aratása a jövö hét elején átalánosan kez­
detét veszi. A rozs aratása megkezdődött, szemre meg­
lehetős, szalmára közepes termést nyújt. Az őszi ár­
pát learatták, kát. holdankint adott 21—25 húsz ké­
vés keresztet ; minőségileg jó lesz a tormási eredmény. 
Ö-zi b' rsó 20 kereszti t adott, a borsó is j«>l Imvelye- 
sedett és igv minőségileg is jó az eredmény. Tavaszi 
árpa és zab szépen fejlődik, nem különben a m:ic- 
bükköny is, az utóbbit azonban a penész bogár ká­
rosítja, kapásnövények igen jól. bab, dohány és ken­
der szénen gyarapodnak. A szülőnek nagy része a vi­
rágzás közben jött gvakori eső és nagy szél követ­
keztében ragyás lett.

Orosháza, jun. 26 (Az Egyetértés tudósítása.) A 
hűvös időjárás folytán a ea honanem ti ek lassabban 
érnek: a homokos, szikes helyeken a búza avatása 
kezdetét vette. A dűlt búzák kalásza rozsdalepett, a 
többiek szépen szemesedtől-:, jól állanak. Rozs jól 
érik, aratják, középszerű terméssel fizet. Árpa sokat 
javult s most már több helyen középen felüli termésre 
nyújt kilátást, átlag középszerű lesz a hozam. Zab 
kielégítően áll, fejét jól kihánvta. Repoze betakarítás 
és cséplés folyamatban van. Tengeri szépen és erőtel­
jesen gyarapodik, hasonlóan a hüvelyesek és kerti 
vélemények is. Dohány jól fejlődött, kifogástalanul 
áll. Takarmányrépa meglehetős jónak mondható.

T Dada, jun. 26. fAz Egyetértés tudosiiása.) Az c 
havi gyakori esők már teljesen elhárították a májusi 
szárazság-okozta aggodalmakat; mert a jégcsapást le­
számítva, biztosítottnak tekinthetjük a kalászosok idei 
termését. A rozs teljesen beérett, három nap múlva 
kasza alá kerül s úgy minőség mint mennyiség tekin­
tet ben teljes jó eredményt ad. A búza szerencsésen 
legyőzte a rozsdát, bevégezvén a szemképzést, az érési 
stádiumba lépett, erős középtermést igér. Az árpát 
már sarlózzák s meghaladja a közepes eredményt, el­
lenben a zab közepén alul marad. Tengeri, burgonya 
és répa legszebb reményekre jogosítanak.

B.-Csaba. jun. 26. (Az Egyetértés tudósítása). A 
kedvező időjárás következtében az aratást a jövö héten 
megkezdjük. A kilátások a lehető legjobbak, mert a 
rozsda csak a levelűken van, s csak helvenkint mu­
tatkozik a kalászon is. Árpa é.s zab a múlt heti eső­
zések következtében annyira megjavult, hogy jó közép 
termést várhatunk belőle. A repeze aratása b e végző-

NAPIREND: Umitis 28-án.
Naptár h unhat. — Rórn. Katii.: Leó i>. Irén pk. — 

Trot.: Lei . — Görög-orosz: (Junius 16.) Tikon pk. — 
Zsidó: (thamiis 10.) Sabbath. Chnkalh. — Nap kel 4 
óra 5 p.. nyiigsz. S óra 1 p. — Hold kél 3 óra 20 p. 
d. it., nyögsz. 1 óra 0 p. éjjel.

A kirlapkin'lóliivatall tis/.tviscliik nyári 
a Margitszigeten.

A Kárpát-egyesület kirándulása a Mátrába d. u. 3 
óra i!0 perez kor a közi*, pályaudvarból 

Ünnepély Paulovics László tisztelőiére a budai lövöl­
dében d. ti. 5 órakor.

A taultógyülóa tanszet kiállítási bizottságának alakuló 
illése d. u. ü órakor a budai pcdntmg'mm intéző'*' on.

A belvárosi bizottsági tagok ülése d. u. T órakor a 
régi városházán-

Nemzeti museum: képtár d, e, 9 cl. U. 1. Többi tárai 50
kr belépti dij mellett megtekinthetők- 

X'övös-ltereszt-egylot Lr.'.'éhct-kórbá/a (Budán. Krisz­
tinaváros.) A betegek d< lelőtt csak n kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az L é.s II. osztályán ti óra 
és a 111. o: ztályon ~ í óva közölt látogatlinté.k img. 
Idegi tick megszemlélhetik a kórházat cl. u. 2--í óra 
közölt. ,

Fekérkereazt-cgyceillet VI. kér. mozsár-ut zx ló. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. c. 19— 
12 és <Í. u. 2 (1 közt.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félovánkint, az 
Eötvöa-nvai alóhan iziányzene.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Szécbenyi-utcza •*.) 
nvitva d. e. 9—12.

Mentő-egyesület Lipót-téri bazár i7.) mvgtvkmtliftcí d. 
u. 3-5.

Az uj országbáz gipszmintája megtekintheti; ege nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jósziv» j vára.

Margltszigotro hajó közlekedés félóránkint. utolsó hajó 
a Margitszigetről indul este U J órakor. Vile’.hér oda és 
vissza Vö kr, vasár és ünnepnapokon 3T kr, «yerniiik-. 
jegy 10 kr. A szigeten mii den nap katona- éo cz:gányzeno 

Koreskodclmi muzeuin állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparesarnoklmn. 
Naponkint d. c. 9-t,"II ti órá g és ti u. -í-lól < óra g sza­
bad bemenet m llett a közönség rendelkezésére nil. — 
Vasár- és ünnepnap d. ti. ' kr belépti dij.

Egyetemi füveszkort az üllői-uton nyitva d" c. 8—l'—ig 
és d u. — (;-ig.

Akadt mini könyvtár cl. u. 3 7.
Múzeumi könyvtár cl. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10 —'2.
Állatkert nyitva egész. nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat, aliiv. lap jim. 27-Iri számából.
Árverések a fővárosban. Krumpholz Jakab 302 

frtra becs. ir.gós. jul. 1. (VII. kér. kerlész-utcza 39. 
sz.) .Müller Károlv 2765 frtra becs. ingós. juh 5. (X. 
kor. .Maglódi-ut 8381. sz.) Tóth János 071 frt 16 krra 
becs. ingós. jul. 1. (váczi-ut -14. sz.)

Árverések a vidéken. Marton József 1.3.200 frtra 
hnf-s. ingat!, jul. 14. Tovda. Madarassv János 750 
frtra becs", ingós. jul. 5. Nagy-Káta. Tiringor Fercncz 
7272 frtra bocs. ineatl. szept. 11. Szt-András. (Nc- 
zsider.) Lob Ede 2100 frtra becs. ingatl. jul. 8. Bosz- 
terezr-bánva. Kohn Ignácz 3544 írtra becs. ingatl. jul. 
10. Tornaija. Szcitrich Károly 2820 frtra becs. ingatl. 
aug. 21. Zombor. Barna Frigyes 1868 frtra becs. ingat!, 
szept. 3. Sállyi (Nagyvárad.) Weisz Hermina 3770 frtra 
becs. ingatl. juh 7. Tokaj. Horváth Ráczkó 1039 frtra 
becs. ingatl. jul. 19. Kisfalud (Dárda.) Ilerbcck János 
2479 fr'ra becs. ingatl. szept. 29. Nagy-Kik inda.. Ko- 
váts Julianna 4312 frtra becs. ingatl. szept. 30. Ordög- 
kut (Zilah.) Molnár Emil 2737 frtra becs. ingatl. aug. 
2. Miskolcz.

Cscdnyitás. A komáromi kir. törvényszék Rosen­
thal Simon kisbéri lakos ellen. Cstidbiztosul Hegv- 
meghi László törvényszéki bíró, tömeggondnokul Csutlii 
Károly kisbéri ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő aug. 9.

Csödmagsziintetés. Sonnenfeld B. békésgyulai lakos 
ellen.
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Horowitz P. Kolozsvár 
I5r Fiiedn, r D. Zsolna 
Ráck n. Becs 
Rtiaszny .1 Hnmpoletz 
Ro h .1 Rávza'.más 
Olás. F. Darvas 
Schiirplar A fimtmden 
Wal!fi»ch M. Arad 
Kiriz t. Komárom 
F.hrenfcld A Récs 
Fii hs II Rée*
B'i-.'ier F l!4cs 
Kornhaueer fiy B' e 
Herbst K. fintfenbnc 
Dr. Prihrom F Praga

Yadászkiirt szálloda.
Fáy .1 F, séd 
Fejős .1. 8z.ersz.nrd 
(Irilnftdd II. Berlin 
Nagy .1 Ver'hely 
Beck .1 Bécs 
Rr fingern M Récs 
fio'dcnhr g .1. Bukarest 
Hecsc'er V Honsdorf 
Kohn U. Bécs
Feliér lm Ily n szálloda.

fiön-hies I. Veszprém 
Dr HSnig M.-né Wittencz 
Fried I. Miskolcz 
Zimmeirrnnn L. Tolcsva 
Fiait S. Szabolcs 
Friedmann V. Miskolc*
Russó A. Temesvár

Hungária szálloda.
Murányi A D.-Füldvár
Rózsa A. Rehrcczcn
Rahus .1 Világos
Reim M Világos
Rorahnuer T. Rio di Janeiro
Rohcim K. Zonibor
Chamino J Récs
Rátkay I.. D.-Földvar
Róna A. Bécs
Neblingcr K. Récs
Tek-s F Panes óva
Tauber .1 Récs
Ohre-t P. Rées
Raghi-n I.. Paris
Rroc F. Páris .y
Stranyevszky f.. Poll
Ruch« fi. Error
Wo!tár H Prága
Buehw ld .1. Récs
Odkolcik J. Prága

Elhaltak névsora 1890. junius 27.
Alle*ch sz. A lnics M. 51 é. szakácsnő VI. tüzér-laktanya.
Turóezi ,1. 2, é kocsis útról.
Frankl V. 17 é. kercsk. Vili. órómvólgy-u. 13.
Ho.hrc'lor X. 5.5 c. napsz VI .lános-u. :n.
Fercncsik ,\. 61 c. na; sz. VIII. tcmplom-u. 13.
Leiser Gv. 51 é. pinezér V. váczi-kóiut 6».
Turba J. 17 é. cseléd IV. siirliáz.ii. l- 
Wagner M. 30 é napsz.. I Ctakókóz t- 
Székely !. T é. varrónő II oi-szágut 3.
Sc.iivar* M. 86 é. fényképész '.III Sanne:-;:. 27.
A\ ircmam, C. 12 é. hajadon '"III. Szcnlkirályi-u. 22.
Steinberg X 57 é kercsk VII Gizolla-ut 2ao8. 
lieizer L í e. nmi.dony«ez lia VI Kis János-u. 10.
I’ő'v.l P j é. bádogos leánya VII. király-u 47 
I.eilnkzgruhe.r fi s é kefeki,ló leánya' VII. király-u. 77- 
Tóth L • ' asztalos fia Vili kulvária-U- 16- 
Lang ,-z. Hirváth A. 62 c kömiv-e neje VII. verseny u ifi.
Le lep .1. 5. c. napsz. VII Kövei L.-’oa-u. 2333.
•mhos R. int é. cseléd VIII. Rock Szilárd-u. .öt.
Ti,!!; *z. Iván K. '.8 é. napsz. III. Miklós-ut iő 
V; •iiisz'iY A 50 í. szakáesnn III. hatliáz.-u. 23.
N.o'iuayu í. 67 ó, magánzó III. I.ajoi u. is?.
Weinberger F. 25 é naps* D- nagy korona u. ló.
Lcbhardt sz Kan,lerer K. 7- é. szőlős özv. III. bccsi-ut 7C.

SZÍNHAZAK ésSIULATSAGOK.

Augusztus 17-i'j zúrct.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-i'j zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Augusztus 1-ig zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 28-án.

Szép Heléna.
Operette 3 felv. írták Meil- 

hac II. és Ilalévy L. 
Kezdete 7 órakor.

ír lí p- A« »• if 5U-T
nyári" színház.

S.tinigazgiitó: Feld Zsigtnond.
Budapest, junius 28-án.

A népszínházi tagúk közre­
működésével :

A fenő gyerekek.
IJj életkép í felv. .1. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek .

Boka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Bessenyei M.
I'is.a Hosszú
Pimcskcrin Újvári 
Romvári F. Szirmai 
Lepkényi N. Tompa 
Pogányialvi V. Bihari 
Biigözdi M. Bőn is L. 
Sártori G. Beczkói 
Scblczingcr I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Állomások
Lég- m

nyomás
A liő-
lórtéklet . 
Celsius

Szél
ránys

ereje

é«J
FelhC- 1 Csap»« 
itt |dék oef

Sopron ............. 7öS -18.0 fi 1 0 —'
Magym-Óvár ... 58 -18 2: ENY 1 1 —'
Trencsón....................... 50 -16.0 1 —'
Sclmo.cz ............. 59 -17.6 : NY 3 0 —'
Korpona. — — — —
Rcsz.tcrczcbánya m - 16.81 E 1 2
Burl cgír üt... 50 - 18.7 — 0
Szolnok ............. 50 -20.1 : NY 2 0
F.gor............. ............. GO - 18.0 E 1 1 —
Dcbrcczcn............. 50 --16.0 — 1 —'
Késmárk ..................... 60 - 12.4 E 1 2
Uj-Tnlraítirccl ... — —'
Ungvár ...................... 50 --14.0 EK 3 1 —'
Sz.-ttmár ............. 61 — 16.2 R 1 0 —'
Nagyvárad ... .. 60 --18.2 DNY 2 1 —'
AVna-Szlatina ... 61 — 13.8 — 2
Kolozsvár 61 — 15.6 DNY 2 0 —•
Nagy-Szcbcn 60 --13.8 V NY 1 3 —'
Orsóvá ....................... 61 + 16.8 D 1 0 —'
Temesvár ............. 62 + 21.1 DK 2 0 —'
Arad ....................... 61. -1- 18.1 k 3 0 —'
Szeged... ............. 60 - - 21.2 DNY 1 0 —'
Pancsova ............. 62 - - 20.8 — 2 0
Kosztliclv ............. 61 - - 10.8 K 2 1 —'
Crsaklornya ............. 58 X 2! .11 K 1 1 —'
’/i\ '* r;í 1> 60 -j- 18.3 | DNY 1 0 —'

{ Ki nme ....................... 68 4-10.7 NY 1 -í —•
r.o 17 ; •x —

Színházi játékrendek.
A hullai eaiukör jútékrcniljo ; Vusdriiaj), 29-én : A 

szcrencdo lovasa.

Első budapesti nyári

O E. P H B U Ifi
ringry moróö-titcza 17. szám alatt.

E hó 30 án bncsu-elUadásn 3 vízi tündérnek: Lizzie 
Anita Theresa üohiison. Mr. Hurry Krcmhsor laláh- 
inulalványai. Belliül equilibvista. Garcia Jósé árnyjátéka. 
Didiok. a. Eruudt Krisztina Bécsi keringi')-és dalénekes 
Henry Cor.radi comic. cx< ntv. — Fieri Anna fcseli i-s 
kedveit dalénckcsnö. Mrs. Maciié 3 idomilott majmával; 
különös figyelmet érdemel egy kék mandrill majom mint 
«Blond in a kötelén». HuRcsset Huró és Harley 
Jerry amctikai első nyujtótornászok. Brothers Webb 
legjobb zenei hohóczok. Palugyai Irma kisasszony. 
Rüelt bécsi énckkomiKus uj coupiets-ekkel.
(Julius 1-tíil kezdve az idény lcgszeuzácziéeabb 

progranmija )

Frága ....................
Krakó .......................
Lemberg.....................
Bregenz __...
Salzburg._ ............
Grácz .......................
Trieszt .....................
Fola .......................
Abbázia .. ..................
Lesina...__...
Kopenhága ............
Stockholm.............
Szl-Pétervár...........
Moszkva .............
Varsó .....................
Hamburg .............
Berlin '...................
München .............
Stornoway ... . 
Seilly szigetek ...
Paris ....................
Nizza .......................
Florcncz....................
Róma.......................
Odessza....................
Konstantinápoly

57 ; ,Mf , •V
57 -- 16.4 NY 1 3 —
57 -- 14.0 NY 2 4 —«
60 - - 21.2 — 1 —■
60 - - 20.0 NY 5 e —
61 -- 10.3 F. 1 i —.
62 - - 24 2 — 4 —•
61 4-21.1 DK 2 1 —■
l-l 4-19.2 — 4 —•
63 + 21.1 EK 1 10 —•
54 + 13.7 1) 2 O 2

— — — — —

55 + 13.1 NY 3 i 3
56 + 16.2 NY 3 & 13
61 + 10.0 NY 1 4 —
52 + 11.7 F. 2 2 i
61 + 14,4 K 5 1 2 —
61 + 15.0 NY 2 i Ct
62 + 20.4 NY 1 1 —
62 + 20.2 DK 1 o —•
63 + 21.2 EK 3 0

60 + 22.1
Inc

1 1 3 1

Vízállás, 1890. junius 27-én.

az állatkertijei!,
este 7A órakor

ELŐADÁS. 31

WULFF EDE
Ma szombaton

SE NAGY
Még csak kétszer lépnek fel Nestor és Aerion kitűnő 

légtornászok, és Clemolo bohócz legjobban idomított 
Síinka nevű akrobata majmával, valamint LES CHAS­
SEURS D'AMOUR nagy táncz-cgyveleg, előadja a tánczkar 
(20 hölgy). 1(101
gJígT'Holnap, vasárnap, 7} órakor nagy előadás.

Időjárás
a m. leír. mcteorologiai központi intézet távirata, 
jelentése 1890, junius 27 én reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb’bőfoka = + 26 

fok, legkisebb == + 12 fok Ce!s. A légnyomás a teuger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak, 
K kelet, D = de!. Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 =-- egé­
szen derült, 1 = többnyire derült. 2 = részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 = egészen borult, ö = eső, 
-X- = hó, s =■ köd. r< == zivatar.
S- Megjegyzések : A légnyomás általánosan sülyedt, Sopron­
ban 7 mm. A minimum (50—55) Island, a maximum (60 
—65) l".-Spanyolország fölött terül el. A hőmérséklet 
mindenütt emelkedett.

Kilátás : Nyugati szelek, részben felhős, meleg idő, helyi 
esők.

1 Ma Tcpnap

A folyó neve Állami m t e. h e n
vizniérczc állomás i n pnnt o pont ) pont j °aíati‘t1 föléti 1 alatt felett ;

Pozsonv................... .3.26 — 3.12 —
Komárom........... 3.43 — 3.21 -- .

Duna Budapest ........... 2.03 — 2.76 —
Mohács ........... 3.-43 — 3.36 —
Újvidék................... 2.60 — 2.67 —
Pancsova ............ 1.02 — 1.06 —
Orsóvá................... 2.45 — 2.48 —

Relld
Váz

Sárvár ........... 0.40 — 0.46 —
Győr ...................
Szered ...........

2.83
0.48 _

2.70
0.76

Zákány.................- 0.16 — 0.24 —•
Dráva Barcs.................... 0.00 — 0.09 —

Eszék .................... 1.90 — 1.81 —
M.-Sziget ........... 0.58 — 0.64 —1
Tekeháza ... ... 0.60 — 0.00 —•
V.-Námcny 2.77 — 2.45 —•
Tokaj .................- 2.31 — 2.02 -- '

TliZa Polgár — --'
Szolnok... — ... 1.95 — 1.06 —■
Csöng rád........... 1.08 — 1.03 —’
Szeged .................. 2.52 — 2.51 —
Török-Becse — 1.79 — 1.81 —•
Titel ........... 2.55 — 2.57 —'

Kraszna N.-Mnjtcny 0.68 — 1.06 —

Szamts Decs .................-
Szatmár ...........

0.48
2.12

0.48
2.00 —

BCdttiZ Sáros-Patak._ 0.55 — 0.."i4 —’
Liiorcza Munkács........... 0.17 — 0.23

0.71(iDiiv.-Tajcly Hoór ................... — 0.75 —
Bereiivo P..-Szt.-Márlon ... 0.37 — 0.33
Setiez- 1 Nagyvárad ........... 0.37 — 0.40
Ft Kuli- e Trnkc................... — — 0.24
Fehér- is Rorosjcnö ........... 0 50 — 0. .2
liáiiai-i Gvoma ........... i 2.-‘1 — 1.08

Maies Déva ...................
Arad................. ..

2.12
0.72

— 1.08
0.13 I

Bezi Kiszóló .. ... 1 0.88 — 0.03 —
Temesvár........... i 0.31 — 0.39 —

Száva Sziszek................... 0.43 — 0.54 —
Mitrovieza........... ! 1.02 — 1.93 1 —1

Temes K.-Kosícly ........... 1 1.15 ~ 1.56 ' ~

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 8-dtki izú- 

mában.

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései juaius 27.
UlolsódrkeletUtolsóárkelctLiolsó át kelet E It T E K PAPIRO KERTEKPAPIÉRTÉKPAPÍROK

isso-ra

Faj Irányzat
Minős.

■■uiy
too ki! .-ramm Minős. !

tii.y
100 ki ogramiu

;r", 1

Bánsági ... .............  ó hnvM 74 75
76 77
78 73
60 81

T.Líividéki...... ..........  « 74 75 7.45 7.50
75 7.55 7.65 77 7.70 7.75
73 7.80 7.SO 79 7.90 7.95
£0 7.95 8.- 81

Peitvideki .................  • 74 75 7.-10 7.45
, . 75 7.50 7. fű 77 7.-3 7.70

78 7.75 7.85 79 7.85 7.00
60 7.SO 7.95 61

Fi,?:ín«»yei ........ ... « , 74 75 7.45 7.50
76 7.55 7.65 77 7.70 7.75
73 7.80 7.SO 79 7.30 7.95

, , 80 7.95 8. 81
Eár«kai ............... » 74 7.30 7.35 75 7.45 7.50

76 7.55 7.65 77 7.70 7.75
„ , 78 7.80 7.90 79

£0 81
Ma yar éezakvidéki... • 74 75

76 77
< t , « 78 79
« • ... • . SO 81

Gabona ó vagy uj Irányzat F a j "“uíy 
i heh! "lltcrk.

luO v.ranmi

Rar.__ ,
Árpa ......... ......

Zab.,,.....................

kőim
Kópesita repc/e... 
l áns.-i tep-.xe _..

70-72 7.10 7.40
takarmány 60-62
égetni való 62-64

64-66
- 39-41 8.50 8.75

bánsági 75 5.05 5.10
masni mü 73 4.05 5. —

nélkül 5.50 5.75

"

B .za___ —

Tengeri___

Zab

Kúp. repeze

; janiul 
I őszre 
! junius 

július—aug. 
Bpcst szál tavr 

I . • őszre
• aug.—szept.

7.55
7.03
5.01
5.01
6Í06

10.60

7.60
7.11
5.03
5.03
s!o3

io.es

É R T É K P A P IH O K

ÁLLAM ADÓSSÁG.

... . 1U.W0 ...»_______
• puplrjára-lrk adómrnlrs —................
• ISIii. keleti V ólljmkólvény 3r .riyb ui................

1*59. a-lóm m. kir. .illumvasutl ! ••!• a av.yhnn.........
1*80 évi ; a.Ióm «I,. vj* k , -u-u, n.......... ......
Majtyir kir nyeremtny-kőlrjun I"H frt ................

« . . • 5u frt ......  _
adóm rraale-kárlalanitusi kötve oy ......... -........—

Tnzai és >z< - ü, kölcsön .....................
M V , a lóm Majjar >r>z f-.I ll, r, I I „tv ................
Mag, v íöliltuhermflpt* :■!■-• k-:» i. •l.„rvátora/.izi . 
Magyar őrse jelzáln.- úrbéri v.t l-ojki.lvenyek fin» frt) 
Kir nur» szlavón;, l/ i n; foldv Ül-. . I.ólvcny (100 frt) .
SzölédéísmaviUílgl kötvény finn Irt)...........................
Magyar kir. karoatozó kmcituti utalvány 6 hóra fiOO fit)

k£sieaiteU áltimad-jsság papírban február—aug.,

pénz Ú. II

4 •/, 103 25 103.55
♦ r ,
s % 9D.C 5 99.95
ö % 113.20 114. -

117 117.50
t1,% c6 75 97.75

138.50 130.50
133. 133.—
95.50 9G.-

1 178 129. -
4 ' 69.10 89.70
5 ’ 104. 1C6.-
5 99.50 100.-
A
5 % 99.- 100.-

4V,„70 88.50 89.-
88.50 89.-

Különféle
toiMiiOiiyelí Irányzat F aj

P nz Áru

frt frt

kellemes Luezerna magyar .........I 50.- 55.-
28.- 33.-

csendes Őszi, kétszer linonutott 1 43.- 43.50
Olajpogá' a...... , Repeze ............................  , 5.- 5.25
Disznózsír........... lanyha 1'esli ............................... 51.- 51.50

Vidéki .........................
Szalonna .......... M. la lé.-ensz. áru ni. sz» 41.- 42.-

\aroti !■ ;er,.-z 44.50 45.-
. * :i darabos 46.50 47.

Füstöli ............................ 51.- 52.-
; Laid Olvasztott........................ 35.- 36.—

csendes Boszniai hordóban 1869
• zsákban ÍMB'J (S -

• ■ • l* -
Szerbiai hordóban testi

• zsákban 1889f ” is
1 I

: : : {is

í
t. Szilva ha'.úriiió gyjl.ird Boszniai hordó okt.-nov.
:t . z lukban lefiOf» „ 16.50 17.-
3 • • ' yú’g 18.25 13.50

• • • •--- 21.40 22.-
Szerbiai hordó okt.-nov.

« zsíl.ban teaofS'r. 16.- 16.25
— ........... , . * « +ss 18.- 18.25

« « « « (aS 21.40 21.75

" c ,.j. , Szlavónia 1889 ...... ....... 21.— 22.-
Szerbiái........... ................ 18.- 19.-

Szilvaiz határidó csendes ezluvon. szipi -okt. 18» 20.25 21.-
• S/Crtíai • 19.- 19.25

— Szerbiai..............—.......
— HoiizRiai ............... — . —

Borkő term....... csendes 1-ol-ér la ........................
V ö:, s 1 ......  ........... -......

szilárd Nyers .. ............... .
S.-i.ga, csurgalott .........
Ho.snyól ........................ 125- 126.-

-, niai........................
lanyha Szc,' ny,is otztalckoll 12.25 12.50

S.:.zelc»zU »

T-n-n-ir " "

14.75

í
UtOlso

15.25

ízűdet

RÉSZVÉNYEK,

a) Ruullűli.

Ar.»o1n«7(r.ik hink ........
A linesll állal hitelegyl. mint"«
Rurlapesli t-anki-pye rr-n In* 
Budapesti kereskea. és iparb r..tár 
[5:■ ront■>. ej «rtékp.ipitbank r.-tarr 
I iun i I Hell 
Horv.it |r ‘zomitoló hónk
Magyar nlta'-mci liVelbank............. ’ i
Magyar jelzálog-! Ilolbonk ................. 2MI
Magyar jiI ■ Hoe l •|,|>, || k)b. n; • jW
Magyar í mitől.', pcnzvállébank ',A
• is. Ink l.itrlinto -1 . ... . !**l
O-ztr.ik-nvigyai har.k - . t i
I. magyar iparbank 1-1
l’esii magyar k, , ,!<lnil l,.mk 
Sz>/rki hitelbank 110
<Uolo*-bank.................... ....................  "lO

53.- 58.50
141 50 142.-
54 - 57.-

135 - 140.-
1CŐ.25 103.50
343:75 344!-

156!50 157'.-
116.40 116.60

1 203.50 303.70
972. 977,
174.- 175.-
836. 883.-

33.—

1;"! ,0_8-25

Franklin-Társulat könyvnyomda 
Könyvnyomda «Athenaeum* —

chwi
apju

b) Itietoailrt lársiilaliili,

5-

72-

12-

8 fre

Lcy, ii tt állama,lós:»cczU<,t komul jan — jn< ----------♦*'i«%* . . . .,f.r -ont. ----------  V/,. /0
Osztrák aranyjóra,lék adómented............................... ............. **'»

. naidrjáradck ad-,mentes . . ----------
« illám adósság, kirureolás 13)1 "2 ' fit p I-...........
, . . 1860-1 i :.W) írt 0. é........... -V',,

. . léten-ki nm frt • •-------- 5%
, . 1*1.4 ki |un frt • «--------

, , < 1861-ki 50 frt « ..........—

A tcmea-bcgavölgyi vizsznhulynzó-tarsulat----------------------i/p
Pest város kölcsöne 1870-1*31 adómentes.........-..... ..............

. . « 1871-ből « _ .....--------------------bX
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes---------------

. , 1800-iki • * ....-----------* 1 '0
Bolgár fejedelmi óllamvasuli zálog kölctonko.veny-----------«'o
Szerbiai n.ercmcny-kölesön 100 frank y,

Bécs város nyeremény-kölcsön 1871-bCl------------------------ ■

89.— 
89.— 

109.— 
101.— 
133.— 
140.— 
145.50 
176. — 
176.-

100.- 
101.— 
101. — 
100.50 
98.10 

108.75
37. -
38. - 

149.-

89.50
89.50

109.50
101.50 
134.- 
141.-
146.50 
177. — 
177.-

101.-
102.-
102.-
101.-
98.60

109.75
38. -
39. - 

151.-

5- 

13-50 fre

Bécsi biztosító társaság ........ ........
Bécsi élet- cs járadék-bizt. társaság 
Első magyar állalnnns b zt. társ.. 
Fontiére pesti hi/to- itó intó/et .... 1Ű9
A «Lloyd* viszontbiztosító r.-t
Magyar franczia Idzt. társ......... ar.
Pannónia viszontbiztosiló társaság ...

c) GßziiialnioS:.

Concordia g-./malam...........................
Első budapesti.......................... ............
Első pir.csovoi hengermalom
Erzeébet-malom ........... ......... ..........  ..
Hengermalom ...........-......... —
I.ujza-malom .......................................
Molnárok é* slitők.........
Pannonja .......... ............. ......................
Viktória..................................-.............

<#/ Kózlcliedésl »AHnliitnk.

• Adria* m. tengeri ha., r.-t 
Alföld fiumei
Aradi es esanárti egyesiül vj>ul 
Rnr- R.pakraczi samt n-ozv. társ
Rátlaszék-domhovóri . .........
Budapest.pécsi vnsu* r -t
Bpost Szt-Lérincz h'jsr * rdeV.l v. r -t.
Tlp.-st-Szt Lórin z helyi érd,■’.u cl» r.
D'brcczendiajilunánJfi v. e!s r ......
Deli vasul . ..

172.- 
?80. —

f.'v
70—
24—211—
2(1- 
20-
líz Gözle 
ill—j T^gla

9S Nemz 
7.-! Nem? 
j—l

rí

''irodai 

■\ 1. m.
és Tár 

dt-fc

dein

'a'i-Íu

ck-lcio v 
zde első 
shizlaló..

nn-köb'
"lödé 5

176.-
285.-

14—

ontli:
iny-l

3255.- 3260.- zlgyi
fr,

VIIírni ! 115’,- 119! —

3C0 1150Í- 1160*—

i"1 462.- 464.—
945.- 950.-

+i 300! — 303 —
V) 600.- 608 —
jfi'i 254.- 257. —
74 412.- 414.-

V-1 780.- 800.-
m 191.— 192.-

ip 140.— 145,—
:m 202.— 203.-
VI
l’l'l 200,- 201 —
'-ifi 199.50 200,-
Ti fi, 198.- 199.-

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint. papirertek

1W 
H
Ä0

___  Mt
—Fszakkelfti vasút _______

Erdélyi vasút .......................
Oyör .opion-ehenfiirti vasul ......... .
Kaesa-oderhergr vasút ...................
Mngyar-gali /iái vasú*............
M. ny. v. fs/ekesfohervHr.gycr gruc/i)
Mámi 'rosi snva-ul r-t el-, r..........
N-Kikin.la—N -Beeskeri'k v -u. els. r. 
Osztrák-magyar óllamvamt .. ar.
Pcct b:iic«i vasul ..... ............ ....
Szamo«v,llgyi vasút t Hs T 
Osztrák dunagözhojóza.-i társaság ...
Pesti közúti vo-pilya . ...........
Pesti ko/-iti vaspőlya elvezeti j,-gy . 
Evfii közúti vaspálya lautodsoiozatu

139.—
197. - 
200.50
168Í-
196.-
195.75
99.50

233Í-
198. —
368! — 
401.— 
201.—

r) Takarékpénztárak*

Budapesti IIL kerületi ...... ..............
Országos központi------------- ---- ------
Pesti első hazai.....................-............1
Pesti első hazai végleges uj rcszv..,. |
EgvesUlt Budapest főváros........... —,.
Magyar ált. takarékpénztár r.-t—._

f) Különféle vállalatok.

Alagút ........................... -.......;........
Általános waggon-kölcsönző-társaság

Északmagyarországi e. kuszánk r.-t. jiYI 
Fővárosi Cassmo-cpülct részv.-túrs. 2(A

5fl 112.- 115.—
ion 574.- 570.—
finn 10450- 10500-
nnn 7225.- 7275.-
son 795.- 800.-
100 116.- 117.-

105 164.- 165.—
ifi 89.- 90.—

200 229.— 230.-1 155.- 156.-

140.-
198. - 
201.50

169! — 
197. — 
196.25 
100.-
234! —
199. -
372'.-
402.-
203.-

« jelzálogbank ............ .......

M. jclzálogb.kÖ7s..kötv.őO év vf.flfl f. 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete

. 50'
Osztrák-magyar bank o. é. ..

Pesti magy. kor. bank községi kiitv. 
• Albina- takarék- és hitclinlézct...

. . « Ili kib.
Temesvári első takarékpénztár ..

« « osztr. felülbélyegzéssel
» • nyeremény-jegy...........
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr fóldh.-int. ny. kölcsön kötv.
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. lakp. e. kib. kötv.

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 1% aranyjáradék ..........
Magyar 6"/,, papirjaradék..............
Magyar általános hitelbank ......
Magyar penzv. cs leszám. bank
Magyar jelzálogbank....... .............
Osztrák hitelintézet ..................... 1304.-
Anglo-osztrák bank ________ _
Állami vasr.t .................. ............
Déli vasút ................................. ..
Török birodalmi dohány______ _
Rima-Murány-................... ........
1% Földtcherm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank _____ ,..........-
1889. *'/, állami vasúti kölcsön 
1899. 4'/j állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények..............
Fegyvergyár.,

. um 232.-. KO i! 455.-

. éfl) 1120.-
. 2' íi i 225.-
. .to 925.-
r í'fl 1460.—
:»!:38:=

I
4-15.-
469.50

- UH ! 470.—
. || 155. -

.. ÍI.II,
107.- 
2C0. —

s. V I 105.
.. 1IIII 174.25

. 2f.fl 240.— I
.. Jflll 900. — ! 

295. - I.. 2(Í) 167. -
-. Sfl : 130.-

_ ?l:|) 122Í50
- 5Ü0! 515.-

5 J
101.-

i</2% 1C0.53
96.75

113.-
102.50
101.25

4'/,0o 99.75
4 "o 95.25
i</,% 93.50
5V«|°/« 102.50
5 % 101. -

99.-
*'/»% 101.30
4 % 100.20
i % 100.20
S % 101.—
•IVV’/n 99,75
dh/n 101.-
« X 101. -
5 % 99.50
5 »/„ 101.-
5V,»/0 101.75
fi % 103.75
5 % 102.-
5 % 102.-
ő % 101.—
5 % 100.-
JVA 98.25

t % 110.-
l % 111.— 

21 —

3 % 103.25
23.25

■IV,% 99.60

235.-
460."
230!- 
965. - 
464.- 
393. - 
265. -

448]
470.50 
4/5. 
160. -

ios!-
261.
105.-
174.50 
241. 
903. 
300. - 
168. 
134.-

123.50 
530. -

102. - 
101.50
97.25 

119.— 
103. — 
102.- 
100.25

97.
99.-

103.-
101.50
99.50

101.90
100.70
100.70
103.-
100.25 
101.50 
102.- 
100. 
101.50

101.50
101.50
93,75

111.—
112.-
23.-

109Í25j 
25.501 

100.-

ELSOBBSEGEK.
Az "Adna* m. teng. hajózási r.-lárs. 5 
Bpesli közúti va.-p. turs. részlet .. ÍJ .

Budapesti lánczhid....... ............  IfiI 6
Budapest-pécsi vasul................‘dO «
Déli vasul....... ....... 4(10 2000 márka 1
Dunagözhajózúsi társaság ... 109/JO 1

Iff 6 m -sl.s:3; ti vaspjlva
oranyb.) .

t.toy 1 teilet I • 5
Mogyar gallcí-ai r i-palya . ' ■'

. . . II. kib. Jfiflh
. . ezii.t ;

M ny. v • • h -gv-r-grárzi) .. '8 
Magyar nui’ > 1874 kit ... y.-l 5
M x vl-,,l,l . beruh, arauyb , 5 
... . « IP*H 4' ,

Oyőr.sopron.cbenfuill v. arany ff9 3 % I 
K •- I ud'ii- V. .eperj. - I .mez. jo ", ■

. ,|- r z k„tv 1699 1 "* j
, . . . . lenn. nr I
. . (osztr vonal. lS8n. 1 11 a

fi-,-tr. magyar iillamva«tit n,any ) 8 *•*, ; 
n. m.áll v 1663 kit - ifi . . mull l I ,
o ei. uilamv X kih f.ni ■>) fr*- :« "
Viktoria gőzmalom elsőbb? kötv. |‘f 8 * 3

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ...............................

- • osztr. felülbélyegzéssel
Kcglevich sorsjegy................................. —

. . osztr. felülbélyegzéssel
A *Jó szív* egyesület sorsjegye......  .....

« < • osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 

. . « « osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpcst-liriótv. haz.il. felép .

, • . o-z.tr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet .......... .......

■ • ■ o-:ztr felülbclycgzéís.
Osztrák hitelintézet .............. .....................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
l’álify sorsjegy .................-......................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ívért)............... ......
Császári királyi arany (kör.)----------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany ... —
20 frankos arany .................. ....... ............
20 márka....... .......................................... —
Toruk arany Ura ...... ...... .............----------
Oszd rák és magyar ezüst ............. -........
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
Váltók árfolyama (látra;, k. láb
Német bankpiaczok 100 márka .. 4 % 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/,%
Brüsszel 100 frankért ....... ............. 3 %
Paris 100 frankért. ......................  3 %
Marseille 100 frankért................. — 3 %
Svájezi pénzpiaezok 100 frankért... 3V,%
Zürich 100 frankért ............ ... ....... 3V3%
Lon,Ion in font sterlingért........... 3 %
Szentpétervár 100 rubelért.......... . 5Vs%

105.-
97.-
96.-

103.50
91.50

93.50 
101 50 
101. 
93.25 ; 

100 50! 
100 50 
117.50; 
116.

ICO 50 
93.25

113- 
95 50

184 60 
181.-

57. -
58. - 
28.- 
30. -
4.20 
4.30 

12. -
12.50 
7.- 
7.75

14.50 
15.-

135.50
19.50 
57.-

5.55 
5.45 
9.28 
9.28 

11 .48

57.40

110.-
98.-
97.-

104.50
92.50

100.-
102.50 
102.-
90.-

101.50
101.50
118.50 
117.
101]=0 
94. 

114.
96.50

185.50
162

£9.- 
60. - 
30. - 
32. - 
4.60 
4.70

12.50 
13.25
7.50
8.25

15.-
15.50 

187.50
20.50 
58-

5.60
5.50
9.33
9.33

11.52

57.60

57.45
96.75
46Í40

46Í30
46.30

116.80

57.65
97.25

46.60

46.50
46.50

117.30

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„tszíLllitíiesx'tL66.

l"/o magyar aranyjáradék--------
6% magyarjjapirjáradék -...—.
Magyar hitel!
Osztrák hitelbank-............ —.......
Osztrák-magyar államvasut
Leszámitolo-részvény............ ...
Jelzálog hitelbank részv. II. kiD. 
l"/n földtehermentcsitési kötv. ... 
Rima-Murányi .............................

Határidők
Utolsó átkelti Előfordult köt.

pénz áru ,
lcgalacs. lcrmag. 

á r k c Ue t

1880 jul. 15. 
1890 jul. 15.

1 1890 jul. 15.
j 1890 jul. í.

103.25
99.65

.103.30
99.70

» i
103.30 103 35

1890 jul. 15.
1890 túl. 15.

1 1890 jul. 15.
! 1890 jul. 15. E;Z -!-

Az osztr.-magy. bank kamatlába váltóleszámítolásnál 1%, zálogügyleteknél 5°/o-

1
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8 EGYETERTES, SZOMBAT, JUNIUS 28-
firan hWeMei rovatban minden axs 
agy«art twtktatAsaközOnedges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 kroJczArrai fizetendő.

1890
Minden hirdetésre felvtingoaitaat *d 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmet elia* 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
__ Eladás.____

Hasznúit és ti)

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bá3- 
vány-utexa 6. se. 1090

Honvéd
gyalogsági tiszti egyenruha, 
le!) es fölszerelés, majdnem 
uj,eladó. Czim a kiadóban.

Marha mérlegeket
és 1017

hiílm 6 i*l epr e It e t
^ismert Iejrjol.1. mínűség* 

Itcu ajánl
FUCHS G.
t!i3 magyar tizedes és százados hid- 
merieg-gyára Budapest, KAroly- 
körntl. Telefon nsszeböttetés

SZIGETI LAJOS Toromyórákat
6iij• "»«rrgsrir.» és báründös. vaspálya órákat

BUDAPEST , . -V, . , . ,,muzcum-Uúrut 10. szúm. Cgol, S“bb '^obb szer- 
Ajánlia a legnagyobb | kezelte!, jótállás melleit készít 
választékban saját Mayer Károly toronyóragyára kcmtcbüloszcrsznnv TT. .... , ...
iáit. nyergek, utazó-j Újvidéken. Kúpos árjegyző
iSS'Äi“, költségvetések ingyen és 

enz-erszényeket a bérmentve. 1393fegjutányn.-ai'b írón 
hcjicx úrjcyyj* /. #■/,* 
hénnentve. 1504

-gOMfflll
20 lóerőre, majdnem uj; 
6 lóerejü Mornsby-féle és 8 
lóerejü Garrettféle kit iinrí ál­
lapotban lévő locomobilok; 
néhány legjobb állapotban 
lévő Ganz-féle henger­
szék ; egy Wörncr-fele bu- 
zakefélögép; egy uj36''-os 
s egy uj kettős Sigl-félc 
48“-cs őrlőmalom, vala­
mint beregszászi kova­
malomkövek“, azonnal és 
és jutányosán kaphatók:

P0DV1NECZ és HEISLER czégnél
gép és szerszám ilziet J.íSS

BndapesiRn. váczi-körut 47. s'ám.

Valódi 
Dróhcr-fólo 

kiviteli
palaczksört

szállít leftponto 
sabban

KARRER SAMU
förszállitó

Hrthrtnyrtn, 
Budapest mellett

Egy koiikurrcnczia nélküli szé­
pen berendezett vidéki

azonnal eladó családi körül­
mények miatt. Levélbe!i aján­
latok Eckstein Bernéit hir­
detési irodájába intézendök, 
Budapest, fiirdő-uteza 4. szám 
«P» alatt. 1(549

8 lóerejü
gó'zcséplö, cscplési idényre 
készen, halál eset miatt ju­
tányosán eladó. Czim a ki­
adóban. 7790

Dr. JOVITZA-félo

mandolakorpa
szappam

a mandolakorpa kiváló tulaj­
donságait cgycs’ti a legjobb 
pipere-szappan saját; ágaival. 
Hatása a bőrre kitűnő. 80 kr. 
darabja. Kapható Budapesten : 
Lucfi M. váczi-tt. 28. LueítSán­
dor váczi-u. (Nemzeti szálloda), 
Molnár cs Moscr koronaher- 
czeg-u. 9.. Neruda Nándor liat- 
vani-u. Kochmcister Fr. utó­
dai nagykorona-u. 32., Thall- 
mayer es Seitz nádor-u. 10., 
Török József gyógysz. ki- 
rály-u. 12. 1170

A fővárosi
magánhivatalnokok köre be­
zárása folytán vasárnap, azaz 
június hó 29-én délelőtt 10 
órakor asztalok, ruhafoga­
sok, patent ventillátorok, 
pódium és egyéb téirgyak le­
szállított árakon fognak el­
adatni a kör helyiségeiben: 
Gizclla-tcr, Haas palota, első 
emelet. 7798

Vidéki
jó forgalmit, 20 év óla fönn­
álló szabóiizlet és kész férfi 
ruharaktár szabadkézből azon­
nal eladó. Czim a kiadóban.

7794
Nyaraló,

négyszobás, Budapesthez vas­
úton félórányira, 2500 forin­
tért részletfizetésre eladandó. 
Értesítés kiadóban. 7771

Velocipcd
igen jó karban, 54-es, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban. 770(5

Alkalmazást nyer.
Tanoncz

(keresztény) fővárosi fűszer- 
kereskedésbe fölvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 7777

Keresek
oly nyugdíjban lévő egyént, 
ki délelőtt 8—12-ig szabad 
idővel rendelkezik, könyvvitel 
vagy levelezésben némileg 
jártas. Feltételek személyes 
érintkezés után. Levelek«Nyug- 
dijas» ez. a kiadóba intézen- 
dők. ■ 7797

Alkalmazást keres.
Fiatal lány,

jó családból való, a magyar 
és német nyelvet tökéletesen 
bírja, a fővárosba, vidékre, 
vagy pusztára kisebb gyer­
mekek mellé nevelőnőnek 
ajánlkozik. Czim a kiadóban.

7789

Kauczióval és kitűnő refercn- 
cziákkal biró felsőbb

bankhivatalnok
minden pénzügyi s kereske­
delmi szakmában jártas, dél­
utáni szabad idejére: hftzfe- 
lügyeltii, vagy más mellék- 
foglalkozást keres. Level «B 
G.» ezimen a kiadóba inté­
zendő. 7775

Lakás és bérlet.

most épült bú romemeletes 
házban kisebb és nagyobb

lakások
minden kényelemmel beren­
dezve iiiigiisz.tusi évne­
gyedre igen jutányos áron 
kiborelhotök. 7534

Saroküzlet
és egyéb bolthelyiségek azon­
nal vagy augusztus 1-re ki­
adandók Hunyadi-tér 8. sz.

1(550

Különféle utozui és udvari

lakások
és minden czélnnk megfelelő 
liolthvlyiségek, műhely cs 
gabonaraktárak augusztusra 

kiadók: 7788
XI. Szvetcnay- és Vcndcl- 

utcza sarokház.
VII. Wcfisclónyi-utcza 46. 
VII. Erzsóbct-körut 36. sz. 
UBzziBcnaaKaT.-

Különféle.
Földbirtokos urak I

Mimiét) birtok árának és ér­
tékének mindenkori megál­
lapítására az. első helyen levő 
kölcsöiitcher magassága 
és kamatlába irányadó, felette 
ajánlatos tehát szakszerűen, a 
lehető legnagyobb összeggel 
és előnyös kamatláb mellett 
az el;« helyet megterhelni 
és ha ez eddig bármi okból 
clinulasztatott, azt most 
megváltoztatni. A jelen idő­
szakot saját érdekében ne niu- 
laszsza el egy földbirtokos 
sem, birtokát az általunk kép­
viselt intézet által mogkccsül- 
totni, lévén az idén szép 
termés és az előbbi évekhez 
képestjei aratás, a benyomás 
az intézet becslőjére csak most 
lehet kedvező és a megsza­
vazandó kölcsönösszeg magas­
ságára b»»folyással. Ajánlunk 
40 évi törlesztéssel igen elő­
nyös föltételek melleit a becs­
összeg 70°/o-áig kölcsönt föld­
birtokokra első helyre, olcsó 
kamatú váltóhitelt második 
helyre, valamint magas ka­
matú kölesönöknek alacsony 
kamatunkra á Iváltoztalását, 
esetleg nagyobb összeggel

pótolva. Minden egyes konkrét 
esetre készséggel küldünk rész­
letes ajánlatot és költségve­
tést, szolid cs gyors elintézést 
biztosítunk. Szükséges okmá­
nyok : telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri iv. Czimünk: Hatósá­
gilag engedélyezett Ingatlan­
os Jelzálog-forgalmi intézet, 
Budapest, Erzsébettcr 4. — 
N. B. Képviselők kerestet 
nck eladó cs bérbeadó birto­
kok leírásainak beküldésére 
cs jelzálog-kölcsönök közveii- 
lésére. 7795

fedezettel könnyen lehel a tőzs­
dén 25— 30 futót naponta
keresni. Kórdezősködésck
LUSTIG EDE

Budapest értéktőzsde.
1579

Üzlethelyiség
holt, 2 utrzai szoba, konyha, 
kamara, borpincze és padlás­
rekesz azonnal kiadó egy épít­
kezésben lévő területen. Bő­
vebbet a kiadóban. 1(8(5

FOGAK
2 frt egy fog, 45 irt egész 

fogsor.

GROSZ LAJOS
BUDAPEST, 

magyar-uteza 1. szára, I. em.
Alaplltatott 1878. 

Készítek egyes fogat 2 frt, 
egész fogsort 45 friert és 
minden javítást olcsó ár­
ban, jótállás mellett elfo­
gadok, a n. é. közönség 
méltányos pártfogását kérve

Gros" Lajos 
1-199 fogtechnikus.

Segéd.
Egv, az üzletben teljesen jár. 
tas, katona mentes vasáru», 
segéd azonnal felvételik. C.zin*- 
a kiadóban. 7726;

KANITZ FERENCZI
szepességi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.!
ajánlja nrepes^C-jrl (tornászt asztalneműit, kávésterl-1 
tekéit, vásznakat, törülközőket, törlőket, chiffono-I 
Irat, eperjesi pamutvásznakat, zsebkendőket, vziczl 
harisnyákat, stivitri csipkéket, budai festőket ős 
satlnokat. női. férfi es gyermekfehernemlit dús 
választékban i

Teljes menyasszonyi kelengyék folyton raktáron 
vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb 
gonddal készülnek. I

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz- ] 
közöltetnek. — Részletes árjegyzék kívánatra bér- 
Ijientvo küldetik.

•FFW!

Árverési hirdetés.
Valamennyi tételek, melyek zálogházamban esedéke­

sek, de eddig ki nem vállaltak, f. évi julius hó 
7-ón árvereztetnek. — Legmagasabb kölcsön értékpa- 
oirokra, sorsjegyekre, arany, ezüst, ékszerekre és árúkra. 1642

KOHN EDE Budapesten, granátos-uteza 6. szám.
ESi

3.75

1300,000forint nyerhető

|a Bécsi ígérvényen ______
lluzús julius hú 1-én

A-llamsorsjegyen...........I
lluzús julius hú 3.fiu,

I fi két darab összesen csak 5 lóriul 25 kr.
2 <Irb úllauisorsjcgy csak 3 frt 50 kr.
5 « « « 8 Irt 50 kr.

LORY J. bankháza
Budapesst, Hatvani-utcza 17.

MUSTOM, PROCTOR & CP--
ISaiáapesí, üádsp-utcsa 41. 

Gőzmozgonyok mindennemű fűtőanyagnak. 
Legújabb gőzös építőgépek

szabadalmazott körhagyó hajtással, minden könyöktengely ós belső ágyazató linóikul, elő- ós utánrázóval.

^ j^.. ^ "lit 1 . i ^

egyszerű vagy tisztító-készülékkel, mig a készlet tart, mélyen az ár jegyzek! árakon alól eladatnak, -ga
A.rjeg-jrzélreli: irkgryexi és bármentve.

-9

WBSBBBEBSl

KOTZŐ PÁL
Budapest, VIII., Üllöi-ut 18. sz. a.

&ec4mum

vegyészeti termékek gyárából.
Gyár: Budapest. IX. kér., külső soroksári-ut 9606— 8. 
Városi iroda: Y- kér-, Arany János-utcza 25. szára.
ft creolin a legjobbnak elismert antiseptikus, fertőz-1 

teie.titö és desodoráló (szagtalanító) szer. 
ft creoZin gyártmányunk nem bir mérgező vagy 
tnaró itatással, legbiztosabb szer valamennyi állami, 

betegség, de különösen a

száj és körömfájás ellen-
xapható gyárunkban, minden nagyobb gyógy-fűszerkereske- 
lés és gazdasági szükségleti czikkckkcl kereskedő üzletében.
5$7*HamÍHÍtások elkerülése végett kórüuk védje­
gyünkre figyelni. Használati utasítások ingyen és 

bérmentve. 1501

B33SÍ- állandó kiállítása
Váczi-utcza 63 BUDAPESTED Váczi-utcza 63

ajánlják nagy választékban raktáron lévő, feliilmulhatlan

gőzmozdoiiyaikat és gözcséplögépeiket,
utóbbi kettős szalmarázókéezülék és meghosszabbított 

rostaozekrénynyel, továbbá
járgány-cséplőgépeiket tisztiló és zsákolóval, széna- 
és sznlma-kazalozóikat, tisztító - rostáikat, 
kakoricza-morzsolóikat, széna-gereblyóikét, 

kaszáló ós kévekötő arató-gépeiket,
1403

egyetemes aczél-ekéiket
Universal-Drill sorvetőg-epeiket,

úgy mlndcDncmü gazdasági gépeiket a legjutányosabb árak mellett.
Részletes árjegyzék kívánatra Ingyen és bármentve küldetik.

BB5BE

ZELEHKÄ UTÓDAI (Prandiner)
33^* csőcLtömegréloől

isz:er^Ita~té:r íi» sz.
megvett árukészlet, mely a legfinomabb

illatszerek, fésűk, kefék és toilette-czikkekből
áll, mai naptól kezdve nugybun vagy hicHinjben

beszerzési ár* alatt eladatnak
BAUER ARSHIN", parlieáru-kcreskedő.

1398 g
Ajánl: Compound gtizmozgonyokat 4On,0 tüzelő­

anyag incgtakaritással. Mozdonyokat In, szén ós szal­
ma! üzelésre. Sínes csépiokot legújabb szerkezet -- 

EES2 Ife? lásd fenti ábrát — rendkívül hosszú, tehát toldást nem 
igénylő szalmarázókkat és nagy szitafelülettel. 3 és 4 
lóerejü szeges gözrséplőkct, kettős tisztitó szerkezettel, 

fcj árpabéjazóval és választó hengerrel. Továbbá minden 
p fajtájú járgány-cséplőket. 1115

BKffiTStiSiSr n, ■7SQ-■SS&
1488

Hirdetmény.
A fenséges cs. és kir. Család ráczkevei uradalmához tar­

tozó, a sziget-becsei határban, Kis-Duna mellett fekvő Király, 
rét piisztabivlok, mely
szántóföldben ....................................

1 szántóföld és rétben ....................
! legelőben ... .......................... ...

V ezelőtt kis erdő, most rét cs legelőben
r adómentes térülőiben ...................

™ jó és termékeny területben összesen

194 hold 178 □ ölet
un <c 419 «
60 « 85 (f
24 <r 554

6 « 1283
395 hold UJU □ ölet

,, ók r-. ló- és juhistálló,
letekkel, 1S9U. évi ük-
rrc fi •g írásbeli ajánlat

EMS01ES, SIMS & JEFFERIES LHD
P»^i-»«has&iN3jsä®

'tL geziHozáonyaif 
és gőzcséplőgépeit

szállítja a loképviselőség;;
a prágai gépépítő részvény­

társulat fiókja „;i 
BUDAPEST,

VI., Dalszinház-utcza 2. 
Váczi-körut 76. sz.

— szili. 2 pineze, kocsiszín és magi 
tober hó 1 -étöl kezdve 8, esetleg 
utján haszonbérbe adatni.

Az ir.isbcü ajánlatok 1890 évi julius kő 15-ig a cs. és 
kir. családi uradalom fötis/.lscgénél liác/.kevén benyújtandók, 
a hol a szerződési föltételek a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

A bérlő választása a jelentkezők közül a cs.cs kir. r.-aládi 
alapjavak igazgatóságának tartatik fönn.

Káezkcvén, 1890. évi június hó 24-én.
A cs. és kir. családi uradalom főtisztsége:

ELóth Ignácz,
1646 kir. tanácsos.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Iroda
Raktár: V ,

ör;J Vr,.-.«^z

BaraiasraL
frynni llB

s, VH.,Seide!igasse3. |
sík. üléses kocsik, ve- i 8

laciprilck gyermekek szá­
mira. Melegeknek való 
kocsiszékek. — Képes ár­
jegyzék ingyen ér, kérni.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógvhatás makacs gyomor- és altoat-bajok- 
nál. ßvomorßlircn, syálk, gyomorégés, ozókrekedco, 
mnjbajok. vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi Kzöt küldési hely:
9IOLL A., gyógyszerész és cs. It. uiiv. szállítónál 

Mécs, Stadt, Tnchhuibou 0.
Széltildéií najioflta ntáiiiétte!.

Csak akkor valódi, ÄÄ
aláírása látható.

Bodürzaoléeül sikeres használat köszvény, csúz. 
mindenticmü testfájdalmak cs bénulásnál.

Bnrogatás alakjában minden sérelem cs sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullct, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg jiontos utasítással ÍMI kr.
Raktárok minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

ív őz pon ti szút küldési hely:
9201,1. A., gyúgyszorész és <;#. le. udv. szállitú 

ISécs, Stadt, Tnchhtubeu 9. 1181
Szétküldés naponta utanvéitel. Kel ii7cosl keveset)!)

flHHftSSé ■ .• ..f1
A butf/iprstl r* hrrai kntonakórhiitaMmti, valamint mímaa 
kaUiniiezr'itncl nyert litiUipaaxtalat folytán, eteti orvostudor leg- I 

nuleyelil.en iiiáiillintn.

Titkos betegségeket,!
bngyceOlolyíeoliut. sebeket, eyStiUis ^UTOtlt«im6< 
nyeli elifyen-üU fér lé erűt, uiagömléeeUei, ttafeiUota*
téu B*í'"*d*,t»nök°el iehirfolyíai, belecakomlezea nolklil óe bár­
mely no! bajokat, a legmakacsabb börbelegségekeS, valamint ifjo* 
kori bOnok követkézU-bcn beállott Ideg- *e ennek utókövetkezmeoyet a 
bÄZgerlnesbaJokmt győgyit 15 ívi Katonnorroai tapaaztalat 

otán a legojabb eydgymtfd ezerint alapoaan és biztos eitőrrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. hír. esredonres.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel dé'elfltt V,tO—i óiéig, este 7—3 óráig: nSknek 0. m. férfiaknak 
fcplBn be- #e kijárat — ktlICn váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

véloezolfntik ée gyógr«rorckúrt is gondoskodva lesz.

Valódinak elismert csakis a HÜLLER J. L.-féle
w m m©lag p p 3 ii Csehország.

Epiilt: ISSO-tien.

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
K a p Ix M tó egyedül 1454

illatszer-vspipere- OY YPk A 
szappan-gyárosnál DUL/Aä JűO 1 ÍLJi a 

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

chsmoíiegyárai.
j Po;os2 Szilé ia.
I Alupittc.tott 1850.

MÜLLER J. L.

Csak

s'U
írttal

300.101 forint 
o. é. 

nyerhető

Becsvárosi sorsjegyigémnynj! t»*“íSt»
Xl-U-Zids jVLliVLG 1-GZ1.

Főnyeremény 200.000 forint o. é.

ÁLLAMI JÓKTÉ1Í0NYS. SÖRSJPCTÍIÍ ”OUllO-JLUlLll 2 frto.é. 

IHi-o-záe jia.liia.s 3-án.

Főnyeremény 100.000 frt papirjárad. 

Mindkettő együtt csak 5 */2 forint osztr. ért. 
Váltóuzlet-részvény társaság ibí4

BÍ4CS, BÉCS,
Wollzeile 10. „MERCDH“ Strobelg. 2.

Legújabb
Emi séryRoíd

egyoldali
•I frí'rtl a ír II p;,

Kétoldalt
S írltOI 10 írllg.

FIKLER
MENYHÉRT

orllioplidlal inii- 
ltölszerész.

raktár
la betegápolás­
ihoz kellő czik- 

kekben.

\3T és halhólyag
Icsfinoroabb francéin 
•fúrtmány tn"rznlja2, 8,

4, 5 cs ti frt.
Párisi szivacsok ® 3 en knói 5.50
tucra'ja 3, 4 és 5 fit.

BUDAPEST,
IV. kér.,

Kecskeméti-ntca 15.
a bástya-uleza sarkán

Aczél-rugó
sérvkötő

egyoldali 2.50, 3.50 
> frt, kétoldali 5, 
7 és 10 frt.

Köldöksérvktitő

Irrigatem* j
komplett 2 frt 50 kr.
Haskötők

5—11 frlig.
Hát egyenestartó

4.50-7 írtig.

Uj!
Pely-PoruB (női 
óvszer) darabja 

2 f**t. iSI

Franczia különlegességekjf
gummi és halhoByogokfoanin

Óvszerek tuczalja 3, 4, 5, 6 fit. Párizsi szivnesok 
4, 5 frt. Cnpotto auxcricuiuc tuczalja 4 frt, női 
kiilöulegességck több mint lOO-szori használatra 

dbja 2 frt 50 kr. kapható 1563
POLITZER MÓR

és kir. köt szerész, Budapest., V„ Doálr-utcza 10.

Szab. osztrák-magyar államvasut-távsaság.
42,608/F. szám.

Budapest osztrák-magyar állampályaudvarról 
Marcheggen át Gmunden, Ischl, Aussee, 
Salzburg és Marienbadba szóló mérsékelt 

áru menettérti jegyek kiadása.
Folyó évi junius hó 15-étől fogva Budapest osztrák-magyar 

állampályaudvarról Marchegg— Stadlau-on át Gmunden, Ischl, 
Aussae, Salzburg és Marienbadba kiadásra kerülő, 60 napig 
érvényes menettérti jegyek árai tetemesen leszállittatnak. 

Ezen leszállított árak a következők :

Menettérti jegyek ára
Honnan Hová 1. nsrt. II. oszt.

forint

Budapest Gmunden, Ischl, Aussec ... 46-80 3400
osztr.-magyar

állam- Salzburg ... .... ............ ■17-50 34-40
pályaudvar Marienbad ............................ 57-90 41-20

Ezen jegyek a keleti e.xpressvonatok kivételével minden 
menetrendszerű személyszállító vonat használatára és Becs­
ben való tartózkodásra jogosítanak.

A fcntomlitett állomásokra utazók személyük és podgyá- 
szuknak Becsben az állarnpályaudvarról a nyugoti illetve 
Ferencz-József pályaudvarra való átszállításáról maguk tar­
toznak gondoskodni.

Ezen jegyek úgy a szab. osztrák-magyan államvasut-lársa- 
ság budapesti pályaudvarában, valamint városi menetjegy- 
irodájában Budapesten, V. Dorottya-utcza 4. sz. a. válthatók, 
a hol c jegyek telíintetáben és a menetrendre vonatkozó föl- 
világositással legnagyobb készséggel szolgálnak.

Az igazgatóság:.

Tűzálló (chamotte) tégláit, diuasltövck, quarcz- 
tóglák. chamottelapok, ciiamottchabarcs, göre- 

! ®lalt^£öv°k minden alakban és legjobb tűzálló 
minőségben. — Árjegyzékek, költség előirányzatok, 
rajzok, ingyen és bórmontve. Kizárólagos képviselője 
Magyarországon 1555

JíF 2>T T m érnök,
Budapesten, IX., Csepel rakpart 7. sz.

: Sátori M. és M.-nél Bpest, Dandár-utcza 25.

Magán algimnázium
ács. kir. miuiszteviiimlól engedélyezve, az 1. és II. osztályra 
nyilvánossági joggal fölruházva, középiskolai előkészítő osz­
tály lyal : a szünidőkre is elfogad növendékeket a kitűnőnek 
elismert pensionátiis.

Legjobb alkalom a német nyelv elsajátítására és a szün­
időnek egészséges, kis fekvésű városban töltésére.

B©* Programm Ingyen és bérmentve, -ággá 
Igazgató-tulajdonos:

Kitten, SCHOLZ FEHENCZ,
ui tilUu. 1586 oki. gimn. tanár.

Különös íigyelemre méltó!
Jótállás mellett

sa e©r0S0r5tóijaS

A legnagyobb fényt 
és a legszebb fekete szint adja

csakis a valódi

Indígó-olajfénymáz
Jáisos

cs. és kir. szab. gyárából
Becs. I., Sclmllerstrasso 7. sz.
Ugyanott kaphatók még a kitűnő, melegvízzel 

lemosható, teljesen ártalmatlan

jui&iim II
ölféle nagyságú üvegben.

A I<‘gíjoI)l-> sárga és* l>ai-nii

bőrápoló kenőcs
fa- és bádog-dobozokban. 1423 

Bőr- és lószerszám-lak, aranyporiak, 
bürappretur, szobapadlóalap- b fónymáz.Sí

A nekünk bemutatott stámUtlan meyhiehatá hiteles klUeOnet- 
Irat folytán esen o-vostuilor legmréegebhen njáníhuió.

Titkos betegségeket,
hnfryesOfolyAaoknl én aebekei,»« iinfertöstetéo utóbajait 
ez elgyeuRttlt íérlioWIt, niftKÜmléseUet, n buják (írnak 

.“Jíík,öveíke*?n6“ye“» leherfolyáet, bármotinyiroig
idültek, valamint mindazon n«I betogaígeket, melyeknek a mag. 
talannagegyik főokozója, CBbCrbetegeégeket gyógyít u. 1 gyógy* 

niőil szerint biztos r,ikerrel, gyorsírni 6a alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-ffiorvoe. 
Budapest, belváios, IV. kcrUlot, Kigyó-uteza 1. sz., 

11. emelet, bejárat n lépcsőnél.
Rendel; naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
f óráig. HT* Díjazott levelekre a legnagyobb ligyolemmol válaszolt i- 
tik es gyógyszerekről te gondoskodva lesz. -«J - ISTőUnok liü- 

lön váróterem.____________
-s a ^er/ömd Dr GAUAI ANTAI.• ná|"”v"7y'

b-lSLI’-H (■. konyvkereskedesebon Andrássy-ut 43. sz a. moprendnlhotö
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már az 5-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­
szerű gyógykezeléséhez czimii könyv, volt ára 2 frt 30 kr

©SS"* most csak 90 kr. -tgW
A könyv jól becsomagolva 1 írt hcklildcso mellett bérroentve külde­

tik meg.
A könyv (iirtalmn: I. Az ivarszervek leírása. - II. A nemi élet 
ébredésé. — III. Az önfcrlözés és az éjjeli magömlések. - IV. \ i,„-v. 
rsotakar (tripper) es hugycsösziikölctek. - A V. bujakór (syphilis). I 
V|. bohorfolyas - VII. klgycngült fórliere. - Vili. Női magtalan,.- 

Ia, Az ivarszcrvok mcghetc^odcsénok fötónyc/Őjo n prostituczi

I
KÖNIG KAROLY

villanyos műszaki gyáros

Budapest, V., Gizclla-tcr 3.
újául es készít jutányosán szak­
szerű kivitel és több évi kezes­
ség mellett házi és szállodai 

-I2J sürgöny

t ávbeszél ó
(Telephone .

villámhárító ucrendezcBekct. 
központi villanyos óra fel­
szereléseket. szállít továbbá 
legolcsóbb árak mellett legújab­
ban szabadalmazott König-féle 

Ezéncstiesos
távbeszélőket

házi használatra és nagyobb 
távolra. ' 1331

v illá m. hári t ó-
bercndezcseket a legjobb rendszer 

szerint.

Villany-gyógyászati
készülékeket és minden északba 
vágó csikkeket. — Javítások 
gyorsan cs olcsón cszközöltet- 

Aj nck. Képes árjegyzék és költ­
ségvetések ingyen és bérmentve.

A FALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szojcgyzék és nyeivt&ni megjegyzések a franczia akadémia és 

a lcgjclesebl) franczia szótár ivók után.
I naKV kötet íaavo 10 frt. kötve 12 frt

______________ _ ________ ______
Nyomatott a kiadólulaidonogialjas^Mdalpii éa nyomdai résisy^Ytlrgaság körforgógőp.én, Budapest IV. Kecskeméti-utcza örsíá¥.“ ~ '** 3

J890

PUDAPKST,
KÉZTRATd

CBAK

Vidékre potj
FfT ««”.
Eri frl -

»"'■’Tártuktzcrtud(.
f.gy ^


